r.c. CypBUWuiO
A.C. CAMOHOB

Anrrebpa

Aupakrnueckue
MaTePHAADI

s




§ ‘fv,\ ;:»-'
; f?" ; { f‘
il / /
Za 7

S/ /
Vi i’ A -
:
/ /
J 4
b oy .
l = o v

“no anre6pe ans 9 knacca
c yrny6neHHbIM U3y4eHnem
MaTeMaTUKK

Mocksa «[1poceewenune» 2006



VIK 372.8:512
BBK 74.262.21
C90

Cypeuano I'. C.

C90 JduakTuecKkue MaTepHuaabl Mo ajarebpe amaa 9 Kiac-
ca ¢ yriyoieHHsIM usydenumeM marematuku / I'. C. Cyp-
Buaao, A. C. Cumonor.— M. : IIpocsemenue, 2006.—
95 c. : un.— ISBN 5-09-014633-0.

Ilocobue copep:xuT caMocToATENbHBIE, KOHTPOJLHEIE, MCCIIeq0BAa-
TeJbCKHe paboThl, mIaHMpoBaHMe ydueGHOro marepwana. OHo opHeH-
THPOBAHO TIJIaBHBIM 00pa3oM Ha y4eOHO-MeTOAMuUeCKUH KOMIJEKT,
CO3JaHHBIX Ha OCHOBe yueGHMKOB «Auarebpa, 8», «Anrebpa, 9» pDox
penakuvesr H. . Bunenkuna.

YAK 372.8:512
BBK 74.262.21

ISBN 5-09-014633-0 © HsparensctBo «IIpocBemienue», 2006
© XypoxecTBeHHOE O(OpPMJIEHME.
HWsparenverBo «IIpocBemenue», 20006
Bce mpara 3aliumnieHb!



Mpeaouncnosue

AnpaxtuyecKkre MaTepHAJIbl — COCTABHAS YacTh yueOHO-MeTo-
OUYECKOr'0 KOMIIJIEKTa A YrJyOJIeHHOrOo H3yuYeHHA aarelpsl
B 8—90 Kjaccax, CO3ZaHHOTO Ha OCHOBe yueOHMKOB no aarebpe mop
pepaxoueit H. . BunrenknHa; npesHasHaveHB! AJs OPTaHU3alUK
CaMOCTOATEJNIbHON paboThl yuamuxcsad U KOHTPOJA 34 KAaUYeCTBOM ycC-
BOEHUA M3YyUaeMOTO MaTepHasa.

CamocroaTenbHbIe ¥ KOHTPOJbHLIE PAGOTHI MPELCTABJIEHEI B ABYX
PABHOIEHHBIX BapHMaHTAaX; HyMepamHs CaMOCTOATEJLHBIX paboT
faHa BHYTPM KaXXJOr0o KPYIHOTO pasfhelia IIporpaMMbl B BHAe 0060-
sHayeHusa C — k, rxe k — momep paboThi.

Ko Bcem camocToaTeABHBIM H KOHTPOJLHBIM paboTam IpuBeme-
HBI OTBETHl (34 HCKJIIOYeHHEeM TPHUBHAJBLHBIX CJIyYaesn).

B mpunaxTHdecKHX MaTepHaNaX COAEPIKUTCA TPHU HccleZOBaTelNb-
ckue paborel. X BhimonHeHHe TpebyeT HECKOJIbKO GOJbIIET0 Bpe-
MeHH, H NO3TOMY BBINOJHATE HX XKeJareJbHO AoMa. OOBIYHO CPOK
BLITIOJIHEHHMA TAaKOTO 3aMaHUS — OJHA Hemessd.

IIpuBegeHo mpuMepHOe TeMATHYECKOe ILIAHMpOBaHHE ydeOHOTO
MaTepHana no aarebpe B IByx BapuaHTax — D 4 B Hegenwo (170 u
B rox) u 4 4 B Hegenwo (136 u B rox).

OTrMeTHM HeKOTOpBbIe 0COOEHHOCTH CAMOCTOSTENLHBIX KM KOH-
TPOJBHBIX paboT, BKIIOUeHHBIX B AaHHoe rnocofue. Kax npasuio,
Kakjasa caMoCcTodTrelbHada paboTa HampaBJieHA HA YCBOEHHE OIpe-
JeJIeHHOro pasjeja IporpaMMBl, a IIOITOMY COAEPYKHT 3aXaHHS OJ-
HOI'0 YPOBHA, B HEKOTOPBIX CJAYUYAAX JOCTATOYHO BBICOKOIO.

3aMeTuM, 4TO B nepepaboraHHOM BapuaHTte yuebruka H. d. Bu-
JeHKHHA <«Aarebpa, 9» cucreMaTHYeCKH AEeMOHCTPUPYIOTCA BO3-
MOXXHOCTH KypCa MaTeMATHKH IIPDHU PelleHWH BA*KHBIX 3a1a4 COBpe-
MEeHHOH 3KOHOMHKH.

PaccmarpuBaemble B JaHHOM mocoOMH 3aJadud BO MHOTHX CIy-
Yasgx CYILIeCTBEHHO OTJHYAIOTCA OT TeX, KOTOphble UMEITCS B CTaH-
JapTHBIX y4yeOHHKAX U y4eOHLIX mocobuax. 3agauH Ke, OTHOCSAIIHe-
cad K SKOHOMHUYeCKOMy OJOKy, cocraBjieHbl 3aHOBO. Kpome Toro,
OTMETHUM, UTO SKOHOMUYECKHH O0JOK 3aMKHYT — B y4uyeOHHKe IpH-
BeJieHbI ¥ Pas3biACHEeHEl BCe OCHOBHbIe MOHATHA, HeoOXoxumble AJIs
pelmreHus 3ajxad, ¥ HeT HeobxoxumoctH obOpamiatbca K APYIHM
yueOHHKAM, HanpuMep K yueOHMKAM II0 S9KOHOMHKE.

3aMeTHM TaKXKe, UTO CAMOCTOATENbHbIE PAaGOThHl He perjaMeHTH-
POBaHBI KECTKO HM 110 BpeMeHH HX HCIOJHEeHHS, HH 10 eSUHCTBEH-
HOCTH MecTa HMX HCHoJab3oBaHusA. OcHOBHasg uacTh pabor MOMKeT
OBITH MCIONB30BaHA, C OJHOK CTOPOHBI, IPU HU3YIEHNH HeCKOJIbLKIUX
T€M, UTO OTMEYEeHO B IPHJIAraeMOM TeMaTHYECKOM IJAaHUPOBAHHM.
C npyro#n cTOpoHEI, 0OCYy)XKIeHHe OTHeJIbHBIX BAaXKHBIX pAas3feloB
Kypca IpoOBOSUTCA B HECKOJBKHX ero pasjgenax (HaxXoKIeHHe MHO-
’KecTBa 3HAYeHHH (QYHKIHHM, 3aJaul HA HAXOXKIEHHE SKCTpeMyMa
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u 7. x1.). TakuMm obOpazoMm, KaKJasg caMocToATelbHas pabora u ee
¢bparMeHTHI MOTYT HCIOJb30BAThCHA Ha PA3JIUYHBLIX 3Tanax (opmu-
POBAHUSA KOHKPETHHIX 3HaHMNI M yMmeHHi. Comep’kaHHe caMOCTOHA-
TeJIbHBIX paboT MO3BOJIAET YUHTENI0 OPraHM3oBaTh KHMPepeHIIUpPO-
BaHHYI0 paboTy Ha ypoKe H CKOHCTPYHPOBATH AJSA KaXJOTO YUEeHH-
Ka MHIAWBUAYAJIBHYIO TPAEKTOPHIO U3yueHHs yueOHOTrO Marepmasa.

B yueGHHMKe yuTeHO, uTO HEBATBHIH KJacc ABJdeTcs «pPyOek-
HBIM» M Ha ero YpPOBHe TIOJIe3HO TIOKa3aTh IIePCIeKTUBY JaJibHEMH-
I1ero pasBHTHA Kypca MaTeMaTHKH.

B cBasum ¢ stuM B yueOHHK BKJIOUEHBI TaKHe pasgelibl, Kak
«Hccnepopanme ¢pyHKIHUHA 3JeMeHTAPHBIMU cpefcTBamMu», «IIpexed
IIOCJIeJOBATEJBHOCTH» U T. i. Hcam yueHHK u He OymeT B JAajJbHei-
HreM yIJIyOJIeHHO HM3y4YaTh MATeMaTHKY, TO Y HEro OCTAHeTCA IeJb-
HOe IpeACTaBJIeHHEe 0 MaTeMaTHKe U ee IPHJOXKEHHAX K PelleHHIo
Ba)XHBIX 3amau. Ecau ke oH Oyaer H3ydaTh MATEMATHKy H AaJb-
nie, TO OCHOBATEJNBHO TOATOTOBJIEHHas 0as3a HeBATOTO KJjacca IIo-
3BoJIHT eMy ¢ hekTUBHEEe OBIAKETh HOBBIMM, O0/ee MOIHBIMU Me-
TOXAMH peIleHusa MHOTHX 3akad.

KoHTpoabHEie pafoThl OOBITHO OXBaThIBAOT DOJIBINHIE 00beM Ma-
Tepuaja, 4YeM caMocToATelbHBie paborel. IIpum HeoOXogHMOCTH
B KOHTPOJBHYID paboTy ydHTeJNb MOXeT BKJKYHTL 3ajaHusA H3 CO-
OTBETCTBYIOIIMX CAMOCTOATEJbHBIX pabor. Kak npaBHIO, KOHT-
POJIbLHBIE PabOTH PACCUUTAHLI HA OAUH YPOBEHBb, HO TIOCKOJBKY OHH
KOCTATOYHO 00LEeMHBIE, TO YUHTENbs B 3aBUCHMOCTH OT YpPOBHA 00y-
YeHHOCTH KJlacca MOJKeT H3MeHATH uX o0bem. Bmecte ¢ TeM OljeH-
Ka <«IATb» CTAaBUTCA, KaK IPABHJIO, 3a BLINOJHEHHE YUYEHHKOM
M JOCTATOYHO CJIOKHBIX 3aja4, a He TOJbKC HaubOomee IIPOCTHIX.

B saxaipoueHHMe OTMETHM, UTO [JaHHOe Iocobme aeT BO3MOMK-
HOCTb YUYHTENI0 TPOBOAUTH ofydeHuMe B pasHooOpasHbix dopmax,
MIO3BOJIAET BApPbUPOBATHL 00BbEM K COCTABJIEHHE HHIWBUAYAJIbHBIX
3ajfaHuii, JeMOHCTpHPYeT ydaimuMca rayboKyo cBasb abcTpakTHO-
IO MaTepHaia MATeMATHKH H peaJIbHBIX 3aJau COBPEMEHHOH 9KO-
HOMHKH.



NMpumepHoe nnawuvp

FERTEH R R
SRS

oBaHMe y4yebHoOro marepuwana

| BapmaHT — 4 4 B Heneno Ha anrebpy, Bcero 136 4
Il BapuaHT — 5 4 B Hepeno Ha anrebpy, Bcero 170 vy

Homep
ypoKa

Ha3paHWe Tembl

Kon-so
4acoB

Homep
paboTbl

27

35

lMepemMeHHble BeNuunHbi. oHA-
Tne pyHkumn. N'paduk dyHKLnN.
Cnocobbl 3agaHnsa pyHkunn, Ky-
COyHoe 3apgaHve PYHKUMIA

2

NnuenHas oyHkumna. JivHenHbie
HepaBeHCTBa C [BYMSi NepemMeH-
HbIMK

C—4, C—5

dyHkumn | x|, [x1, (%%, %’ “3’:"

C—3

Mpeobpa3oeanue rpadpukos:; na-
panfnenstHbl NepeHoc, pacTsaxe-
HMEe n cxartve rpaduvka BAONb
ocu Oy; Baonb ocn Ox.
Mpadukm PyHKUMA, cogepXawmx
3HaK MOoAyNs

C—10, C—11
(nccneposa-
TENLCKWUE)

KourponbHas paGora N2 1

KeagpatuuHas oOyHkUns ¥ ee
rpadpuk. KopHu KBagpaTU4YHOWN
dyHkumnn., O6WMe ToukK napa-
BGonsbl U NpaMon

3aBNCUMOCTb CBOWCTB KBajpa-
TUYHON DYHKUMUN Y = X2 + pX + G OT
KoadduumeHToB p v q. Npume-
pbl 32aBUCUMOCTEN, BbIPaXKAIOULNX-
Cs KBaApaTU4HON PyHKUMen

DpobHo-nuHenHaa dyHKLS

c—-7, C—10
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MNpoaonxerne

Homep
ypoka

HasraHue Tembl

Kon-ego
4aCOoB

Homep
paboTsl

KoutrponbHas pabora N2 2

YeTHbie 1 HeyeTHble QyHKLINY,
BospacTtaowuve ¥ ybbiBawowme
GYHKLUMNU

C—15

11

Touky aKCTpemyma.
Hanbonbliee ¥ HaumeHbllee
3HaveHns QyHKLUMM Ha npome-
XyTKe

*

12

HccnegoBaHue HEKOTOPbIX pauyo-
HanbHbiX QYHKUMIA ¥ NOCTpoe-

HUe ux rpagpmrxkos.

1
Mpaduk dyHkUnU 00

C—13,
C—14,
C—15

13

MpumeHeHWe CBOWCTB KBaLpa-
TUYHOW  PYHKUMW K pPeLleHuo
3aay4y Ha HaxoxaeHue Hanbonb-
WX Y HAMMEHbLIWUX 3HaYeHU

C-—14

14

lMoHsATMEe O npocTenwnx mare-
MaTU4eCKUX MOZensax.
MOYHKUNM B SKOHOMUKE

C—15

15

KouTponbHaa pabora N2 3

16 | CTteneHu Cc uenbiMy1 nokasatens- 2 3 C—186,
MU CcC—17,
C—18

17 | CteneHHas ¢yHKuus 2 2 CcC—19
18 | KopHu ¢ HaTypadbHbiMu noka- | 3 4 C—20

3aTensiMmmn




fpogonxeHue

Q g Kon-go

3 HaseaHue Tembl Hacoe Homep

iR=" paboTbl

> I il

19 | N3BneyeHne KopHeh HeyeTHoW | 2 2 C—21
CTENeHy U3 OTpUuUaTeNbHbIX Yy~
cen

20 | CeoiicTBa KxOpHeh 13 HeoTpu-| 3 3 C—22, C—23,
LaTeNbHbIX Yyucen C—24

21 | Mpadpuk GyHKLUK y=vx 1 2 C—25

22 | Ctenexn ¢ paumoHanbHbIMKM NO- 3 4 C—26, C—27,
KasaTensmu

23 | KoxtponbHas pa6ota N2 4 1

24 | NMpoun3BoaCTBEHHAA QYHKLMA. 1 2 Cc—29
PyHkunsa Kobb6a—yrnaca

25 M3okBaHTa — AUHUSA paBHOro 1 2 Cc—29,
Bbinycka.  M3okocTa — AWHUSA C—30
paBHOW CTOMMOCTM

26 | HammeHsbwune pacxonbl GUPMbI 1 3 C—30
Ha npuobpeTeHne pecypcoB npw
3afaHHOM ofBbeme npou3BoOA-
cTBa

nsi, HepaBencTBaM ux | 40 | 52

27 | NeneHye MHOroYneHa Ha MHO- 2 2 Cc—31
royneH ¢ OCTaTKoM

28 | Teopema be3y. KopHyu MHoro- 2 2 | C—-32
yneHa. Cxema lopHepa

29 | Hanbonbwuin oM genntens — 3

Y HavmeHbllee oblee KpaTHoe
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lpogonxenue

Qo Kon-eo

s 3 Ha3eaHue Tembl Hacos Howmep

o Q paboToi

T > | I

30 | YpaBHeHMsi C OQHON NepeMeHHOoN 1 2 C—33

31 PaBHOCKNbHbLIE ypaBHEHUA. 1 1 C—34
CneacrtBusa ypaBHEHUNA

32 Llenble paunoHanbHble ypasHe- 6 8 C—35,
Hysi. OCHOBHbIE METO/bl petie- C—36,
HUS UenblX pauyoOHaUIbHbLIX YpaB- C—37,
HEHUIA C—38

33 | ®opmyna Bueta ons ypaBHeHUA 1 2 C—39
BbICLINX CTeneHeu

34 | pobHo-pauncHanbHble ypaB-| 2 3 C—40
HEeHus

35 | Cuctembl ypaBHEHUN C [BYMS 4 4 C—41,
nepemerHsoiMn. OCHOBHLIE OnN- C—42,
peaeneHus n MeToabl peltueHus C—43,
CUCTEM YpaBHEHUN C—44

36 | YpaBHEHus1 1 cucTemMbl ypaBHe- | 3 4 C—45, C—46,
HWIA ¢ NapamMmeTpamu C—47, C—48

37 | KonTponbhuas pabora N2 5

38 | PauyoHanbHbie HepaBeHCTBA. 3 3 C—49
OCHOBHBEIE OnpeaeneHus.
PelleHune uenbiX paumoHanbHbIX
HepaBeHCTB. MeToj nHTepBanos

39 | PeuwleHue apobHO-pauvoHans- 2 2 C—-50
HbIX HEPABEHCTB

40 | [oka3aTenbCTBa HEpPAaBEHCTB 2 2 | C—51

41 | KoutponbHas pabora N2 6 G I
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lpoponxenne

2 Kon-Bo
s 5 HassaHue Tembl Hacoe Homep
o Q paboThbl
Ir> I It
42 MppaunoHanbHble ypaBHeHus 2 2 | C—b2, C—53,
C—54
43 | MppaunoHanbHble HEpaBEHCTRA 2 2 | C—55
44 | lpaduyeckoe peuleHne Hepa-| 2 3 (C—56
BEHCTB U CUCTEM HEPAaBEHCTB C
ABYMSA HEU3BECTHbLIMW
45 | KonTtponoHas pabora N2 7
46 | OyHKUMM crnipoca v npegnoxe- | 2 4 | C—57
Husi. PolHoYHOE paBHOBEcCHe
aTensHOCTM 18 | 24
47 | Yucnoeble nocnepoBatensHoCcTn | 1 1 C—58, C—59
48 | MeTo4 mMaTemMaTWU4eckon UHOyKumn | 2 3 | C—60
49 | ApudmeTnyeckas nNporpeccus 3 4 | C—61, C—62
50 | [eomeTpuyeckas nporpeccus 5 6 C—63, C—64
51 Mpenen rnocnegoBaTenbHOCTU 4 4 C-—65, C—66,
52 | KoHTtponbHas pabota NC 8 :5-; 1 -
53 | ApudmeTuyeckas nporpeccus | 2 3 | C—-70
¥ MPOCTbIe MPOLEHTHI.
feomeTpu4eckasd nporpeccus
N CNOXHble NPOUEHTH
54 | MNpocteiwan mopens GaHKOBCKOM 2 | C—T71
CUCTEMDI (uccneposa-
TenbCKas)




lpogonxerue

o o Kon-go
qz’ 5 HaseaHue Ttemobl Hacos Homep
=1 paboTbl
T > I li
"3'é}ﬁ'jei{?ﬁsﬂi{xoﬂﬁﬁaampuxu m| 15 | 16
20pUN BEPOSATHOCTEIH
55 | OcHOBHble MNOHSATUSA KOMDuHa- | 3 3 Cc—72
TOPWUKUN: pa3melleHus, nepecra-
HOBKW, COYETaHuSA
56 | KoHTponbHaa pabora N2 9 1 1
57 | YacToTta u BEPOATHOCTb. 1 1
Cratuctuyeckoe onpeaeneHve
BEPOSATHOCTU CODbLITUSA
58 ! OnbITbl C KOHWEYHbIM yucnom | 2 2 C—72, C—73
PaBHOBO3MOXHbIX VUCXOL0B
59 | Moac4yeT BEPOATHOCTEN B Onbl- 2 3 | C—-72, C—-73
Tax C PaBHOBO3MOXHbLIMU NCXO-
namu
60 | ObbeanHeHune cobbiTt M Be- | 1 1 | C—72, C—73,
POSTHOCTL 0O0beaAnHEHUsi Hecoe- C—74, C—76
MECTUMbIX COBObLITUIA
61 HeszaBucumble cobbiTusi N Be- | 2 2 | C—-72, C—-T73,
POATHOCTb UX NepecevyeHuns C—74, C—-75,
C—76
62 | YcnoBHas BepoATHOCTb.Teopema | 1 1 C—-72, C—738,
YMHOXEHWUS BEPOSATHOCTEN C—74, C—75,
C—76
63 | BepoATHOCTL TOro, 4To B N 1 1 C—72, C—-73,
onbiTax cobbiTMe g npoun3ongeTt C—74, C—75,
POBHO m pas3s
64 | KoHTponbHan pabora N2 10 1 L
65 | MosTopenne 16 |15 |
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CAMOCTOS‘ITEJ’IbeIE PABOTHbI

Pt i !11 oy

DyHKLUMN

C-—-1

Bapuanm 1

1.

Beruucaure sHaueHusa GyHKnuu f(x) B TOUKAX Xy, Xy, X3, €CJIM:
1
a) f()=-2x>+x2+38; x,=2, x3=-3, x3=7;

2 4, 1 4
6) f(x)= 5”‘; P xy ==, xz=38, Xy=".

Haiigure 3sHadeHnue 3aaHHOM (PYHKIHH B YKa3aHHBIX TOUKaX:

_ —4t+3, — _ _ 2.
45 +3
0) f(8)= 1 8, =2, 8=06, 8;=0.
4s+1 ! 2 3

IIpuauMaer Ju 3aganHaa GyHKIUA ¥ =f(x) 3HAYEHUA Yy, Yz, Y3?
Ecau npuaEMMaer, TO IPpH KaKHX 3HAYEHHAX X7

a) y=x2+5; y1=9, ¥y2=6, y3=—4;

2x+3
6) y“_xj:""’ Y= 0, y2=—%s ysm—%-

Bapuanm 2

1.

Briuncianre sHauenue GyHRIOUH f(X) B TOUYKaX X;, Xy, X3, €CJIH:

a) f(x)=x%-3x%+2; x1=%, X9=3, x3="i-;

6) f(x)=223%. x —0, x,=1, x5=-2.
4-2x

HaiifuTe 3HaYeHUA 3aJaHHON (QYHKLIUHM B YKA3aHHBIX TOYKaXx:
-3t+1, 1 .

a) (p(t)= 9 _ 47 ’ t1=0, t2=-—§, t3= :

352 +1

0) f(8)= =0, s,=5, 8;=8.
Vds+ 1 2 ’

IIpuaumaer Ju 3agaHHas GYHKOUA y=f(x) 3HaYeHUA Y, Ys, Y3?

Eciu mpuHMMaeT, TO HPH KaKHX 3HAYEHUAX X7

a) y=x2-6; y;=-3, y2=—15 Y3 =0;

6) y= 1t3x

; y1=0, yz_—“‘, Ys=—3.
11



c-2

Bapuanm 1

1.

Hana GyHKIMA f(x):—1~—, x#]1. JlokaXuTe cCnpaseiinBOCThH

1-x
COOTHOIIEHUH f(x)—f(x+3)=%r~% Bas x#=— 2,

dyaknusa sagana gopmynoit f(x)=3(x—-1)2. Joxkaxwure cnpa-

Be 1Y 2 qy2
AJTHBOCTE DABEHCTBA - =(x*+1)~.

F(x*)
3x+4

Hana pyaxnua f(x)= , x#1. Nokaxkure, 4ro uucio f(2)+

+f(0) genurca Ha 3.
MarepuanpHasa TOUYKA JABHMKETCH NPAMOJIMHEHHO II0 3aKOHY
S(t)=6t2+2¢t, roe t — Bpems, ¢; S(f) — NpPoHAEHHEBIH MTYThH, CM.
a) Kakoii nyts mpoiiger maTepuajbHad TOUYKa 3a f;=95c? 3a
t,=10 c?
0) 3a kKaxkoe BpemM#d MaTepHajJbHAA TOYKA IPOUAET IIyTh, pPaB-
HbIH 28 cMm?
HHaHa GyHKIWA
{10-2.1:, ecaum —oo<x<3,
¥y= x+1, ecniu 3<x <400,

Brruuciaure 3HadeHWS PYHKIUH B TOUKAX X; =2, Xy=3, X3=05.
CnesnaiiTe s3cKu3 rpadura sToil QyHKIIHH.

Bapuanm 2

1.

2.

1 1
X #FE——=. OKaXHuTe ClipaBeJIHBOCTHB

coorHouteHud f(x—1)—f(x+1)=4f(x-1)-f(x+1).
Pyuknua 3agaHa dbopmysoi f(x)=x+1. JlokaXkure cnpaBenn-
BOCTE paBeHcTBa f(x%)+2f(x)=7%(x)+1.

_6x+4
Hana dyrrnua f(x)= o

nAejJurTcAa Ha 3.
MarepuanbHasi TOYKa JBHXKETCHA IIPAMOJHUHEHHO II0 3aKOHY
S (t)=4t? + 5t, rae t — Bpemsd, c; S(t) — paccrodHme, CM.

a) Kakoii myTs mpoiizer marepuajipHas Touka 3a f;=3 c? 3a
t2=5 C?

0) 3a kKakoe BpeM#A MaTepualbHad TOYKA npoijer paccrosHUe,
paBHOe 44 cm?

JlaHa pyHKOHA

Hana dynrnusa f(x)=

. Joxasxure, uro umncio f(2)+f(6)

{7—29{:, ecan —o0 <x< 2,
y= 3x-3, ecan 2 <x <+ oo,

BrriamciauTte 3HaueHns GQYHKIWUM B TOUKAX X; =—2, Xy=3, X3=_2.
CpejaiiTe 3cKH3 rpapuika 3T70H QyHKIHAH.

12



cC-3
Bapuanm 1

1. Hadigure obiacTs onpeneeHusas QYHKITHHK:

a) f(x)=V8x%+1; D) F(0) =120
. 1 ] . 3x+1
6) f(x)~ o m f(x)= T
B) ()= ——; ) ()= =i
2. Brprumcaure sHadenme GpyHKIuUK f(x)=3|x|-2[x]}+ {x} + 2signx,
ecJIn:

a) x=4,5; 0) x=-3,75; B) x=-—4.

Bapuanm 2

1. Haiigure obsacTh onpeneleHNUSA (byHRu;HH:

a) f(x)=V4+x?; r) f(x)=

PR TPk
- X . I S
6) f(x)= I PPY n) f(x) signx——l’
_ 2x+1 | _
B) 1) =22 &) f(x)= -
2. Brrumciawure smadenume pyHruuum f(x)=2|x|+3{x}-[x]-3signx,
ecJu:

a) x=-6,8; 06) x=1,35; B) x=10,3.

c—4
Bapuanm 1

Haiisure MaOXKecTBO E (y) 3HaYeHM# 3ajgaHHON (pyHKIMK. BhI-
ICHUTEe, CYIIEeCTBYIOT JH cpexu 3HadeHmit GPyHKIKMM HAMMEHb-
miee m u Hawbouabmiee M 3HaueHusa. Keam Ttaxkme 3HadYeHUA Cy-
IIECTBYIOT, TO HPH KaKMX X cIIpaBefJMBLI paBeHcTBa f(x)=m u
f(x)=M?

10 + 242 1

2x+1
a) y= 6) y= ; B) y= —"—.
x +12 24+ x x%+4x+8

Bapuanm 2

Haitnnre maoxkectBo E (y) sHadeHuMil 3agaHHOM (QyHKUMHK. BI-
ACHHTE, CYIIEeCTBYIOT JH Cpexl 3HaYeHMN (PYHKIKM HANMEHb-
miee m W Hamboxbiiee M 3HaveHMA. Ecau Takme 3HaYeHUS Cy-
IIEeCTBYIOT, TO IIPH KAKHX X CIIpaBefJMBLI paseHcTBa f(x)=m u

f(x)=M?
5+x2 1

3x+7
a) y= ; 6) y= ;B Y= —5—— .
)Y x*+8 +x v x%—-6x4+12

13




C—-5

Bapuanm 1

1.

H300pasnre Ha NIOCKOCTH MHOJKECTBO TOYEK, KOOPAHMHATEI KO-
TOPEIX YZOBJIETBOPAIOT HEepPABEHCTBY:

a) 3x-6y+5<0; 6) 4y-5x+1>0.
MN3o06pasuTe Ha IJIOCKOCTH MHOJKECTBO TOYEK, KOODAMHATHI KO-
TOPBIX YAOBJETBOPAIOT CHCTEME HEPABEHCTB:

{y—2x+2<0, {y—Zx-1>0,

a) x+y—7>0; y+3x-11<0.

H306pasuTe Ha IJIOCKOCTH MHOMKECTBO TOYEK, KOODAMHATHEI KO-
TOPBIX YZOBJIETBOPAIOT YCIOBHIO:

a) y+[3x—-1|+1=0; 06) ly+2|-83x+1=0.

Bapuanm 2

1.

Hz06pa3nTe Ha IJIOCKOCTH MHOMKECTBO TOUEK, KOOPDAMHATEHI KO-
TOPHIX YJAOBJETBOPAIOT HEPABEHCTBY:

a) 4x-3y—-12<0; 6) 4y+3x+12>0.

MN3006pasure Ha MJIOCKOCTH MHOMKECTBO TOYEK, KOODAMHATHI KO-
TOPBIX YAOBJIETBOPAIOT CHCTEME HEPABEHCTB:

{y—3x+1>0, : {x+y+1<m
) y+2x—-3<0; ) y+2x-120.

H3z006pasuTe HAa ILJIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK, KOODAMHATHI KO-
TOPBIX YAOBJETBOPAIOT YCJIOBHIO:

a) [y+3|+2x+3=0; 6) y+|3x—-6|+1=0.

C—6

Bapuanm 1

1.

ITokaXkuTe, YTO €CAM B KBAJAPATHOM ypaBHeHMH ax?®+bx+c=0
c

BBIIIOJIHEHO ycJjoBue a+b+c¢=0, 1o x;=1, x,= P

Haiigure 3HaueHus X M Yy, AJA KOTOPBHIX BBIMOJIHIETCHA pPaBeH-
etBO x2+ 2xy+2y?-2y+1=0.

Ilpr xkakux 3HAYEHWAX HapaMeTrpa a ypasHeHme (x2—Tx+10) X
X{(x2—a)=0 umeer Tpu KopHa?

Ins ypaBuenus x> —4x+ k=0 onpegenure snauenue k, OpHu KO-
TOPOM €ro KOPDHH X; M X, YAOBIETBOPAIOT COOTHOUIEHHIO
S5x,+ Txy=30.

He BrumciaAa KopHe#t KpagparHoro tpexwiena 4x°+8x+p,
HalfiguTe 3HAYeHMWe P, TaKoe, YTOOBI KOPDHHU X; ¥ Xy 3aJaHHOTO
Tpexd4jeHa YZOBJIETBODHIM YCIOBUIO X3+ x,X5+ x3<3,5.

14



Bapuanm 2

1.

2.

HoxakuTe, YTO €CJAH B KBaJApPaTHOM ypaBHEHHH ax®+bx+c=0

c
BBIIOJIHEHO ycaoBue a—b+c=0, o x;=~-1, Xg=——.

Hajisure 3HauyeHuss X U Y, A KOTOPHIX BBIMOJHAETCA PaBeH-
crBo x2+6xy+25y°-8y+1=0.
IIpu xakux 3HAUYEeHMAX IIapaMeTpa a4 ypaBHeHue (x?-Tx+10)X
X (x2-a)=0 umeer Tpu KOpHA?
Ina ypaBHeHuA x2—8x+ k=0 ompezenure 3HaueHHE B, IPU KO-

TOPOM €ro KOPHHM X; M X VYAOBJETBOPAKT COOTHOMIEHHIO
Txy+10x,=32.

He BrIUMcasas KopHeil KBagpaTHOI'0 TpexXdleHa 5x% +10x +p,
HalifuTe 3HaYeHWe P, Takoe, YTO0LI KOPHH X; M Xy 3aJaHHOTIO
TpexXdsieHa YAOBJIETBODIAINA YCIOBHIO X3 — XXy + x5 < 2.

C—-7

Bapuanm 1

1.

2.

Ilpy kakux 3HadeHUAX napamerpa k npamas y=£kx—9 u napa-
6oma y=x2:

a) MMeT JABe TOYKN IIepecedeHusd;

6) MMeT OJHY TOUKY HepecedeHusd;

B) He MMEIOT TOYeK IepecedeHusi?

b
IIpn KakuxX 3HAYEHHAX mapaMerpa B y runepbonas Y= P W Opda-

Moit y =kx + 2 cyimectsyoT obmue Touku? CKOJBKO TAKHX TOYEK?

Bapuanm 2

1.

IIpr kKaKMX 3HAYEeHHUAX napamerpa k npsamas y=Kx-16 u na-
pabosa y=x2:

4) MMeT JBe TOYKM IlepecedeHus;

0) mMerOT OZHY TOYKY IlepecedeHNsd;

B) He MMEIOT TOYEeK IepecedeHuns?

3
IIpu KakuX 3HAYEHUAX mapameTpa k y runeploJibl y = — M IpA-
x

Moit y=kx +4 cymecTByioT 00mpe TouKn? CKOJBKO TaKMX TOYEK?

Cc—-8

Bapuanm 1

1.

2.

O6pamaercss Jx B HyIb GyHKkuus y=2x°+5x+3? Kakoml
IIPOMEKYTKH 3HAKOMOCTOAHCTBA 3T0H MyHKIHM?

HaiigmTe 4UCI0 TOUEK NepecedeHnd napabosl Yy = px® u npaMoi
y=2x+5 B 3aBUCMMOCTH OT 3HadeHwi napamerpa p (p=0). On-
penesinTe KOOPAHMHATHI DTUX TOUYEK.

15



3.

BrigenuTe Ha maockocTH pOg MHOMKeCTBO TodeK (p; ¢), And Ko-
TODBIX KBAAPATHBIHE TpexwieH x2+(p—2)x+q:

a) uMeeT pasaMYHBIE KOPHI;

6) mMeeT paBHBIE KOPHH;

B) He MMeeT KOpHeH.

Bapuanm 2

1.

2.

O6pamaerca Ju B HydAb GYHKOug yY=3x2+4x-4? KakxoBwl
IIPOMEKYTKHM 3HAKOIIOCTOAHCTBA 9ToH (pyHKimu?

HaiignTe 4McI0 TOUEK IepecedeHns napaboJbl ¥ =px? u npamoii
Y=x+2 B 3aBUCHMOCTH OT 3HaueHuit mapamerpa p (p=0). On-
peneanTe KOOPAWHATHI 3THUX TOYEK.

Breigennre ma miaockocTu pOg MHOMECTBO Touek (p; q), BJIA KO-
TOPLIX KBaAPaATHBIA TPeXujJeH x2+(p+3)x+q:

a) mMeeT pasJIMYHbIE KOPHH;

6) nMeeT paBHBIE KODHH;
B) He HMMeeT KOpPHeH.

C—-9

Bapuanm 1

1.

Pacemorpure nmapa6oay y=-4x2—-10x+ 6 1 cemeiicTBO DPAMEIX
y=—4x+p, sapucaAmux oT mapaMerpa p. Ilpn Kaxkmx 3Havenwu-
siX p mapaboJjia um npaMmas:

a) MMeIOT JABe TOYKH IIepPecedyeHus;
0) MMeIT ONHY TOUKY IepecedeHHusd;
B) He MMEIOT TO4YeK IepecederHmnA?

He BBIUMcAss KOpHeii KBajgpaTHOro TpexdieHa y=4x2+8x+p,
HalignTe 3HAYEHUs IIapaMerpa p, Takue, YTOOBI KOPHHM X; M X,
VIOBJIETBOPANHN HEpPaBeHCTBY X3+ x3>-4.

Bapuanm 2

1.

PaccmorpuTe mapa6Goay y=8x2—12x-3 m cemeifcTBO IPAMBIX
Yy=-—2x+p, 3asucamux or napamerpa p. IlIpnm xKakmx sHauenu-
X p napabojia m IpsaAMas:

a) MMeIOT JiBe TOYKH IepecedeHNd;
0) mMmeT OAHY TOUKY Il€epecedeHusd;
B) He MMEIOT TOYEK IlepecedeHUs?

He BbIUMCIAAA KOpPHeH KBaApaTHOTO TpeXwieHa y=x2+38x+p,
HaliguTe 3HaYeHMA mapaMeTpa p, TaKkue, 4YTOOBI KODHH X; U Xj
VAOBIETBODAIH HEPABEHCTBY Xj + X5+ 2720, >—17.

C—-10

MccaepnoBaTeansckaa paboTa (BeIDOJHAETCA HAa MHJIINMET-
poBoii maM KJieruarToil Gymare).
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Bapuanm 1

1. Mcxomsa us rpabuka Qyaxnuu y=x° mocrpoiite rpadur pyHK-
1079785
a) y=|x2-8x+15; 6) y=|-x2+6x—-8|; B) y=|—-x2+6x-9|.

2. Hcxona ma rpaduka pyHKIUH y=—312- nmoctpoiire rpadpux QyHK-
105058

1 2x-1
a) y_l x—2

] _|8x+1
; 6) y \x+4 .

Bapuanm 2

1. Hcxopa ms rpaduka QyHrnum y=x? nocrpoiire rpadpux dhyHx-
IUH:
a) y=|x2—6x+8|; 6) y=|-x2-Tx-12]; B) y=|-x2—-4x—-4|.

2. Hcxona mus rpadbuka GpyHKIIUN y=—-}c- nocTpoiirte rpad@uK QPyHK-
124715 1

4-2x

3x+1 ]

3x-2
x4+ 2

@) y=| 221 5y~

CcC—11

Nccaenosarenbckxaa paborTa (BBINOIHAETCA HA MUJIIHNMET-
POBOif MaM KJeTdaTod OymMmare).

Bapuanm 1

Hcexonsn ma3 rpadpura ¢GyHKnmm y=f(x) nocrpoiire rpadux
1

PYHKIITUH y=Tx), eCJIN:
a) f(x)=x2-6x+5; B) f(x)=x°—-4x+6;
6) f(x)=x2—6x+9; r) f(x)=—x*—8x+12.

Bapuanm 2

Ucxoxn wus rpadpumra GyHxnum y=f(x) nocrpoiite rpadux
1 .

PYHKIHUH Y= —f—(ﬁ’ eCcJIn:
a) f(x)=x2~Tx+10; B) f(x)=x2+2x+ 6;
6) f(x)=x2-8x+12; r) f(x)=—x%+"T7x-12.

C—12
Bapuanm 1

1. IIpu xakux 3HaYeHHMAX INapaMmeTrpa p ypasHernme (p—2)x%-
~-3p+6)x+6p=0, p=2, 6yger uMeTs ABa KOpHA? OyaeT UMETh
OJMH KOpeHbL? He OyJeT MMeTh KOpHei?

2 Cypsiiio 17



2.

Onpepenure 3HavYeHWe p, Takoe, HYTOOBI B yYpaBHEHHU
2x2—(2p+1)x+p?-9p+839=0 oxmH u3 KOpHei OBLT B ABa pa-
3a 0OoJbllle APYIOro.

Pemure ypasHeHMe NpH HaWgeHHOM 3HAYEHUH P.

He BoiumMciaAs KopHeil ypaBHeHms 2x°—4x+1=0, naiigure:
1 1
a) xyxd 4 x3x,; 6) — + — .
2 2
o] X9

Bapuanm 2

1.

2.

3.

IIpr Kakux 3HaYeHMSIX IapamMerpa p ypasHeHue (3+p) x2 —
—(6-p)x+p+3=0 6yzer uMers gBa KOpHA? OGyaeT MMeTh OJUH
Kopeub? He Oyper mMeTh KOpDHeH?

Kopuu x; u x, ypaBHeHma x°-—3ax+a’=0 TaKoBel, 4TO
x?+x3=1,75. OmpejiesnTe BeJIUYUHY 4.

PemuTe ypapHeHHe Ipy HafJeHHOM BHAaYeHHH 4.

He Bhlumcans KopHeil ypaHeHHa 2x°+6x+ 1=0, naligure:

1
a) x,x5+ x3x,; 6) iz + =
X1 X2

C—-13

Bapuaunm 1

1.

Ha orpeske [1; 4] 3agansl Tpu dyHKnuU. [aa KaXpouw U3 HHX
HaliAuTe TOYKY SKCTpeMyMa (ecji OHA CYyI[ecTBYyeT), 3HaYeHHe
pyHKOHM B 2T0H TOuUKe, Hamboisliiee M m HamMeHbIllee m ee
3HAUYEHMS HAa 5TOM OTpe3Ke. YKAMXHTEe MHOXXECTBO 3HadeHUI
GVHKIIMK Ha 3TOM OTpeske.

a) y=4x+3; 6) y=2x2>-8x+3; B) y=—x+4x+1.
Ha napa6osne y=—x°+6x—4 HailigumTe TOUKY, JAJIA KOODAMHAT

KOTOpOil BEIpaxkenue y—3x2+ 2x+ 3 mpuHuMaer cBoe HambOJIb-
1iee sHadeHUe.

Bapuanm 2

1.

Ha orpeske [0; 3] 3aganbl Tpu pyHEIMK. JaA KaKao#d u3 HUX
HaiifuTe TOUYKY 3KcTpeMyMa (ecjM OHA CYHIecTByeT), 3HadYeHHe
GyHKIMM B 5TOH TOUKe, HamboJbiiee M ¥ HauMeHbIllee M ee
3HAYEHNH Ha 5TOM OTpesKe. YKa’KHUTe MHOXKeCTBO 3HAYEeHHH
GYHKOUK HA 3TOM OTpe3Ke.

a) y=2-5x; 6) y=—x2+4x+1; B) y=x*-5x-1.
Ha napabose y=x%-10x+2 maiigiure TOYKY, NI KOODPAWHAT

KOTOpOii BEIpaskenme 4y —6x%—4x+ 5 npuauMaer cBoe HanbGOIb-
mee 3HavUeHUeE.

18



C—-14

Bapuanm 1

1.

2.

IIpu KaxkoM 3HadYeHHK I[IapaMerpa 4 HauMeHLIIee 3HaUeHHeE
dyaRIEN y=ax?+(a+4)x+a paBHO — %?

durypa orpanmueHa mapaboiramm y=16-x°> u y=x%-6x-5.
Haijignre aanuay [ #Hauboaniiero orpeska, 1apajjejIbHOTO OCH
Oy u Jle:xalllero BHYTPH ZAaHHOH (UTYPHI.

OxoJlo KaMeHHOH CTeHKM HYKHO chejaTh JAepeBAHHBIH 3ab0p,
qT00bl Or'OPOAMNTE NPAMOYIOABHBEIM yuacTok 3emarn. HMMmeerca
marepuas Ha 200 M 3abopa. IIpm kaxkux pasmMepax ILIOHIAAL
OTOPOKEeHHOr'0 yyacTka 6ymer HamboJbmIei?

Ha npsimoit x + 2y~ 1=0 HaliguTe TOUYKY, AJIA KOODAMHAT KOTO-
poii BeIpaskeHme X2+ xy+y?-8x+y NpUHUMAaeT CBOe HAaMMEHb-
miee 3HadeHue, demy oHO paBHO?

Bapuanm 2

1.

2.

IIpr xaxkoM 3HaueHHM napaMerpa a Hauboabliee 3HAYEHUE

dbyaknuu y=ax?+(a+1)x+a pasHO ——-g—?

®durypa orpaaudena napabomamu y=4-x°> m y=x2-4x-8.
Haiignre pamHy | HauboJbIIIEro oOrpeska, MnapajjieJIbHOIO OCH
Oy u Jexaliero BHYTPH ZAaHHOH (pUTYpPEI.

Kycok mnpososoxm pawmuoit 100 cm HyXHO paspesarer Ha JABe
yacTH: M3 OXHOM dYacTH cjhesllaTh KBagpaT, U3 Apyrou —
NpaBUJIBHBIN TPeyroJibHUK. Ha Kakue 4acTH clleayer paspeanuThb
IIPOBOJIOKY, YTOOBI cyMMa IJIOIIakeld IOJNyIeHHBIX QUryp Onljia
HauMeHbIIei?

Ha napabosne y=x%—12x+ 1 Halifure TOUKY, AJIS KOODAMHAT KO-
Topoii BHpaxenue 2y-9x?—4x+5 npurHuMaer cBoe HaubOJb-
niee sHaveHwe. Yemy oHO paBHO?

C—15

Bapuanm 1

1% JInsa 3agaHoit dyHKnmMm y=7(x) Hadizure ob6iacTe omnpepeie-

HIA, MHOMKECTBO 3HAUeHUM, HyAW HYHKIIUH, WHTEepPBaJbl 3HAKO-
IMMOCTOAHCTBA, MHTEPBAJHBl MOHOTOHHOCTH, €CJH:

a) f(x)=x2-9x+14; B) f(x)=—x2+9x—18;
- 4x-3, _1-3x
6) f(x)_2_3xa P) f(x) 2+x.
2* Hcenenyiite (pyHKIUIO f(ac)=2—x1 U IocTpoiiTe JCKH3 ee
x“+16

rpaduKa.
19



Bapuanm 2

1%, [Ina sagannoii dyHKuuu y=f(x) Haligure obiacTh OIlpexneie-
HUA, MHOKECTBO 3HAUeHHI, HYJAn (PYHKIWK, HHTePBAJbl 3HAKO-
IOCTOAHCTBa, MHTEPBaJbl MOHOTOHHOCTH, €CJIN:

a) f(x)=-x2+12x-27; B) f(x)=x%2-8x+15;
_ 3x-1, _ 4x+3
6) f(x)= 22=1; r) f(x)= $543.
2% HccaepyiiTe QyHKUNIO f(x)= 2% M IIOCTPOHTE 3CKH3 €ee

2
rpadpuka. x"+25

CTteneHn N KOpHM

C—16
Bapuanm 1

1. Mcnonnsys cBoiicTBa cremeHeit, serameanre (—2%).9°,
2. BruimojgHuTe AeHCTBHA:

() () (5)
26/ \3a b2/ "
3. Ilocrpoiite rpadhuk pyarmmm y=(x2—1)°.

4. IIpy Kakmx 3HAUYEeHHAX IlapaMeTpa p AaHHOe BLIpasKeHue OIpe-
JeJIeHO IIpH BceX 3HAYEHMAX IepeMeHHOI X:

a) (x2+x-p)?%; ¥6) (x2—2x+p)°?
Bapuanm 2

1. Mcnoasksysa cBoiicTBa cTemeHeii, Berumenure (—3%)%. 5%,
2. BeimogHmTe AeicTBHA:

4m \38 3n \2 (_’11_2)0
(Snz) (4m2) n®/ "
3. IlocrpoiiTe rpadur pyHrmmn y=(x>—x—2)°.

4. Tlpm Kakmx 3HAYEeHUAX IapaMerpa p AaHHOe BBIpa)KeHHe OIlpe-
feJeHO IIPY BCEX 3HAYEHUAX IepeMeHHOH Xx:

a) (x2+x+p)?%;  6) (x®+4x+p)°?

C—17
Bapuanm 1
1. Briumciawnre [(1 _;_)“1 _2_2]—3

2. Pemmnre ypapHeHme (x 2—-a 2 -(x l1-a ) l=b"1.

20



~3\-370
3. IIpym KaKMX 3HAUEHHAX X OIpefesIeHO BBIparKEeHHE [(i:‘;) } ?

4. Tlocrpoiite rpadur GpyHKOUH y=( 2x1—1 )"1.

Bapuaum 2
1. Brrumcaure [(4 %)“1 - 3"2}_2.

2. Pemute ypaBmenme (x 1+a!) - (x"2-a"2)"1=p2.

-470
3. IIpu KaKHUX 3HAYEHUAX X OIPEAEJIEHO BBIPAKEHHUE [(x+z11) ] ?
x_

4. ITocrpoiite rpadpur GyEKIHUH y=(3x3+5)hl.

Cc—18

Bapuanm 1
[(a+b+ec) 1]t

a_lb_1+b_lc_1+c*1a“
2. TIpm Kakux 3HAUYEeHHAX X BBINOJHSAETCA HEPaBEHCTBO

1. YmopocrtuTe BBIpaKeHUE n

-1
(—x +3 ) >1?
x—1
3. Ilpnu KaKux 3HAYEeHUAX rnapaMerpa a YpaBHEHHE

[—%—(Za—l—l)xz]“l-(a+2)x=a° MMeeT JBa PpaBHBIX OTPHILA-

TeJbHBIX KOpPHA?

Bapuanm 2
a b leplet_elgl
[(a-b+c) 117!
2. IIpn Kakux 3HAUYEHHAX X BBLINOJHAETCA HEPABEHCTBO
-1
(255) >

x —

1. YnpocTtuTe BBIpa’KeHHE

a X
3. Ilpu KaKHx 3HAUEHHAX IIapaMerpa a ypaBHeHHe =

2 (a-1)1

1\0
=(-§) nMeeT aBa PaABHBIX IIOJOMHTEJBHLIX KOpHH?

c-19
Bapuanm 1

1. Umeer au rpadur GyErnuu y=(x-1)>+2 ochk cuMMeTrpunu UIH
HeHTp cumMMerpuu? Ecam ga, TO yxaKuTe HX.
2. Pacrmosoxure B nmopAxKe BO3pacTAHMA YMCJA:

26,5%, 271, 25,23, 275
21



3. CKoMbKO KOpHeH Ha HOpoMe:xyrTke [2; +00) MMeeT ypaBHEHHE
-2) -2 -a=0 =-1; a=1?
(x-2Y+(x-2)~a=0 opu a=-1; a=17

4. Umeer nu ¢dpyHKIua y=x°—x3 maubonpinee mam HamMeHbIIee

3HaueHUe Ha npome:xkyTKe (—oo; 0]? Ecau ma, To Halizure ero.

Bapuanm 2

1. Umeer au rpadur GyExnuu y=(x-1)?+5 ock cHMMeTpUH HIHU
HeHTp cumMmerpun? Ecam ga, TO YKaXHTe HX.
2. PacmosoxuTe B ImOpPAAKe BO3pacTaHUA YHCJIa:
244, 23,93, 245 22 52,
3. CroabKO KOpHeil Ha HmpoMexyTKe [—3; + 00) MMeeT ypaBHEHHE
(x+8)+(x+38)®-a=0npu a=1; a=-1?
4. Umeer au dysHrnus y-—x*-x® nauboiblllee MIN HaHMeHbIIee
3HaueHMNe Ha NpoMexkyTKe (-oo; 0]? Ecam ga, To HayguTe ero.

Cc—-20
Bapuanm 1

4
V625 (- 3)*. (- V3)"
V225 ' ) .
V-3 +Vx?—x—6

2. IIpm KaKHX X MMeeT 3HAUEHHe BBIpa’KeHME . ?
x“—-25

4
3. YcraHoBuUTe, ABJIdAeTcA JH uyucao V2+ 1 panmoHalbHBIM.

1. Boiuucaure

Bapuanm 2

5
V1024. (C3). (- VBY®

144

1. Beiyucaure

3 4
Ve—1+ \/x2—5x+6

2. IIpu kKakux x UMeeT 3HauYeHHe BBIPpaAKeHHe 5 ?
x“~-12

3
3. VcramoBuTe, SBJAAETCS JH YHCAO 3+ V2 PaIMOHAJBLHBIM.

Cc—21

Bapuanm 1

17

6
V510 (-5)- Vi-8)

11 11
("V-10)
4
2. Pemute ypaBHenue V(2x+5)=x.
22

1. Boiuucaure



3. HszobOpasure Ha KOOPAHMHATHONH IJIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK,

6
KOOPAUHATHI KOTOPBLIX YAOBJETBOPSAIOT paBeHCTBY Vxy=1.

Bapuanm 2

2
Ver Cop . Vi—an?
a .
(V=1)
6
2. Pemmure ypaBHernume V(4—3x)%=x.

3. HUzobpasure Ha KOOPAMHATHOH MIJOCKOCTH MHOMKECTBO TO4YeEK,

1. Briyucaure

4
KOOPAMHATH KOTOPBIX YIOBJIETBOPAIOT paBeHCTBY V—yx=1.

Cc—22
Bapuanm 1

5
1. Bumonmure neficteus: |/ — - (—4m2n)2.
32a7%p1®

4 3
2. BrpiyucauTe V81-0,0625 — \/1 53(%)3- 0,33.

3. Hoxakmre, yro mpu x <2 nasa a1000ro 3Ha4YyeHUdA Yy BBLINIOJIHAET-
¢S paBeHCTBO

Vix—2) ty+3) _

2
o —(y+3)“.

Bapuanm 2

3 -6,.18
1. Boimonaure aedcreusa: 20ab 1—2—@@——9——.
64 (5a2b)8

5 4
2. Brrumcanre V32-0,00243 — \/ 84(%)4 .0,9%.

3. Hoxaskmre, uro Opu x>4 paa ai000ro 3HAYEHHUS Y BLINOJHSET-
cA PaBEHCTBO

8
Viz-08(y+6)'¢ _

_ 2
e (y+6)>.

C—23

Bapuanm 1

1. BrimojgauTe meMCTBUA:

a)\/T( 2’”*}); 6)\/—‘\/



2. BaecuTe MHOMXHTeJb IIOA 3HAK ROpHH

a) (V5 -3)4 6%) (x—2)4

(2— )%
Bapuaum 2

1. BpimosauTe AeHCTBHA:
4
5 107 o \2 d—— 4/ 4/ 73
a) \/16a2—9:( 4a 3); 6) \/3\/3\/'3“.\/1\/1\/1_
4a+3 3 3 V3
2. BHecuTe MHOMXHTeJb IO 3HAK ROpI—IH

a) (V6—4)7 6%) (8- x)1

x8)

CcC—24
Bapuanm 1

1. HW36aBbrech OT MPPaAIMOHAILHOCTH B 3HaMeHaTese ApoOm:

a) BVT. 6 1 .
V5 +V7 Vo-Ve+Vd

3 3
2. Vmpocture Beipaskenme 2 VaSy!—xVxlylt.
3. CpaBuure aBa umcaa:

\/?ifw- 5V2+V7-5V2 m VIT+V2 - V1T V2.

Bapuanm 2

1. UN36aBnTech OT HPpaIlMOHAJBLHOCTH B 3HAMeHaTele KpoOu:

7-V2 |

3

6
0) .
VT +V2 Y25+ V104 V2

7
2. Vopocture Beipaxkenue 4 Vx22y®+ 2x? V B0,
3. CpaBHHTe ABa 4HcJAa:

3-11/28 - 10V3 (5+V3) u V11 +V101 -V11-VI01.

a)

C—25
Bapuanm 1

1. Haiiaure obGnacth onpeneneHus QyHKINH
3 4 6
y=Vx—-1+Vx-2+yx~-3.
4
2. Haiigure obaacTthk 3HaveHud byHrmuu y=V2x-3.
24




5
3. Umeer nu rpabhumr dysrmmm y=V2x-1 ock CHMMeTpHHM HJIH
meHTp cuMMerpun? Ecam ga, TO yKa)KHUTE HX.

4
4. Haiihure HauMeHbIIee 3HadeHuWe PyHKROUE y=Vx—-2+V2x-5.

Bapuanm 2

1. Haiiagure o6aacTth omnpeneneHHss PyHKIIHN

4 3
y=Vx+5+2Vx+3+Vx-2.
6
2. Haiigure obmacts 3HayeHHH QyHKHuM y=14+ V3x+1.

3
3. Umeer au rpadbmr bysxuum y=\4-5x ochb CHMMETPHU HJIN
meHTp cuMmmerpun? Ecam ma, TO yKasKuTe HX.

3
4. HaiiguTe HavMeHblllee 3HauYeHHe GYHKIHH y= V4x+V2x-17.

C—26

Bapuanm 1

2
1. Brrumeante 4%°.817%25_(0,027) 2.1072+3202

2. BamumuTe ¢ MOMOINLID APOOHBIX HOKasaTelel:

Va®o + Va?s?

Bapuanm 2

2
1. Brrumeanre 32722.625%25_(0,064) *-1072+16°5,
2. Banummure ¢ MOMOIbIO APOOHBIX IIOKAa3aTeJeil:

6
Vm®n? £ \Vm4n

'z/—\/-:{/ﬁlf{/F )

Bapuanm 1
1. BrmoanHuTe yKasaHHbIe HeHCTBHA:

1 1 1
aZ(ab2)? . (b2Vab)® -2Va3b-(ab®)® -a.

2. Yupocrure BbIpakeHHe




3. lloxarkure TOMKAECTBO

(x0,75_y0,75)(x0,25+y0,25)(x0,5+y0,5)

x08 4 0,25 0,25 10,5

Bapuaum 2

1. BpimoaHuTe yKazaHHbIe NeMCTBHUA:
1

4 1
= < 8 ———
mz(n3 m“2)4 (ot Vons) +3(
2. Vaopocture BLIpaskeHHE
1 5\ 1 }_)
(azbz—bz)(a + b2

5 4 1 2
ad+ad. b3+ abd

1
6

ro{e.o

2 )
mivVn3m”

3. Joka:KuTe TOMXAECTBO
(15 4+ y15) (1 4 (yx~1)0-5). £0.75,0.25 4
=—Vyx.
(x+y—-@0*%) (- 2(yx)"° - x-y)

Cc—28
Bapuanm 1

1. Haiiaure obsmacth omnpeaeneHna QPyHKIIHUU
1

l —
y=[(x2—x-—6)4+5]4.
L

2. Pemnrmure HepaBeHCTBO (5x+2) <(3x-1)

3. B KaxoM ImpoOMe:KYTKe HaXOAATCA 3HAYEHHUSd q)yHRn;I/IH y= 2\/——
1 1

1
6

~-5x % 4+(8x)*, ecim apryMeHT H3MeHAETCA B INPOMENKYTKE
[10°12; 271272

Bapuaum 2

1. Haliagute obnacthb onpegeseHusa QYHKIHAU
1

e
=[(5x—x2—6)2+4]6.

1 1

2. PemuTte HepaBeHCTBO (3x— 2)¥>2-x)3

3. B xakoM IpoMe:KyTKe HAXOLATCA 3HAYEHHS PYHKIHUHM U= \f—
1 1

—2x B + X 10 » eclIy aprymMeHr H3MeHAeTCd B OIPOMEXRYTEKE
[1; 102077

26



C—29

Bapuanm 1

1.

1 4

IIpousBoxcTBeHHAs GYHKIMSA GUPMBI umeeT Buj @=2,5K°L°%.
3arpatuB L =40 eguaun tpyaa, dupma Beinyctuiaa @ =200 enu-
HHUI OKOHUYATeJABHOH npoaykpuu. Kaxkwme zarpaTsl KamuTajaa

obecrieunJd 3TOT BBINYCK? L 4

IIponsBoacrBenHas GyHrua (pupmbl uMeeT BHLE @ =5K L%,
Pupma BeImycTuaa Q=300 eguHHI NPOAYKIIMH, 3aTPATHB Ha
ato K=100 000 exameun kxamnuTamna. Kaxue sarpaTel Tpyaa

of0ecrieuynan 3TOT BBITYCK? 5 3

HaiiguTe M30KBAHTY NPOM3BOACTBeHHOH (Ppymrmmum @=2K°L3,

COOTBETCTBYIOMIYIO BRINYCKY 10 eqHHHI[ IPOAYKIIHH, . s
Kakoil WMBOKBaHTe NIPOM3BOACTBEHHOH GVHKnuE Q=5K*L*

cootBercTByIOoT 3arpatel K =6561, L=12967 L s

IIpomsBogcreeHHas Gpyuxnus uMeer sug @=1,7TK3L3.
a) ObecrnieynT MM BHIDYCK Q) =1540 efnunn OKOHYATEJLHOM IIPO-
AYKIHUHN codyetanmue pecypcoB K=729, L=1000?

6) JocraTouHo mm 3THX pecypcoB AJA BeInycka 1500 emmuwnm
OKOHYATEJIbHON HPOAYKIIMH?

Bapuanm 2 2 3

1.

IIpousBoicTBeHHAS (YHKUHsS GupMLl uMeer Bun @=38SK°L°%.
Pdupma Beinyctuaa 120 eZuMHUI OKOHYATENbHOH NPOAYKIIAH,
darpatuB L =32 eguaunsl tpysa. Kakwe sarpaTsl Kanurajia

obecreun I 9TOT BBINYCK? 1 3

IIpouseoicTBeHHAA PYHKIMS dUPMBI nMeer Bux Q=1,4K*L*.
Pdupma BeINyCcTHJIA Q=42 efMHUIBl NPOLYKIHNHM, 3aTPATHUB Ha
ato K =900 egnunn xanurana. Kaxkme saTpaTbl Tpyaa obecrie-

YUIHM 3TOT BBIIIYCK? 1 2

HaiiznTe M30KBaHTY NPOMBBOACTBEeHHON (pyHrumn @=2,7K3L3,
COOTBETCTBYIOIIYIO BBINYCKY 24,3 eAMHHUIBI IPOAYKI[MH.

Kaxoii M30KBaHTe IPOM3BOACTBEeHHOH Gynrkmum Q=1,6K*L
cooTBeTCTBYIOT 3arparbl K =14 641, L=24017

1
4

1
IIpoussoacTBeHHaa GyHKuMA uMMeer Bug Q@=1,2K2L2,

a) ObecrieuuT JIM BHIIYCK Q,=60 eguHHNI] OKOHYATEILHOHN IIPO-
AYKIUN codeTaHue pecypcoB K=36, L=81?

6) JocTaTo4HO JM 3THX pPecypcoB AJAd BHIOycKa 70 egHMHHUIL
OKOHYATEJNIbHOH IIPOAYKIIAMN?

27



C—-30

Bapuanm 1

1.

1 1

IIpousBoacTBenHasd QyHKIUA Gupmbl umMeeT BUA Q= 300K 2r2,
CrouMoOCThL eJUHHIIBI TPYAA (=20 OEHE)XHbBIX E€AHHUI, CTOH-
MOCTh eAHHHILI Kanurajga r=4 JeHe)XHble eTHHHIBI. DPHupma
npesronaraer BeiOycTUTh 1000 eguHNI OKOHUYATEJIBHOM IIPO-
aykpguu. OnpefesnnTe HAUMEHBIIYI0 CTOMMOCTE ITOr0 BBIIYCKAa
U 3aTparTbl HA 9TOT BBIIYCK TpyJa M KanuTaja.

IIpounsroacTrBeHHasa (GyHKEUAE (GuUpMBI 3agaHa B 2 BHIe
1 1

Q=100K2L?2. Croumocts exmumnsl Tpyza o=121 nememuHas

efNHNIIA, a eIHHHIbl Kanutajga r==81 peHexHasda eZUHHIIA.

dupma OpeArnojaraeT BbIIYCTHTb 1600 egmHNII OKOHYATEJIBHON

HIPOAYKITAH.

a) IlocraTouHa au cymma B 300 meHeKHBIX €AMHHI] AJISA ITOTO

IIPOM3BOACTBA?

6) Jocrarouna an cymma B 3500 peHeXHBIX efUHMI[ AJId 3TOTO

Mpon3BoACTBA?

B) KakoBa MuUHHManbHas CTOUMOCTb BbInycka 1600 exmuuIg

OKOHYATEJbHOK NPOAYKIMH?

Bapuanm 2 11

1.

HponssogcTBeHHaa pyHxuua GUpmer umeeT BUJ Q = 800K 2L2.
CrouMOCTh €IUHHNILI TPYAA W= 16 geHeKHBIX eUHUI U eTUHU-
bl Kamuraja r=4 aeHexHble efuaunbl. Pupma npepnosnmaraet
BeinycTuTh 51 200 eamuMI oKoHYaTeNAbHOH mnpoaykiuu. Omnpe-
JeJINTe HANMEHBIIYIO CTOMMOCThL 3TOI'0 BBIIIYCKA, a TaKMe 3a-
TpaThl HA HEro Tpyjha M KamumTaja.

IIpousBoscTBeHHadA (GyHKIIHA GHUPMBL 3ajaHa B BHJe
1 1

Q=144K?L?. CrorMOCTb €ZUHHIBI TPpyAa O =36 NeHeKHBIX
eAUHNI, 4 eAHHHOLI KanuTajaa r=9 geHEeXHbIX eguHuIl. Pup-
Ma mpeamosaraer BeINycTUTh 1728 eqMHNI OKOHYATENBHON IIPO-
OVKITHH.

a) HocrarouHa nu cymMma B 400 geHeXHBIX eIHWHHI] AJIA BTOTO
MIPOU3BOACTBA?

6) Hocrarouna am cymma B 500 geHeXXHBIX eAUHUI AJS 3ITOrO
IIPOM3BOACTBA?

B) KakoBa HaumMeHbIlad CTOMMOCTb BhIDycKa 1728 eguHmMn
OKOHYATEeJbHOM NPOAYKIIHM M 3aTpaTbl TpyJa M KamouTaja Ha
ATOT BBINYCK?

28



YpaBHEeHUR, HepaBeHCTBA U UX CUCTEMbI
C—-31

Bapuanm 1

1. Y6emurech, uro muOTOuNeH P(x)=x*+x2+1 nenurcs mHa MHO-
rouned R(x)=x%+x+1, n mHafizuTe ux uyacTHOe.

2. Pasgenure ¢ ocrarkom mHOTOWIeH f(x)=x*+3x3+2x2-1 ma
MHOrowieH @ (x)=-x2+2x+ 1.

3. Ilpm Kaxkux HaTypaldbHBIX 3HAYEHHUSX I COKparuMa apobn
n+4 9

n+n-17
Bapuanm 2
1. Y6eaurech, uro MHorouneH P(x)=x%-x%®—2x memnrca ma mMuo-

roused R(x)=x%—2x, n HaiiguTe mx uyacTHoOe.

2. Paspgenure ¢ ocrarkom MHorodneH f(x)=x*-2x%+x -1 ma muo-
rounes Q(x)=x%2-3x+1.

3. Ilpm xkaxmx HaTYpajlbHBIX 3HAUYEHHUAX =N cokpaTtuma papodhb
n—3 9

n2+ 2n-8

Cc-32
Bapuaum 1

1. Ina xaxux 3maueHuit ¢ u b MHEOroumed P(x)=x°-2x3+ax+b
HUMeeT KOpeHb x =1, a Ipu aeneHnn Ha x—2 gaeT ocTtatoK 157

2. Hcnonwsysa cxemy IopHepa, BLIUMcINTe 3HauUeHHEe MHOTOUWIEHA
P(x)=x5—4x*+x®-2x2+5 opnm x=-3.

3. HoxaxuTe, 4TO OCTATOK NpH fAejleHMH MHOrodjaeHa P(x) Ha ABY-

4ieH ax+b paBeH 3HAYEHWIO MHOTOUYJEHA IPH x=-2,
a

Bapuaum 2
1. ns xakux 3HaueHM# p u ¢ MHOroudeH P(x)=2x*+3x%+px+gq
NMeeT KOpPeHb X=—1, a Ipu AejieHHH Ha X+ 2 gaeT ocraTtok 6?2

2. Hcnonbsys cxemy IopHepa, BblumcIHTe 3HAUeHHMe MHOTOYJIEHA
P(x)=x%+2x-x3-3x2+1 mpu x=-2.

3. Kaxkyo KpaTHOCTL HMeeT KOpPeHb X=-2 1jid MHOTO4YJjieHa
x5+ 2x4—8x%—-16x2+16x+ 322

29



C—33
Bapuanm 1

1. Haiigure o06sactTh  AONYCTHMBIX 3Ha4YeHHH  ypaBHEHUA

V1l-x + x

—5x+4 X+3

2
3% —2X _ 0 ue umeer KOpHeH.

V3x -2

3. He pemas ypaBumenns V2x—-b+x=2, yRarkuTe 3HaUeHNS Iapa-
MeTpa b, IpH KOTOPbIX OHO HE HMeeT KOpHeH.

2. Jlokaskure, yTO ypaBHeHHE

Bapuanm 2

1. Hamigure o0JacTh JOTIYCTUMBIX 3HauyeHHUH YpaBHEHHUA
A

x—3 + 2x =1.
x> -4x4+3 x-5
3x—2x% "
2. Hoxakure, uTO ypaBHeEHNe ————=— =0 He mMeeT KOpHeH.
24+Vx—-2

3. He pemasa ypaBHenusa b-\Vx—5=3x, ykakure 3HaueHHs Ilapa-
MeTpa b, IpM KOTOPBHIX OHO HEe HMeeT KODHeH.

C—-34
Bapuanm 1

1. Kakoe u3 ypaBHeHHNIH ABJAETCA CJEICTBHEM IPYIOTo:

a) Xtx_ 6 . ) Xtx__6
x+3 x+3° x-1 x-1
2. VkaskuTe 3HAYEHUA TNapaMerpa p, IPH KOTOPHIX YpPaBHEHUS
2
x“—-bx—-6

. =0 11 x2-5x—-6=0 paBHOCHJBLHEI,
V2x+p

3. MoskeT 1M M3MEHHUTBHCSI MHOKECTBO KOpHEH, eClIH IepeilTH OT
ypaBHeHHdA f(xX)=¢(x) K ypaBHEHHIO:

)”"’ L 6) ()=o) B V@)= Vo®)?

Bapuanm 2
1. Kaxoe u3 ypaBHeHMI ABJIAETCA CHeACTBHEM APYroro:
a) (x+1)2=5x2(x+1); 6) bx2—x-1=0?

2. lipn KaKHuXx 3HAYEeHUAX napaMeTpa a YpaBHeHNA
(x%2-a)? (2% -5x-6)

V(x?-a)?

=0 n (x®-a)(x?-5x—-6)=0 paBHOCHJIbHBI?

30



3.

MoxeT M H3MEHHUTLCA MHOKECTBO KODHEH, ecJIH IepelTH oT
yparHeHUdA f(x)=¢(x) K ypaBHeHHIO:

2) FE)* =@ 6) Vi@= Votm; ») 12 -2,

x

C—-35

Bapuanm 1

1.

2.
3.

Pemure ypaBHeHHe, pasjaras JeBYIO YaCTbh Ha MHOMHUTENIU Me-
TOLOM IPYNIMPOBKM: x°—Tx2-21x+27=0.

Pemnre ypaBHeHMe, HCHOIb3yA TeopeMy Besy: 4x3+x%-5=0.

Haiigure Bce 3HadueHusa b, IIPHM KOTOPHIX OJHH U3 KOpHeH ypas-
Heuua x3+3x2-bx—-8=0 paern 2. na KaXgoro u3 HalgeH-
HBIX 3HAYeHUWM b ompepesinTe OCTaJibHble KOPHHM YpaBHeHHA.

Bapuanm 2

1.

2.

3.

Pemiure ypaBHeHue, pasjaraf JeBYIO 4acTh HA MHOKHUTEJN Me-
TOAOM rpynnupoBkm: 3x2—5x2+15x-81=0.

Pemute yparHeHUe, MCHOIL3YA TeopeMy Besy: 2x%—3x%—-4x+
+1=0.

HailiguTe Bce 3HadeHuA b, IPH KOTOPHIX OJHH M3 KOpHeH ypas-
Henusa 2x° +bx®-5x+2=0 papen —2. Jlna KaxA0oro U3 HalgeH-
HBIX 3HA4YeHWH b onpeaeauTe ocrajibHble KOPHU YPABHeHUA.

C—-36

Bapuanm 1

1.

Peumiute ypaBHeHHe, NoA0OpaB IOAXOAAIIVIO 3aMeHY IepeMeH-
HOMH:

a) x*+5x2-6=0; 6) x(x—1)(x—2)(x-3)=8.
Ilpn xKakux 3HAYeHHAX IapaMeTpa d yYpaBHeHHe

x*+4x3=a-T|x®+2x|-4x?
He HMeeT KopHen?

Bapuanm 2

1.

Pemnte ypaBHeHUe, moaobpaB IOAXOAANIYVIO 3aMeHY IlepeMeH-
HOM:

a) [2x+3|-7T=4x%+12x; 6) (x+2)(x+3)(x+4)=-86.

Tlpr KakuX 3HAUYeHHAX IapaMeTpa g ypaBHeHHe
x4bxt4x?=a+2|x®+ x|+ 3x?

He uMeeT KOopHeii?
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C-37
Bapuanm 1

PenmnTe ypaBHEHHE, HCIOAB3YSA DOAXOAANIYIO 3aMeHy IIepeMeHHOM’:
a) x*—7x3+14x2-7x+1=0; 6) x*+2x>-9x?-6x+9=0.
Bapuanm 2

PemuTe ypaBHeHUe, MCHOAB3YA HMOAXOAAINYIO 3aMeHY IIepEeMEeHHOM:
a) 2xt—x%+3x2-x+2=0; 6) x*+3x*-8x2-12x+16=0.

Cc—-38
Bapuanm 1

1. V6eauBmucy, 4TO AAHHOE YpaBHEHUE ABAAECTCA OFHOPOAHBIM,
Haligure ero kopHm: (x2-12-4(x?+1)2=8(x*-1).

2. Halinute xopuum ypasHenus (2x—1)2(x+2)2-(2x-1)(x%2-4)-
~-2(x-2)2=0.

Bapuanm 2

1. V6eauBmuuch, UTO AaHHOE YpaBHEHHUE ABIAETCS OXHOPOLHBIM,
HaliguTe ero xopHM: (x—2)%2-6(x%+2x+4)2=5x3-40.

2. Haiigute xopuu ypapuesusa (2x+ 1) —(2x2 +5x+2)°2-12(x+ 2)*=
=0.

C—-39
Bapuaum 1

1. Ucnonwsys dopmyibl Buera, nokasKuTe, 4TO ypaBHeHme x°—
—2x%2—-x—9=0 He MOXKET MMEThL TPH HEOTPHILATEJBHBIX KOPHA.

2. Hailiaure 4YHCIO 4, €CHHM OAWH M3 KOpHell ypaBHeHHmA X3 —
—6x2+21x-a=0 paBeH moJycyMMe ABYX ADYTHX KOpDHEM.

Bapuanm 2

1. Ucnoussya ¢opmynsl BueTa, aokaskmTe, uUTO ypaBHeHUe X°—
~5x2+12x—-3=0 He MOMKeT UMeThL TPH LEJBIX KOPHI.

2. HaiiauTe 4YHCIO a4, ecAIW OZWH U3 KOpHeH ypaBHeHHs X2+
+4x?+5x+a=0 paBeH cyMMe IBYX APYIrMX KOpHEI.

C—-40

Bapuanum 1

x _ 5 _5x+10
2+8x 8x-2 4_9x2

32

1. Pemute ypaBHeHHE



2
2. Pemure ypaBHeHHe ( ﬁé) +(

3. Pemure ypaBuenue

Bapuanm 2

1. PemmuTe ypaBHenue

2. PemuTte ypaBHeHUe

3. Pemurte ypaBHeHue

C—41
Bapuanm 1
1. Pemmurte cucremy

2. Pemute cucremy

3. Pemrure cuctremy

Bapuanm 2

1. PemuTe cucremy
2. PemmmTe cucremy

3. Pemmurte cucremy

C—42
Bapuanm 1

1. Pemure cucremy
2. Pemurte cuctremy

3. PemmuTe cuctemy

3 CypBILLIO

x-2\2
x—2 x+3) -
x 4x
_..—___=1________".
2x% —3x+4 2rx+2
1+w+xr1_(1_1_m+x%)_n
1-@2+x) ! 4x
x?—x _ ¥ -x4+2 -1
¥2-x+1 xP-x-2 )
2 +8x+2 x*+x42 ~9
-5x+2 x%-x+2 .
x+y=12,
YpaBHeHUHU Y _y 1
xX—y 2°
aBHeHUH x* -y’ ~5x+5y=0,
yp xy=25
ypaBHeHHUI xt+y=1,
P-4y rdy+at=7.
ypasmenuii |~ +y*=3,
xt+yt+6x=29.

. [ xt+yt+6x2 =2y +6y?
YpaBHEHHUH {x2+2y2—3 ?
ypaBHEHUIH x: +y=3,

P43y +11y+xt="1.
ypaBHeHU X+ xy+y° =183,
x2—xy+y’="T.
x+y=1,
ypaBHeHull § y+2=2,
xz2=0.
YpaBHEeHHH 2l +dxiyi=12,
P yt+ x%y?=3.
33



Bapuanm 2

2 2
1. Pemmure cucTeMy ypaBHeHHIt {x +3xy +y“ =61,

xy=12.

y—2z=-1,
2. Pemure cucreMy ypaBHeHHH 4 X+2=2,

x?+y?=5.

8x% - 3x%y—xy?-x-y=0,

3. Pemute cucTe aBHeHHH
uTE CHCTEMY YD Hu {y3—xy2—x2y+x+y-—~0.

C—43

Bapuanm 1
' x?-8xy+y?=11,
xy=>5.
25x% -4y®=12,
2. Pemmure cucTeMy ypaBHeHHI 3 4
_.I._ =
Sx+ 2y bx—2y

1. PemmuTe cucTeMy ypaBHeHHU {

2.

3. Pemute cuctemMy ypaBHeHHIH
3 v 4
Z+xy  yi+axy

(A S

2rxy Yy

=11,

Bapuanm 2
x?-xy+y*=4,
1. Pemmute cuctemMy ypaBHeHHMH J 1 1

e + g =1,
. [4x®+(y—-4)=8
2. PemmuTe cumcreM aBHeHUH ’
3. PemuTe cucTeMy ypaBHeHHH
[ 1
+ 2 ___ 1,
4x% + xy yz + 3xy
3 B 7 ~10
4x% + xy y2 +3xy .

C—44

Bapuanm 1
xy® +x3y=0,
x2y* + 8y? =48.

34

1. Pemure cucreMy ypaBHeHHH {



2. Pemute cucteMy ypaBHeHHH

3. PemmuTte cucremy ypaBHeHHH

Bapuanm 2

1. Pemure cucteMy ypaBHeHHH —10%* y 3.16.

27y 10x 15y,

2. Pemnte cucTem aBHeHHUH
m yyp 4x2+9y

3. Pemute cucremy ypasHenui

L
A
{ ~5x%y? =4,
b
s

y +7xy+ 102% =15.

C—45
Bapuanm 1

1. Ilpu Kakux 3HaAYEeHHMAX HapaMeTpa a YpaBHEeHHE -;Cc+a n 2ax _ g

-2 2—-x

He HMeeT KopHeii?
2. HaiiauTe Bce 3HauyeHMs mapaMeTpa p, IIPH KOTOPHIX ypaBHEHUeE
5x%~2x=p(x®+ x) uUMeeT TpH Pa3IMUYHBIX KOPHA.
3. Hailipute Bce 3HaueHUA mapaMeTpa d, IPH KOTOPHX ypaBHEHHe
y-2 _y-a
5y—-y®> b-y

UMeeT He NyCTOe MHOMKECTBO KOPHeil,

Bapuanm 2

1. Ilpu KaxkuxX 3HadYeHMAX TlapaMeTpa 4 ypaBHeHHUE ——-———2§ +‘5’ -
4ax . -
— ———- =2 He UMeeT KopHe?
15— 6x © P

2. HailianTe Bce 3HaYeHUA mapaMeTpa P, IPH KOTOPHIX ypaBHeHUE
p?x3—(2x-3)(x—-1)=p?x® UMeeT TPH PA3AUUHBIX KODHA.

3. Halgure Bce 3nadyeHudA HapaMeTpa d, IPHU KOTOPHIX YpaBHEHUE
ay+4 y-1

3y-y2 y-3

nMeeT He NNycroe MHOMXEeCTBO KOpHeﬁ.

C—46
Bapuanm 1

1. Halinute BCce 3HauYeHMs napaMeTpa 4, NpU KOTOPBIX cCHCTeMa
4y—x=a

2 . COBMECTHA.
x-y =1

ypaBHEeHHUH {

2. HafiguTe KOJIudecTBO peIleHuil CUCTEMBI %+ y? + 4x=2a?,
| V(x - 2a)?

3aBHCUMOCTH OT 3HAUCHMH mapamerpa 4.
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y"lxl + 1 =pD,
3. IIpu Kakux 3HadeHMAX [IapaMeTpa p CHCTeMAa s g

x*+y“=1
HNMeeT eJUHCTBEeHHOe pelleHue?

Bapuanm 2

1. HalinuTe Bce 3HAaUYeHHUA HNapaMeTpa d, OPU KOTOPBIX CHCTEMA
x+y=a,

9 COBMECTHA.
x“+x=y

ypaBHeHuI {

2 2
y y x*+y*=2a,
2. HailiguTe KOJIMYECTBO PEHIEHHH CHCTEMBI 9 B 3aBH-
(x+y)> =16

CHMOCTH OT 3HAYEHUH IIapaMeTpa a.
x2+(y_3)2=49

3. Ilpm xakuxX 3HA4YeHUAX IIapaMeTpa p CHCTeMa { )
Yy=px

UMeeT ABa pereHuA?

C—47
Bapuanm 1

1. C nomomipio rpauKoB OIIpefesinTe, OpH KaKWUX 3HAUYeHHUAX Na-
x*+(y-38y=1,

y=|x| +a HMeeT XOTHA OBl

paMeTpa @ CHCTeMa YpaBHEHUM {

OHO pelleHue.
2. Haiigure rpadudecKkn MHOMECTBO ToUeK ¢ xKoopauHatamu (0; b),

2 2__ 4
. | XT+HY =4,
TAKHUX, 9TO CHCTeMa YPaBHEHHH b COBMECTHA.
X+ Y=

Bapuanm 2

1. C nmomonibio rpaduKoB onpepesinTe, NIPHM KaKUX 3HAUYCHHAX Ia-
(x-2)*+(y-3)*=1,

HeCOBME-
y=lx—-2|+p

paMeTpa p cHUCTeMa ypPaBHEHHH {

CTHA.
2. HaiipuTe rpadpuuecKku MHOMKeECTBO Touek ¢ koopauunatamu (0; b),
(x— 2 +(y-2)°=4,

COBMECTHA.
x+y=>b

TAKHX, YTO CHCTEMA YPABHEHUH {

C—48
Bapuanm 1

1. Ilepumerp npamoyroabHuka pasex 10 m, a ero naomans pasBHa
6 m2. HalinuTe ANMHBI CTOPOH NPAMOYTOJIbHMKA.

2. Ilpu moxkynke 60 axkmuii akmuoxneproro odmectBa «IIporpece»
u 75 aknuit akmuoHepHoro obmectsa «HMHTep» yinaueno 405 Twic, p.
Yepes mecan akuuu AO «IIporpecc» ymaau B meHe Ha 15%, a
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aknuu AQO «HMarep» mopopoxkanum Ha 10% u ux obmas crom-
MocTh cocTtaBuaa 355 500 p. OnpepesinTe CTOMMOCTL AKNUH
Kaxkjaoro obmecTsa B MOMEHT IOKYIKH.

Bapuanm 2

1.

KBaapaT runoTeHy3bl HpAMOYTOJBHOI'C TPEYrOJABHUKA PAaBeH
13 kB. en. llocne Toro Kaxk oaMH KaTeT yBeJUUYHJH B 3 pasa,
a Apyrol yMeHBbHIMJH B 2 pasa, ILIOOIAAh TPEeYroJLHHKA CTa-
aa paBuHoil 4,5 kB. en. OnpepennuTe mepBOHAUYAJILHLIE AJUHEL
KaTeToB.

IIBe Opuraasl AOJKHBI BBRIPDEITE TPH TpAaHINEHM, M3 KOTOPBIX
nepBasg TpaHIIesA BABOE KOpoYe BTOPOH M BTpoe AJHHHEe
Tperhell. Paboraa BMecTe, Opuraapl BBIPBIIN II€PBYIO TPaHLICIO
3a 3 4 36 muua. Bropas Tpaumesa Opina BHIpHITA 3a 8 4, HO IpHu
9ToM 2 4 mepBasa Opuraga pabotana ogma. Kakoe Bpemsa no-
TpebyeTcsa BTOpoil Opurajge, UTOObI OAHOH BBIPHITE TPETHIO
TpaHIIew?

C-—-49

Bapuanm 1

1.

2.

ITpumeHssss MeTOJ MHTEPBAJIOB, DPEIINTE HEPABEHCTBO:

a) (x2+6)(x2-4)<(2x? - 3) (2% -4);
6) (x2-4x+3)(x?2-5x)>0.

PemmTe HepaBenceTso (x2+ x4+ 3)(x%2+x+4)>2,

Bapuanm 2

1.

2,

IIpuMeHAA MeTOA MHTEPRAJOB, pPELINTe HEePABEHCTBO:

a) (222 +3)(x2—9) > (x% + 4x) (x%— 9):
6) (x®—-6x2+10x)(x®>-2x-15)<0.

Pemure mepaBeHcTBo (x2—-4x+ 2)(x%-4x+5)<4.

C-50

Bapuanm 1

1.

2.

3.

PaBHocHIBHEL JIH HEepaBeHCTBA

3
x -8 >0 u (x-2)(2x—1)>0?
(2x-1)(x® + 2x + 4)

Pemure mepaseHCTBO

4 <1

x2-4x x—4°

Pemure HepaBeHCTBO

2 b > 6.
x°+10x + 27 x“+10x+ 26
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Bapuanm 2

1. PaBHOCHMJILHBI JH HepaBeHCTBa

x—2
> - 5 =20
5 xid) O (x—2)(x+5)(x+4)=0?

2. PemuTte HepaBeHCTBO
2x+10 x+5

(x-4)(x-5) M x-5
3. PemuTte nepasencTso
2(x%2-6x+9) N 5x% —30x + 45
x*-3x+4 x%-3x+5

>-1.

<6x?~36x+54.

C—51
Bapudum 1

1. HJoxaxure, uto eciu a>0 u ab=1, 1o a+b>2.

2. JokaskuTte, 4TO HepaBeHCTBO X2+ y?—2x— 2y + 5> 0 BHIDOMHSET-
ca aydA noboit napel 4ucen x U y.

3. Hoxakure, uto ecau a>0, b>0, ¢>0, To

(@+b)(@a+c)(b+c) 13
(@a+c)(b+c)+{a+b)(b+c)+(a+Db)(a+c) <3 V(a+b) (a+c)(b+c).

Bapuanm 2

1. Hoxaskute, uro eciu a+b=1, to a?+b%> %
2. JokaxxuTe, 4T0 HepaBeHcTBO 3x2+ 8y —4xy+ 2x —4y+6>0 BH-
NOJHAETCA AJA JO00H mapbl duces X H Y.
3. HoxaxuTe, 4TO AAA HOJOKUTEJbHEIX YUCEa g, b, ¢ cupaBeasu-
a+b+c  a+b+c | a+b+c >9

BO HepaBeHCTBO + +
a b c

C-52
Bapuanm 1

1. HaiizuTe o6iacTh ONYCTUMBEIX 3HadeHUI ypaBHeHUHA
3 4
V1-2x+V5x-2x2~2+ Vdx+T7=0.

4
2. Joxaskure, 4To ypasHeHHe V1 -—x2=x—-2 He uMeeT KopHeil.
3. Hailtaute Bce 3HaueHusd mapaMeTpa @, IPH KOTOPHIX ypaBHEHHE

4
VO -x2=x+ 3a MoXKeT UMeTh KOPHH,.
Bapuanm 2

1. Haiinute obnacTh AONYCTUMBIX 3HAYEHHUH ypaBHEHUHA

4 3
V2—5x+V2-5x—x2+V3x+ 2=0.
38




4
2. JlokasxuTe, UTO ypaBHEHHE \/10+ Ve —x2=x2-3 me umeer pe-
HIeHu .
3. HaiiauTe Bce 3HaYeHMA mapaMeTpa d, IPu KOTOPHIX YDaBHEHUE

6
V4-9x%2=2a— x MOXeT MMeTs> KODHH.

C—53
Bapuanm 1

1. Pemmre ypaBHeHNe:
3
a) 2Ve+1=V4 —x; 6)v%x+6 VBx~1=1.

2. Pemure ypaBHeHue \/; +35 \/x+ 5 _ 4 V

Bapuanm 2
1. Pemure ypasuenue:
a) V2 Va?-8+x2=x+2; 6) VAax+8-V3x-2=2.

4 4
3Vi-2x 6V1-2x %/5x+10
x+2 5 N 3

2. Pemure ypasuenue

C-—-54
Bapuanm 1

1. PemuTte ypaBHeHHE, BBOJAS HOBOE HEH3BECTHOE:
3 3
V2x—1+Vx-1=1.
2, PemuTe ypaBHEHHE, MCIHOJB3YA CBOHcTBA GyHKIUIH:

3
Va+4+Vx+27=5.
3. Pemure ypaBHeHue, BBOAA HOBOE HEM3BECTHOE:

1-x 1-2x
~2
\/x+1 +\/ x+1

1. Pemure ypaBHeHHEe, BBOAA HOBOE€ HEMU3BECTHOE:
?i/x+2—§/x+3=—1.
2, Pemure ypaBHeHUe, HCHOJL3yA cBoMcTBa GYyHKIUii:
Vex— 1+ Ve +7=3.
3. Pemure ypaBHenue, BBOAS HOBOE HEH3IBECTHOE:
Vit 7-Vx—10=5.
39
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C—55
Bapuanm 1

1. Pemmre HepaBeHCTBO

4
Vbx—122.

2. PemnTe HepaBeHCTBO:

a) V6 -8x>x—-2; 6) V3—Tx>V6x-8.
3. PemnuTe HepaBeHCTBO, BBOAA HOBOE HEeH3IBECTHOE:
4 > 3
Vx—5+3 Vx—_5+1

Bapuanm 2

1. PemuTe HepaBeHCTBO

4
V25x2-10x+1<1.

2. PemuTe HepaBeHCTBO:
a) V6—2x>x—-1; 6) Vhx+7<V2-3x.

3. PemwuTe HepaBeHCTBO, BBOAS HOBOE HEH3BECTHOE:

3
x—1 1 >_1.

3 - 3 =
3-vx-1 2-Vx-1

C—56
Bapuanm 1

1. M306pasuTe Ha KOOPAMHATHOH ILIOCKOCTH pellleHHe HepaBeHCTBA
y<|x2-4x+3|.

2. H3obpasuTe Ha KOOPAUHATHOH IJIOCKOCTH peIleHWEe CUCTeMBI

x2+y?-2x-2y<7,

2y—bxzy—4x.

3%, Mzob6pasuTe HAa KOOPAUHATHOH NJIOCKOCTH peIleHHe CHCTEeMBbI

lx—-2|+ly—2|<2.

HEPABEHCTB

HEepABEHCTRB {

Bapuanm 2

1. M306pasuTe Ha KOODAHUHATHOM ILIOCKOCTH pelleHNe HepaBeHCTBa
y=| x2-Tx+10|.

2. HzobpasuTe Ha KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH peIleHHe CHCTeMbl

9y—2Vx—2<0,

y—-x24+4x>4.

3%, NzobpasuTe Ha KOOPAMHATHOM INJIOCKOCTHU peIleHue CHCTEeMBbI

|x| +lyl <2,

22 +y?<2y+3.

HepaBeHCTB

HEepaBEeHCTB {

40



C—-57

Bapuaum 1

1.

DYHKOUA OPeANoKeHUd (PUPMEL uMeeT BUJ p=¢g°+9, a GyHK-
OHA CIpoca HMeeT BHJ pm@.

q2

Oupepenure:

a) PABHOBECHYIO IIeHY Py ¥ PaBHOBECHOE KOJHMYECTBO TOBapa ¢,
KOTOPBIE YCTAHOBUJIHCH HA PLIHKE;

0) PEIHOYHYIO cHUTyanuio (u30LITOYHOE IPeAJIOKEeHHe ToBapa
uny ero gepunur) npu neHax p; =30 u p, =18 geHeKHBIX enu-
HUII.

DOyHKOuA OpeaoKeHuda (GUPMOIl HEKOTOPOro TOBapa 3ajaeTcs
COOTHOIIEeHuEM ¢=—"7+V9+p, a pyHKOUA cipoca — COOTHOMIE-

288
HHEM p= *"—""2—"' .
q
Onpenenure:

a) PABHOBECHYIO IIeHy Py ¥ PAaBHOBECHOE KOJHYECTBO TOBapa ¢,
KOTOPBle YCTAHOBHJINCH HA PHIHKE;

0) PHIHOYHYIO cHTyanuio (u30LITOYHOe IPEeAJIOKEHHe ToBapa
HIu ero Aepunur) nupu meHax p; =60 u p,=80 nenexXHBIX enu-
HHIL.

Bapuanm 2

1. @yHKOuA OpenioKeHUA PUpPMBI uMeeT BuJ p=¢q’+5, a GyHK-

U CIpoca MMEeT BHUI P = “:‘3“‘2‘
q

Onpegenure:

a) PaBHOBECHYIO I€HY Py U PaBHOBeCHOE€ KOJIHYECTBO TOBapa q,,
KOTOpLIe yCTAHOBHJIKCH HA PBIHKE;

6) PHIHOYHYIO cHTyauuilo (H30BITOYHOE MpPEAJIOKEHHE ToBapa
HJIH ero gebunur) mpu neHax p; =18 u p,=8 HeHEeKHBIX enu-
HHII.

@yHKOuA OpeAsokeHUA (PUPMOHl HEKOTODPOTO TOBapa 3ajaeTcd
cooTHOImeHHeM p=g? 4 8¢+ 20, a hyHERNUA cpoca — COOTHOLIE-

160
HHeM p= _2 .

q
Onpegenure:

a) PaBHOBECHYIO IleHY P, I PaBHOBECHOE KOJHYECTBO TOBapa q,,
KOTOpLIE YCTAHOBMJIHKCL H& PBIHKE;

6) PRIHOYHYIO cHUTyanuw (um36BITOYHOE NOpeAJOMKEeHHe ToBapa
uau ero AeduIHUT) IpU nNeHaxX p; =30 u p,=50 geHeXKHBLIX efu-
HHII.
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MocnepoBarenbHOCTM
C—-58
Bapuanm 1

1. IlocnemosaTenbHOCTL 3ajaHa (opMyaol o0niero 4ieHa d,=
=n?—-5n.
a) Hanigure mepBrie mMeCTh WIEHOB 3TOM HOCJAEHOBATEIBLHOCTH.
6) ComepsKHUTCA MM B 9TOH ImOCIeROBATENLHOCTH uHcao 14?7 Ec-
JH g4, TO YVKaKHUTe ero HoMep.
B) 3anMIINTe BBEIPAKeHME ANA 2n + 1-10 ujleHa HOCIef0BaTeNlb-
HOCTH.

2. JMoraskurTe, 4TO AAHHAA IMOCJIEAOBATENLHOCTL yObIBaeT:

2) @)=L 64 (@)= Va+i-Va.

Bapuanm 2

1. IlocnegosaTelbHOCTL 3ajaHa (opmyJsoin o0uniero ujgeHa d4,=
=n?+3n.
a) Haligure mepeble HATH YWI€HOB 3TOH IOCIEeLOBATENLHOCTH.
6) ComepsKUTCA JIM B 9TOH IociaemoBaTenbHOCTH uucnao 70? Ec-
JIH A4, TO VKaXHTe ero Homep.
B) 3amuMIIuTe BHIpaKeHHe ANA 2n—1-ro ujleHa TOCHENOBATENb-
HOCTH.

2. JoxkaxkuTe, 4YTO JaHHAA IIOCIEAOBATEJIBHOCTh BO3PACTAET:

2) (a)=(2£2); 6% (a)=Va-Va+1.

C—-59
Bapuanm 1

1. HanwmoiuTe mepsble IATH 4JIEHOB IIOCTEA0BATENILHOCTH (a,), eCln
ay,=2, a;=-1 u pgna Bcex n €N BbINOJHAETCA PABEHCTBO 4, 3=
= 3an +1 Ay

2%, [lJokasKuTe, 4TO IOCIEAOBATENBHOCTDL @, =-—2'3"+ 4" yroBneTso-
pAeT PEeKYPPEHTHOMY COOTHOINEHWIO 4, =17a,.;—12a, u Ha-
YaJIbHLIM YCJAOBHAM O =dy=—2.

Bapuanm 2

1. Hamumure mepBhie OIATHh YWIEHOB IOCIEAOBATENbHOCTH (a,), €ClIu
a,=1, a,=-2 u gna Bcex n< N BHINOJHAETCA PABEHCTBO 4, . 5=
=dp4+1— 3an'

2%, Jloka’kuTe, UTO MHOCTEAOBATEABHOCTL ¢ OOIIMM dYJeHOM 4, =
=5"- 3" yaoBiIeTBOPAET PEKYPPEHTHOMY COOTHOHMIEHUIO O, . o=
=8a, .1~ 1ba, 1 HavaIBHBIM YCJIOBHUAM a,=2, dy=16.
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C—-60

Bapuanm 1

1.

2.
3.

Hcmonb3yda MeToA MaTeMaTHUECKON HHAVKIUN, AOKAMKHTE, UTO

\/2 +\/2 +V2+ V2 <2,

Hoxamure, uro 5" 124 62"*1 pgenurca Ha 31 mpm m06wEIx nEN.
ITocnegopaTenbHOCTh (a,) 3agaHA PEeKYPPEHTHO a,=4, 4,, 1=
=3a, — 2. Jokaxkure, yto a,=3"+1.

Bapuanm 2

1.

2.
3.

Hcnonb3ya MeToj MaTeMaTH4YeCKON HHAYKIHH, HOKAMUTE, YTO
6" -5">ns neN.

IMokaskure, uto 5" 1 -2"+3 penrurca Ha 3 mpm moO6BIX nEN.
IlocnegoBarenrHOCTL (a,) 3ajaHa PeKYPPEHTHO a;=1T, @, =
=ba, — 8. Horaykure, 4T0 a,=5"+2.

C—61

Bapuanm 1

1.

JlaHa MOCNEZOBATEIbHOCTD YUCE x;l , x;3 , x;5
a) ITokakuTe, YTO 3Ta MOCJIEAOBATEJLHOCTh ABJAETCA apudMe-
THYECKOM Iporpeccueii.

6) Haligure, yeMy paBHa PasHOCTb IPOrpPEeCCHUH.

B) 3anumure 20-i#1 WiIeH mpoOrpeccuu.

3 wes o

r) HaligzuTe HOMep n-ro 4jeHa HPOTPECCHH, €CIH a, = x;21 .
B apudmeruueckoii mporpeccum HaMauTe dgy, €CHH Gy +As=2 U
a;+ag=11.

W3BeCTHO, 9TO KOPHH ypaBHeHHA x°+ 6x%+5x+p=0 o06pasyior
apudpmMeTHdecKy0o mnporpeccuro. HaWaure duciao p # KoOpHH

ypaBHeHuA.

Bapuanm 2

1.

2x+1 2x+3 2x+5

x+17 x+1° x+1
a) JToraskuTe, YTO ITA HOCJEAOBATENLHOCTH ABJSAETCA apubMe-

THYEeCKOH IIporpeccueii.
6) HalinuTe, ueMy paBHa pPasHOCTE HPOTPECCHH.
B) 3annmure 15-#1 ugeH mporpeccHuu.

,IIaHa HOoCJIenOBaTeJIBHOCTE YHCEeN

3 see »

= 2
r) HaiizuTe HOMep n-rO 4ieHa HmpOTrpeccuM, €CaH a, = 2x+23

x+1
B apudmerugeckoil mporpeccum HalfuTe @iy, €CJIH Gy -+ Qg=24

H dyjp—Aag= 10.

N3BecTHO, YTO KOpHH ypaBHeHHA X2+ 3x?—6x+p=0 obpasyior
apudpmMeTHdecKyl0 mnporpeccmio. Haligure dYHCAO0 p H KOPHH
YPaBHEHHS.

43



C—62
Bapuanm 1

1. W3BecTHO, UYTO BOCHBMOM 4JieH apudMeTHUeCKOl IpOTrPeccHu pa-
BeH 6. Hailigure, yemy paBHa CyMMa II€PBbIX IIATHAALATU 4JIEHOB
3TOM HIPOTPecCHH.

2. na HexoTOpod apudmMeTHUECKOH HIPOrpeccMyd H3IBECTHO, UYTO
S;=12, S,=35. Hafigute cyMMy HNepPBBLIX AECATH UJICHOB 3TOH
IPOT'PECCHH.

3. B kakoMm OTHOIIEHUH JOJIKHBI OBITh IIEPBEIN YJIEH @, U Pa3HOCTDH
d apudMeTHUEeCKON mporpeccuu, YTOOBI OTHOIIEHHE MEMKJY CyM-
MO 7 IMePBBIX YJIEHOB M CYMMON 7 4J€HOB, CAEAYIOINHX 34 HU-
MH, He 3aBHCEJI0 OT YHCJIA YJEeHOB?

Bapuanm 2

1. V3BeCcTHO, YTO AECATHIN ujeH mporpeccuu pasex 5. Haiipure,
yeMy pPaBHa CyMMa IEPBBIX AEeBATHAANATH YJI€HOB 9TOIl IPO-
T'peCcCcCHM.

2. Jna HekoTOpoil apudpMeTHUECKON NPOrpecCHU H3BECTHO, 4YTO
S,=-16, Sy=9. HafiguTe cymMMy IepPBBIX OZHUHHAJUATH UJ€HOB
3TOH HPOTPEecCHU.

3. B xaKoM OTHOHICHMH HOJIKHBI OBIThH IIEPBLIN 4JIeH G; U Pa3HOCTL
d apupMeTHUECKOHN IPOT'PECCHH, 4YTOOLI CyMMa n HEePBBIX uJjie-
HOB OBLJIA B TPH pas3a MeHbIIe CYMMBI 1N YJIeHOB, CIEAVIOIIMX 34
HUMHI?

C—63
Bapuaum 1

1. Hadizute mnepBmiud ‘IJIeH W 3HAMEHaTeJb IeoOMeTPUYECKOH IIpo-
1

48 °
2. Haiigute HOMED qJIeHa TeOMEeTPHYECKON MPOrpecCuu, B KOTOPOM

2 _ 32
b, =3, » b,
1 q 81
3. I/ISBGCTHO, T-ITO CyMM&a BTOPOTI'O M 4YE€TBEPTOTO UYJICHOB recMeTpum-

yeCcKOM mporpeccum pasHa 13, a cyMMa HX KBajpaTOB paBHA
144. Hasizure TpeTHHl 4YJieH 3TOM HPOTPECcCHM.

rpeccum, ecin b3— —y bg=—

Bapuanm 2

1. HalizuTe mepBBLIil YjeH B 3HaMeHATeJNb TeOMEeTPHYECKOI mpo-

2 2
T'peccuu, ecau b4=§, b7=§_7"
2. Haiigure moMep ujeHa IeOMeTPUUYECKON ITPOTPECCH, B KOTOPOH
3 243
e 2, = e— — 3 = —,
b1 9==%> =313
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3. HSBeCTHO, 4YTO CyMMa TPEeThero ®u ImATOrO YJeHOB TreoOMeTpPHUIeC-

KOii IIporpeccHH paBHa 1—??, a cymMMa MX KBajpaToB paBHa 100

81
HafizuTe dyeTBepTHIH uJieH 3TOii IPOT'pecCcHH.

C—64
Bapuanm 1

1. JI1s HEKOTOPOH reoMeTPHIECKON IPOrpeccHy U3BECTHO, UTO bg—
~-b,=72, a b;—bs=9. Hatigure S;.
1 1 1
2. Pemnure ypaBHeHue 1+ 1 4t =+ e+ — =0,

x x2 x3 x37

3%, Beruncaure cyMmmy 14+2:24+3:2244-234,,4+49-29% 450249,

Bapuanm 2

1. Iis HeKOTOPO¥ reoMeTPHYECKOM Nporpeccuy M3BECTHO, 4TO b; +
+ b3=16, a b+ by,=32. Haiigure S;.

2 3 4
2. Pemure ypaBHeHMe x+1+(x+1) +(x+1) +(x+1) 0.

x x x x
3%, BeruncauTte cymmy 1+2:3+3:324+4-3%+...4+29-3%22130-32%9,

C—65

Bapuanm 1

1. IHoxakuTe, YTO HOCJAeJOBATEIbHOCTH ( 1 3) Apaaerca becko-

n+
HEeUYHO MAaJioil, moJsiarad, 4TO TIOCJIEeJOBATEJNLHOCTH (%) 6ecKo-
HEeYHO MaJiad.

2. HloxkakuTe, UTO HOCJIENOBATEJLHOCTH ( 2n ——%) ABJMAETCA
O0eCKOHEeYHO MAaJIO.

n“+1 n

Bapuanm 2

1
1. JoxaskuTe, UTO IOCJHEAOBATENBHOCTH ( 5) aABasieTca 06ecKo-

n-+
HeYHO MaJjio#i, moJjaras, YTO IIOCJELOBATEIBHOCTHh (;11-) 6ecKo-
HEUHO MaJjiaf. 2 7

2. Toxakmre, UTO IOCJIeAOBATENLHOCTH ( 3 -——5) ABIAeTCA
f0ecCKOHeYHO MAaJioH.

n"+2 n

C—66
Bapuaum 1

Horaxxkure, UTO AAHHAA OCJHEJOBATEJIBHOCTE HABJAETCA OECKO-
He4yHO 0O0JIBLHION:

a) (”;"4); 6) V2n—1+V2n.
n® -4
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Bapuanm 2

IToka)kuTe, 4TO AAHHAA IIOCJIEAOBATEJILHOCTh ABJAeTcsa 0Oecko-
He4YHO OONbLIIOM:

3 4
2) (";’3 ); 6) VBn+i+Van—1.
n®—-7

C—67
Bapuanm 1

1. JToxkaskuTe, 4TO MIOCJENOBATEJILHOCTD (1 +(- 1)") HE UMeeT Ipe-

neJjsa.

, ) o 2ad-1
2. HNsBecrHO, uTOo lim a,=2. Haifigure lim

n— oo n-— o 6—an

n

-

3. Ha#aure lim ——M—,
T (2)
3

Bapuanm 2

_ n
1. Joxkaxure, UTO IOCJEJOBATEJIbHOCTD (% +( 21) ) He HMeeT Ipe-
neJa.
, . . Ba2+2
2. HapectrHO, uTo lim @,=-1. Hajigure lim
n— oo n— oo 1 _an
I
(4) +2
3. Ha#igurte lim ———,
e
2

C—68
Bapuanm 1

ITokaskuTe, UTO 3afaHHBIE PEKYPPEHTHO MNOCNef0BaTEIbHOCTHU

HUMeIOT IIpefes, U HalAuTe ero:

S5+a,
3

0) a,,1=V7+a,, a1=\/7.

Bapuanm 2

a) @, ;1= , a3 =0;

IMoxaskuTe, YTO 3aJaHHBIE PEKYPPEHTHO MIOCIE€JO0BATEJIbLHOCTH
MMEIOT IIpefesy, n HaljuTe ero:

2a,+1

a) @y 41= , B1=23

6) a,,;=Va,+12, a; =V12.
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C—69
Bapuanm 1

. 1 4 1 8 1, 16
. Ha —t o e
1 H;{nTecymmy2+9+4+27+8+81+
HaifinuTe mepshIil uleH OecKOHeYHO yOBIBaloIlell reomerpudec-
78

KO Iporpeccuy, eCJH CyMMa IepPBLIX TPEX YJIeHOB paBHa —12—5,

a cyMMa mporpeccuy pPaBHa —g—

3. IlpeacTaBbTe CMEIIAHHYIO IMEPUOAHYECKYIO Apo6b 3,20(3) B BH-
ne 00BIKHOBEHHOH.

Bapuanm 2
o 1 2 1 4 1 8
1. Haipgute cyMMy —& — =+ - —+ - +oee s
\9 2 3

2. HaiiguTe nmepBHIi ujJeH W 3HAMEeHATeNb GECKOHEYHO yOBIBAIOIIEH
reoMeTpHYecKol IPOTpeccH#, CyMMa 4iIeHOB KOTopoit paBHa 1,

a cyMMa ABYyX IIePBBIX YWIE€HOB PaBHA %.

3. IlpeacTaBbTe CMEHMAHHYIO IepUOAMUYecKyio Apobe 5,30(2) B BH-
ne 0OBIKHOBEHHOM apobu.

C—70
Bapuanm 1

1. Briraguumk OTKpBLI B GaHKe cuer, mosaoxkus Ha Hero 30000 p.
Banx seinzaumBaeT 6% rozoBeIX (IpormeHTH mpoctilie). Hepes
5 mecAnes 17 zgHeH BKIAAYHMK 3aKpbil cuerT. Kakyro cymmy
DaHK BBIILJIATHJ BKJIATIUKY?

2. Ha cuere BrAaguuka HaxoauTca 45000 p. Banxk BeInaumBaeT
8% romoBbIX (MPOUEHTH mpocThie). CKOJBKO JIeT BKIAAYHK Aep-
’KaJ HeHbIH B OaHKe, €C/lIM IPH 3aKPHITHM cdeTa OaHK BBHIJAJ
emy 59400 p.?

3. Kakyio cyMMy cjeayeT IOJIOXKHMTH Ha ABa roja B GaHK, BHIILIA-
yusaomuil 5% rogoBbix, 4TOOBI MepBOHAYANLHASA CyMMa BKJA-
aa yBeamumiach Ha 600 p. (IpOIeHTHI mpocThie)?

4. Ha cuer BKJIaguukKa BHeceHa cymma 20000 p. BaHkK BeImIauwm-
BaeT 12% rofoBnix (IMIPOLEHTHI CJOXKHEIE).

a) Kakasi cymma 6yjgeT Ha cueTe BKJIAAUYUKa 4yeped TPU roga?
6) Ha kaxyloo cyMMy yBEeIWYWJCHA IMePBOHAYANbLHBIN BKJIAA?
B) Ha cKOIBKO MPOmMEHTOB BLIPOC IEPBOHAYAJIbHBIA BKJAZ?

5. Kakymo rogoByio CTaBKy BbIIJIaduBaeT OaHK (IPOIEHTHI CIIOXMK-
mBle), ecJM uepe3 TPH roja mepsoHadanrbHas cymma 64000 p.
yeeanunigachk Ha 61000 p.? Ha cKonbKO IPONEHTOB YBEJIHYIHMII-
ca BriIan?
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6.

IIycTe B TedeHHMe 4YeThbIPeX JIET Ha pacyeTHBIN cUYeT aKIHOHep-
Horo ofmiecrBa B 0aHKe B KOHIE KaXJOro roja HOCTyIlaeT
500000 geHe)XKHBIX eRHHHI], Ha KOTOPhEIe OAaHK Ha4YucIAAeT HPO-
mEeHTEl IO TromoBoi craske 12% (mpomeHTHl cioxHEIe). Kakasa
cyMMa AeHer OyzeT HaxOgHUThCA Ha PAcYeTHOM CueTe aKIHOHep-
HOTO O6IiecTBa B KOHIlE YKa3aHHOro cpora?

Bapuanm 2

1.

BrJaaguuK OTKPBLI cdeT B GaHKe, moxoxusB Ha Hero 90000 p.
Yepes rog 4 mecana u 16 gHedl BKIagYWK cdeT 3aKpelI. BaHK
BRIILIAUYHMBaeT 7% rogoBbiX (IPOIEHTHI CJIOKHBIE). KaKyio cym-
MY IOJIyYHJ BKJIAZIUK?

Ha cuere BriIagunka Haxogutca 12000 p. Basrk BeImIaumBaeT
11% roposoix (OIpPOmeHTHI MPocThie). CKOJABKO JieT BKIAAYUK
AepxaJ AeHbru B OaHKe, €CJX IPH 3aKPHITHH cdeTa OaHK BbI-
paix emy 15960 p.?

Kakyo cyMMy cJeAyeT IOJIOXKHUTH Ha 4YeThIpe roga B 6aHK, BHI-
miaauuBaomuil 12% rogossix (IPOLEHTHl IPOCTHIE), ITOOHI Hep-
BOHaUYAaJbHAaA CyMMa BKJaja yseaumdunach Ha 1500 p.?

Ha cueTr BRIazumKa BHeceHa cymma 35000 p. BaHk BhIIIIau#-
BaeT 11% romoBBIX (IPOLEHTHI CJIOKHBIE).

a) Kaxkaa cymma GyaeT Ha cdeTe BKJIaJYMKa dePe3 HATL JeT?
6) Ha Kakyio cyMMy yBeJHYHJCHA NEePBOHAYANbHBLIN BKJIaA?

B) Ha CKOJBKO HPOLEHTOB BEIPOC HEPBOHAYANBHBIA BKJIaA?
Kaxyio rofoByI0 CTABKY BHRIILIaYuBaeT O0aHK (IPOLEHTHI CJIOMK-
HBIE), ecJH depes ABa roja mnepBoHadaabHada cymma 250000 p.
yeenuuniaack Ha 110000 p.? Ha CKOJIBKO IPONEHTOB yBEJIHIHUII-
cA BKJaA?

BEnagduK npepmoJaraeT OTKPBITH cuyeT B OaHKe Ha HATH JeT
IIpY yCJOBHH, UYTO B HauajJde KayKJOro roja BKIAAYUK JOIMOJHH-
TejibHO BHOCHT Ha 3ToT cuer 20000 p. Bauk Hauucasger 8% ro-
AOBBIX IO CTABKEe CJOYKHBIX NPOneHToB. Kakag cymma peHer By-
geT HAXOAMUTHLCHA Ha cUeTe BRKJIAAYHMKaA B KOHIle IIATOrO roja?

c—-71

MccanegosaTeanckana pabora

ITocTpoiiTe Mogenbh GaHKOBCKOM cHcTeMbI (cM. yueOHUK «Aurebpa,
9», c. 284), comep:kameit 6 6aHKkoB. BribepuTe camMoCTOATEILHO HUX
Ha3BaHWMA, 3agaliTe HOpMy 006A3aTeILHBIX pe3epBoB P% , BeJIWUMHY
BKJIaJla B NEPBBHIA GaHK CHCTEMBI M MOCTPoHTe Tabimuiy, aHaJIOTHY-
Hyio Tabaume 1 yueGumka. Ompesenure: a) Sg; 06) S,; B) mpepens-
HyI0 CyMMapHyIO BEJUYHHY KPEeJHUTOB U MYJbTHUILIHKATOD.

(Il;1a pac4eTOB MCHOJIB3YITe KOMNBLIOTED HJIH KalbKYyJIATOD.)
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NeMeHTbl KOMOUHaATOpPUKN
M TEOPUN BEepoOSITHOCTEen

C—-72

Bapuanm 1

1.

Ha cobpanum XOKKeHHOMH KOMaHALI NPHUCYTCTBYIOT 25 HI'POKOB,
cpeiu KOTOPHIX 3 HMTpoOKa — MacTepa cmopra. BribmuparoT crap-
TOBYI0 HOATEPKY, B KOTOPYIO 00s3aTeNbHO HOJIMKHBI BOWTH BCEe
macrepa cmopra. CKOJIBKO cymmecTByeT cmocob6os BeIiOOpa crap-
TOBOI HNATEepKu?
Cpean 40 yuamuxcs JeBATHIX KJIACCOB BOCEMb OTMIHUYHHKOB. Ha
IMKOJbHYI0 MATEMATHUYECKYIO OJIHMIOKAAY JAeBATHKIACCHHKH
DpeACTABAT KOMAHAY u3 12 yYeHHMKOB, B KOTOPYIO BOHAYT BCe
oTHUYHHUKM. CKOJBKO CYHmECTBYeT cHoco00B BBIOPATH TaKyIO
KOMaHzAy?
Yuanineca mroxsl uayuaioT 10 paznauuHbIX npeameTroB. CKOJIb-
KHMH chonocof6aMuM MOXKHO COCTaBUTH pacHucaHUue YPOKOB Ha
OJUH JeHb, YTOOBI B JeHb ObIJIO D Pas3jIHMUYHBIX TIPEIMETOB?
Ha co0paHum cazoBOTr0o KoomepaTusa mnpucyrcrsyior (0 ueno-
BeK. CKOJBKO cymgecTsyeT cmocoboB BrI6Opa mpepcenaTensi Ko-
omepaTWeBa, KasHaues K ceKperapdA?
CKOJILKO pasJMYHBIX IIECTH3HAYHBEIX HOMEPOB MOMHO COCTa-
BuTH M3 mudpp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (0e3 mosToperHus uudp)?
CKOJNBKO OKPYXHOCTEHM MOYKHO HpPOBECTH d4epe3d 15 Touek, ua
KOTOPLIX HHKaKHe JYeThipe He JIeKAT Ha OJHOM OKPYXHOCTH H
HHKaKHe TPM He JIeXKaT Ha OZHOH NpAMO, eciH KamIad OK-
PYKHOCTh IPOXOZHUT uyepes 3 TOUYKH?
Cpenu 12 cToAmMX HA IMOJKe KHUT 4 KHHUTHU COCTABJIAIOT cobGpa-
Hue counHeHuin H. B. Toroasa.
a) CKOJLKMMH CIIOCODAME MOYKHO PaCCTAaBHUTL 3TH 12 KHHUT Ha MOJKe?
0) CrkoabKuUMH cmocoO0aMy MOXKHO PACCTABUTh KHHUT'M TaK, 4YTO-
O6nl Toma couunnenuii H. B, I'oronsa croanxu pazom (HeobazaTens-
HO moapAxn)?
B) CKosbKMMU cIOCODaAMH MOYKHO PACCTABMTL KHHUIH TaK, YTO-
061 ToMma counHeHud H. B. I'orossa croasu B ompemeneHHOM IIO-
pagke (1, 2, 3, 4)?
Ha HayuHy®0 KOH(pEepeHIHIO yYalluxcs 3agBjeHo 9 moKJIazos.
OprxkoMuTeT cocTaBjsieT nmporpaMmmy KoHbpepenmuu. CKOJIBKO
BapMaHTOB HpPOrpaMMLI MMeeTCHA Yy OPTKOMHTETA, €CJIH:
a) y4acTHHUK A JOJI)KE€H BEBICTYIATL IE€PBBIM;
0) yuacTHHK B JOJ/KeH BLICTYIATH HOCJIEAHNM;
B) VYacTHHKH A u B BBHICTYIIAIOT APYT 3a APYI'OM B JI000M HOPSAIKE;
r) y4acTHUK B BBICTyHmaeT mepBbIM, YYAaCTHHK A — mociegHuM?
PemuTe ypaBHeHme (rge x — HaTypaJIbHOE YHCJO):

T | 45 5, 43
a) Mzgl; 6) w=43.

A A3
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Bapuanm 2

1.
2.

3.

9.

CKOJIBKO HIeCTHU3HAUHBIX uucels, Ooapmux 500000 (Ges mosro-
peHuss nudp), MOXXKHO cocTasuTes u3 mudpp 6, 4, 1, 2, 5, 3?
CronpKO mATHU3HAYHBIX umces, Gonbmux 20 000 (6es mosTOpe-
HUuA nmu@p), MOKHO COocTAaBHUTEL u3 nudp 2, 3, 1, 4, 7?

N3 20 mraxmaTHCTOB, CpeaH KOTOPHIX 4 MacTepa CHOpPTa, KOM-
IJeKTyeTcs KoMaHAa u3 6 uvenoBer., CROMBKMUMH crmocobaMu
MOXXHO OCYIIECTBUTEL 9TOT BbIOOP, €CHM:

a) B KOMaHAY cJjelyeT BKJIIYHTh TDEX MACTEPOB CIOPTA;

6) B KOMaHAy cJeLyeT BKJIIOYHUTH BCeX MacTepos cmopra?
Cobpanue u3 30 akuoOHEPOB BHIOUpAET IIpeAcezaTend, ceKpeTa-
PA ¥ Tpex YjleHOB PEeBU3MOHHOM KoMuccuu. CKOJIbBKHMH CIIOCO-
0aMM 3TO MOMKHO CAelaTh?

Hexoropsiii komuTeT, cocTodAmuii us 45 uejoBek, BeIGHpaer
npexaceaTesia, ABYX 3aMecTUTe e M MATHL YJE€HOB KOHTPOJIBLHOH
KoMuccuu. CKOMBKHUMHE CIOCOGAMH MOYKHO 3TO CHENATh?
Bpuraza oTzeloYHHMKOB COCTOHT M3 TPeX MAaJAPOB, YeThIpex
IITYKATYPOB M ABYX CTONAPOB. CKOJIBKHUMH CIIOCOOAMM MOMHO
COCTaBUTH OpUraay OTAEJOUYHHKOB U3 KOJMIEKTHUBA, NMEIONIEro B
cocraBe 16 manapor, 12 mrykarypos u 4 cromsipa?

B ypue 10 Gensix 1 6 uepnwnix mapos. CKOJIBKEMHK chocolamm
MOXXHO M3 YPHBI BBIHYTH { IIapOB, M3 KOTOPLIX 5 mapos Oe-
nbie?

1542

_ 4_
PemiuTe ypaBHenue (rage x HaTypaJaeHoe uncao) C;= 4

Pemnre ypapHeHuHe (TZje X — HATYpPalbHOE YMCJIO) CE-—-%A;E.

C—-73

Bapuanm 1

1.

B ypue mexutr 20 mapoB, He pasIuvyalOIMXCA Ha OmIynb. U3
Hux 2 mapa Genble, ocTalbHBIe KpacHble. V13 yPHEI H3BJIEKAIOT
Hayraa 5 mapoB. CKOJIBKHMH CHOCO0AMM MX MOYKHO H3BJIEUYDL
Tak, 4To0Bl cpeAM WIBJIEUYEHHBIX IIAPOB OKasanuck oba 6esbIx
mapa?

B BochMBIX KJIacCaxX IMKOJBI NIPEIOAAeTCsa HEKOTOPLIH mpeaMer
n TpebyeTca paclpefesHTh ero TIPeNoJaBaHHE MEKAY YeTHIPhb-
M#a npenogasarenaMu. CKOMBKUMU cIOCO0AMH MOXXHO IIPOH3BE-
CTH 3TO pacopelesieHHe, €CHM KaKABIN NpelozaBaTelsib RKOJKeH
[IOJIVUUTE ABa KJjacca?

B norepee paseirpuiBaerca 10 mpusos. Becero B ypHe HaxomuT-
ca 80 Ourneros. M3 ypHBl ussBiaerkaerca 6 OuixerosB. CKOJBKO
CYIIEeCTBYeT CHOCODOB M3BJIeUEHHUA dTHX 6 OHJIETOB Tar, uTOOBI
4 W3 HUX OKA3aJMCh BHIUTPBLIMIHLIMHA?

B cTyzeHdYecKOM CTPOMTEJLHOM OTpALe 25 UenOBeK, cCpeau Ko-
TOPBEIX 7 MaXIApOB, 5 MJIOTHHKOB, 3 MITYKATypa, OCTAJbLHEIE Pas-
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8.

nHopaGoune. Ha o0beKT TpebyeTca mocjaaTh Opuragy ms 7 dejo-
BeK, TaKyio, 4ToObl B Hee 00A3aTebHO BOLIIM OAMH MAaJXAD,
OAMH IJOTHHK, OAHH MLITYKATYP H 4YeThipe pasHopadoumx.
CroapKuMH crmocofaMu 3TO MOXKHO CHeNAaTh?

I'pynna yueHMKOB, cocrosmas ma3 12 iowmomiedt u 12 peByllex,
Kynunaa 24 Ouigera B OAHOM paAAay mnaprepa. CKOJIBKMMH CIIOCO-
6aMH MOKHO pacCIpefeSIMTh 3TH OHJIeTHl YUYeHHKaM IpPH YCJAO0-
BHUH, YTOOBI PAJAOM He CHAENH ABOe IOHOIIEH HMJII ABe AeBYIIKH?
B Bnicmiedt ¢gyTboabHOM aure yuacTByloT 16 xomana. Komanasl,
3aHABIINE IEePBbIE TPH MeCTa, IIOJYUYAIOT 30J0Thble, cepebpAHEIe
1 OpoHsoBbie MeAaau. Komanapl, 3aHdABIINEe ABa MOCIEZHUX Me-
¢Ta, U3 BpicHIedl JAUrv BHIOBIBAIOT. CKOJBKO CyIieCTByeT BO3-
MOKHBEIX BAPDHAHTOB 00pas3soBaHHUA TPOEK MEAAJINCTOB U JBYX KO-
MaHJ, IOKHAAIOIHX BHICHIYIO JHUIY?

n napaanejbHBIX IIPAMBIX IIJIOCKOCTH II€PECEKAIOTCH cepuell U3
m napaJaejJbHBIX NPAMBIX. CKOJBKO HapajjIeIorDaMMOB MOMK-
HO BBIJEJIUTHL B 00paszoBaBmIeiics ceTKe?

CROJBKUMHU CIIOCODaMH MOYKHO pacrpefsesuTs 24 yenoseka B 3 rpymn-
OBl 10 8 YeJIOBEK B KaXKJOH?

Bapuanm 2

1.

2.
3.

4.

CKOJIBKO MOYKHO COCTABHTHL OYKeTOB, COAepKANIMX 3 pO3bl M
4 reopruHa, ecad uMmeercs 12 po3s m 8 reopruHoB?

CKOJBKO PA3JIMUHLIX AHATOHAJIEH MOJKHO IIPDOBECTH B 12-yrojJbHHUKe?
30 y4eHHMKOB OAMHHAZIATOIO Kjacca OOMeHSAJNUCH CBOMMH (o-
torpadpuamu. Cxoaerxo dororpacduit 661510 po3gaHo?

CKOJBKO pasiMYHbIX YETBIPEX3HAUYHBIX YHCEJ MOKHO 3AIHCATH
¢ nomombio udp 0, 1, 2, 3, ecau xKakaad us 3TUX NUGP B 3a-
IMChL YHCJI8 MOMKET BXOAHTH JININbL OAUH pas?

BeIuHCAHTE CYMMY IH(P BCeX YeThIPEX3HAUHBIX YHCeJ, KOTO-
pble MOryT ObITH 3aMMCAaHBI ¢ nomougbio pudp 1, 4, 5, 2 (6es
MOBTOpPEeHuA mudp).

HMeeTcst 5 npegMeToOB, U3 KOTOPBIX MOMKHO BHIOpaTh OAHH, ABAa,
TPH, YeThbipe HJAM NATh. CKOJIBKO MOKeT OBITE Pa3jJUUYHBLIX Ba-
pPHaHTOB?

Cpean Bcex IepeCTAaHOBOK U3 m 3JIeMEHTOB CKOJBKO JMOJIXKHO
OBITE TaKHX, YTOOBI:

4) OHY HAYHHAJNHCH ONPEeAeJIEHHBIM 3JeMEeHTOM a;

6) y HUX OIpejesIeHHBIH 3JIEMEHT @ CTOAJI Ha BTOPOM MecTe?
Ha xpuxHOM 1moixxe cTouT 15 TomMoB coOpaHHs COUMHEHHH He-
KoToporo mnucartens, CKOABKHMH crmocobaMHu MOMHO IIepecTa-
BATH KHHMIUA Tak, 4ToOBl ToMa 3, 4, 12 u 14 croanm pafoM B
J00oM mopanxe?

C—-74

Bapuanm 1

1.

BpocaioT aBa urpaabpHBIX KyOmka. Onpesenure BepOATHOCTh
CAEAYVIOMMX COOBITHM:
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a) coObpiTHe A: «CyMMa OYKOB, BHIINABIINX HA BePXHHX I'DaHAX
KYOHMKOB, AeJUTCH Ha 4»;

6) coObpiTue B: «cyMmMa OYKOB, BHINABIIMX HAa BEPXHHX IPaHAX
KyOMKOB, SIBJISETCH IIPOCTBIM YHCJIOM, MEHBIIHM 7».

B kasapme maxoasarcsa 12 obuuepoB u 28 coapar. Hdna BeImosa-
HeHHs 3afaHusg Tpebyerca 8 BoeHHocayKamux. KakoBa Bepo-
ATHOCTE COOBITHSH A: «CpeAH CIAy4YalHO OoTOOpPaHHBIX BOEHHOCHY-
JKamux oxakerca 6 odbumepoB»?

IIra opyausa crpendior o nenu. IlepBoe opyaue mopaskaeT 1jeJb
¢ BeposaTHocTeio 0,7, a BTOpoe — 0,85. KakoBa BepoOATHOCTH
IIOPAKeHUs IeJI IIpH 3ajame?

B TeueHHe HEeKOTOPOro BpeMeHH OAHO PAaZUOYCTPOMCTBO OTKAa3bI-
BaeT ¢ BeposaTHoCcThIO 0,31, apyroe — ¢ BepoaTHocThIO 0,27.
KaxoBa BepOSITHOCTb TOr0o, UTO B TeUeHHE 3TOr0 IIPOMEKYTKa
BpeMeHH o0a ycTpoiicTea OyayT paborars 6e30TKa3HO?

Cpenn 100 norepeinrpix 6unetros 10 Bpiurpuiniabix. KaxoBa Be-
POATHOCTE COOBITHA A: «JABa HAyraj BHEIOpAHHBIX Ouiera OKa-
KYTCSH BBIMTPBIIIHBIME» 7

CTygeHT BBIYyUMJI K dK3amMeHy 25 u3 30 BompoOCOB IIpOrpaMMBI.
HaliguTe BepOATHOCTE COOBITHA A: «CTYAEHT 3HAeT OTBeThI Ha
ABa BOIpoCa, IPEANOKeHHBIE eMy 3K3aMeHATOPOM».

Crpenok mopakaeT menb ¢ BepoaTHocTsio 0,4. KaxkoBa BeposdAr-
HOCTB CcOOBITHA A: «B 4YeTHIpeX BBICTpeJax nesb Oyaer Ioparxe-
Ha He MeHee Tpex pas»?

Bapuanm 2

1.

Bpocaior zxBa HrpaJbHBIX KyOuka. OIpenesuTe BEePOATHOCTH
cIeAVIONIuX COOBITHI:

a) coOBITHEe A: «CyMMa OYKOB, BBIIIABIIMX HA BEDPXHHUX I'DAaHAX
KyOuUKOB, aenauTca Ha 6»;

6) cobpiTue B: «cyMMa OYKOB, BBINABIINX HA BEPXHUX I'PDAHAX
KyOMKOB, SBJISeTCH IIPOCTBIM YHCJIOM, MEHBIIHUM O».

K onumnuage mo MaTeMATHKe T'OTOBATCHA 23 IeBATHKJIACCHHUKA
u 19 gecaruxknaccaukoB. EaMpas KoMaHAa AOJIXKHA HACUHUTEHI-
BaTh 15 udenoBex. KaxkoBa BepOATHOCTL cOOBITHH A: «KOMaHaa
IIKOJB HACYMTHIBaeT poBHO 10 AeBATHKJIACCHUKOB» ?
HNaBecTHO, uTO cTpestok BeiOuBaeT 10 oukoB ¢ BepoAaTrocTHIO 0,3,
a 9 oukoB ¢ BepoaTHocThi0O 0,5. KakoBa BepoATHOCTE COOBITHA
A: «cTpenok BHIOMSI He MeHee 9 OUKOB»?

B mexe pafoTaioT ABa CTaHKa. BepoATHOCTH IIOJIOMKH B Te4eHUE
cMeHBl AJA ogHoro u3 Hux pasma 0,21, gna apyroro — 0,18.
KaxoBa BepOATHOCTE TOro, 4To 00a CTAHKA B Te4eHUe CMeHBbI Oy-
ayT paboraTh 6e3 IOJOMKHU?

B ypue Haxogurca 6 Oenblx m 8 yepHBIX miapoB. A3 ypHBI U3BIIEKA-
0T 2 mapa. KakoBa BepoATHOCTE COOBITHA A: «00a IIapa depHbies ?
CryaenT BelyumJ K sksameHy 20 u3 40 BOIpOCOB mporpamMMsi.
HaliguTe BepOATHOCTb COOBITHA A. «CTYAEHT 3HAeT OTBeTH HAa
ABa BOINpoCca, MPeAJIOKeHHBIE eMy BK3aMeHATOPOM».
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7.

MoneTy G6pocaror 4 pa3a. KakoBa BepOATHOCTb cOOBITHA A:
«rep0 BhIIIaZaeT He MeHee TpexX pas»?

C—-75

Bapuanm 1

1.

B umTranpHoM 3aJje Ha noike crour 20 yueOHHMKOR IIo anxredpe
2000 u 2005 rr. mapauug. Cpeam HEX 12 yueOHUKOR mM3JaHBEI B
2000 r., a 8 yueObHHKOB m3gannl B 2005 r. BaeurHe yuebHUKEN
HeoTanuuMbl. CTyAeHT Hayaauy B3aJd 2 yueOHHKa. KakoBa Be-
POATHOCTD CHEAVIOIINX coOBITHII: a) A: «0ba y4eOHHMKa M3AAHSBI
B 2005 r.»; 6) B: «oamu yueObHuK uszgan B 2005 r.»; B) C:
«mepBbIit yuebumk magan B 2000 r., a sTopoii — B 2005 r.»?
KoMmaraa ABIXKHHKOB COCTOHUT U3 & MAacTepoB cmopra u 15 mep-
Bopa3pagHuKoB. CayuaiiasiM ob6pa3oM A acradeThl BHIOHPAIOT
yeTBIpeX CIHOPTCMEeHOB. KakoBa BepOATHOCTH TOI'O, 4YTO B
scradere moberyT ABa MacTepa cliopra ¥ ABa IIepBOPa3pASHUKA?
dJleKTpHUeCcKas cXeMa COCTOHT K3 JABYX IIOCJIEAOBATEJBHO CO-
efUHEeHHBIX OJsoKoB. BeposTHocTh 0e3oTKaszHON paboThbl KaM-
Ioro 6JI0KA B TeUYeHHH HEKOTOPOI'c IPOMEeXKYTKa BPEMEHH paB-
Ha P. Cumras BBIXOABI M3 CTPOSA PA3NMUYHBIX OJIOKOB HE3aBHUCH-
MBIMHM COOBITHAMM, HANJHUTE BEPOATHOCTL 0€30TKA3HON paboThI
BCEU CXEeMBEI.

IIBa cTpesKa CTpPensioT B IieJb. BepOATHOCThL ee MOopaKeHnsa
nepBEIM cTpeakom pasHa 0,6, a sropseim — 0,3. Kaxosa Bepo-
ATHOCTBH IIOPAXKEHHUSd Ieji XOTsA OBl OJHUM H3 CTDEJIKOB?

W3 pana umcen 1, 2, 3, ..., 100 maypauy BeIOEparoT OAHO.
IIyers cobniTHe A: «BHRIOpAHO UYeTHOe YHCIO», a coOwmiThe B:
«BbIOpaHHOE uMcCJIO gestuTcsa Ha d». OmpezenmTe, 3aBHCHMBI JIH
3TH COOBITHA.

Bapuanm 2

1.

Komanga Gerymos coctouT M3 7 macrepoB cnopra m 10 mepro-
pa3pAIHEUKOB. s mepBoro 3abera ciaydaliHbIM oOpasoMm oTOm-
palT ABYX cmoprcMenos. KakoBa BepOATHOCTH TOT'0, 4TO 00a
CHOPTCMEHA OKAXKYTCHA [IepBOpa3pAJHUKaAMU?

B ypue a Gennix ¥ b KpacHBIX IapoB. M3 ypHB! BEIHMMAIOT I10-
ouepesHo nBa Iapa. Haligure BeposaTHOCTH cobeiTus A: «00a
oniapa Oesbie».

AJeKTPUYECKas cXeMa COCTOMT M3 ABYX NapanjeJbHO COegHHeH-
HbIX OJioKOB. BeposirHocTh Ge3oTkasHoll paboTsl KamxAoro 06Jo-
KA B TeUYeHHH HEKOTODOr'o IPOMEKYTKa BpeMeHu paBHa P. Cum-
Tad BHIXOABI H3 CTPOA PA3JHUYHBIX OJIOKOB HE3aBUCHUMBLIMHU CO-
OBITHAMN, HaNAUTE BEPOATHOCTL HempepbIBHON paboThl Bcel
LeII.

OpguH CTPeJOK IIOpa’XkaeT mejab ¢ BepoaTHoCThO 0,5, a Apyroi —
¢ BeposiTHoCcThIO 0,4. PeaynwsTare! cTpensd He3aBUCHMBI OAUH OT
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apyroro. KakoBa BepOATHOCTH IIOPa’KeHHUA NEJH XOTA ObI OAHUM
U3 CTPEeJKOB?

W3 psaaa uucen 1, 2, 3, ..., 100 Haymauy Beibupaior ogHo. Ilycts
coOblTHe A: «BBIOpaHO YETHOE UHCJIO», a cobbiTue B: «BhIOpaH-
HOe YHUCJA0 AesuTcsa Ha 7». OnpeaenunTte, 3aBHCHMBI M 3TH CO-
ObITHA.

C—-76

Bapuanm 1

1‘

BpocaoT gBa urpaibHblXx Ky6uxa. IlycTe coObiTHe A: «cyMMa
OUKOB, BBITIABHIMX HA rpaHsx KyOUKOB, paBHa 7», a COOBITHe
B: «cyMMa OUYKOB, BLINABHIMX HA IrpaHAX KYOHKOB, paBHA 8».
Yro Goasue: P(A) unu P(B)?

BpocaoT aBa urpajbHbix Kybuxa. IlycTh cobeiTue A: «cymMMma
OYKOB, BHIIIABIIMX Ha rpaHAX KyOuUKOB, He Gosaee 4», a coObl-
tue B: «cyMMa OYKOB, BBINABIIHMX HA IPaHAX KyOMKOB, He Me-
Hee 9». Kaxoe cobGsiTHe O6oJiee BepoATHO?

W3 25 yuerukoB 9 xKaacca 8 yYeHUKOB YBJIEKAIOTCH HCTOpHEH,
a 16 — maTeMaTHKOMH, OAMH YUYeHUK He yBJEeKaeTCs HH MaTeMa-
THKOI, HU uctopueit. CayualHEIM 0o0pa3oM K3 Kjacca BHIOHpa-
0T 7 yuenukoB. KakoBa BepOATHOCTE coObITHA A: «CpeaH BbI-
OpaHHBEIX VYEHHKOB D YBJIEKAIOTCH MCTOpHeHM, a 2 — MaTeMaTH-
KOoi»?

B mapruu u3 1000 peraneit umeercs 20 OpaxosaHHbIX. Haypa-
uy BweiOmpalor 50 peraneit. KakoBa BepoaTHOCTH cobbiTHa A:
«CpeAu OTOOGPAHHBEIX AeTakdel poBHO 7 OGPaKOBAHHBIX»?

B amukxe 120 geraneir, us aux 100 crangapramx. Haygauy BbI-
bupalor 4 geranm. KakoBa BepOATHOCTE COOBITHA A: «CpPeJH HM3-
BJICUEHHEIX AeTajieil HeT HeCTAHAADPTHBIX»?

Habupaa "Homep TesedoHa, aGoHeHT 3a0blL1 MocjegHHe TPH mud-
pBI, HO MOMHWJI, UTO OHM Da3Ju4HBI. AGOHeHT HaOpaa Imocaen-
Hue Tpu nudpsl Hayrag. Kakoea BepOATHOCTL cOObITHA A! «HO-
Mep aboHeHTa HaOpaH NPaBUJIBHO» ?

IIpuGop COCTOMT M3 YeTHIpEX y3J0B. BepoATHOCTH 6e30TKa3HOM
paboTBl B TeueHHE OIIpefesIeHHOTO BPeMeHM AJa KaKAOoro ysia
paBHa 0,8. V3aBl BEIXOAAT M3 CTPOA HE3aBHCHMO OAHH OT ADY-
roro. HaliguTe BepOSATHOCTHL COOBITHA:

a) cobuiTue A: «3a BpeMa paboOThHl OTKaXKeT POBHO OLHMH Y3eJ»;
6) cobuiTue B: «3a BpemMa paboThl OTKAaXXYT POBHO IBa y3Ja».

Bapuanm 2

1.

BpocaioT ABa HrpajabHBEIX KyOuka. IlycTte coObiTHe A: «cymMa
OUYKOB, BHIIIABIIMX HA IpaHAX KyOMKoB, paBHa 6», a cobGmiTHe
B: «cyMMa OYKOB, BHIIABHIMX HA TPaHAX KYOHKOB, paBHa 9».
BeposaTHOCTh Kakoro coObiTHA Gonabiue?
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Bpocarpor aBa mrpaanHBIX KyOmka. Ilycrs coObiTHe A: «cyMmma
OUYKOB, BBIIABINIKX HA IpaHAX KyOMKOB, He MeHee 8», a coObI-
THe B: «cyMMa OYKOB, BBINIABIIMX HA rpaHAX KYOHKOB, He 00-
nee 6». CpaBHHETEe BEepPOSATHOCTH 3THX COOBITHH.

B ypre Haxompurca 20 miapoB, HepasJAHUYMMBIX Ha omynb. Cpe-
au HuX 12 Gespix m 8 uepHBIX. M3 ypHEI Hayrajg BBIHUMAIOT
6 mapoB. KakoBa BepoATHOCTH COOBITHA A: «CPeAH BBIHYTHIX
miapoB 2 6enbIXx U 4 uepHBIX mmapa»?

Ha xoxkelnbIii MaT4 3aABJeHO 30 NMOMEeBHIX UI'PDOKOB, CPEAM KO-
TOPBIX 6 WI'DOKOB SIBJSIOTCS MacTepaMu crmoprta. KaxoBa Bepo-
ATHOCTE COOBITHSA A: «B CTADPTOBOII HATEPKe OKasalochk 4 Mac-
Tepa cmopta»?

B amuke 50 geraneii, us xKortoprix 20 6paxkoBanEmRx. Haynauy
W3BJIeKAIT 6 aerajeit. HaliguTe BepoATHOCTH COOBITHA A: «cpe-
IV M3BJEUYEeHHBIX JeTajiell Bce O0Ka3aJnch OpaKOBAHHBIMH».

Ha xoxoBom 3aMiKe IoMelineHB 9 KHomoxk c¢ mudpamu or 1 go
9. 3aMOKX OTKPHLIBAETCA TONLKO MNPH OAHOBPEMEHHOM HAaXaTHUU
TpeX oIpeaeleHHBIX KHomox. Hayran mammmaror xHonxu. Ka-
KOBa BEPOATHOCTL COOBITHUSA A: «HAMKATH! HYXHBIE KHONKH»?
BeposaTHocTs TOro, 4TO M3AeIMe He IPOiAeT KOHTPOJsA, paBua 0,1.
KakxoBpa BepOATHOCTH CHAEAYIOIUX coObITHii: a) A: «cpeau 10 mu3-
nenuil orzaesl KOoHTpouda 3abpaxyer 2 magenundar; 6) B: «cpegm
10 mapenwmii oTaes KOHTpoda 3abpaxyer 4 usgenus»?

C-77

Bapuanm 1

1.

BpocaroT aea KyOumka. OnpeaesuTsb BepPOATHOCTH COOBITHUA A:
«CYMMa OYKOB, BBHINIABINHX HA BePXHHX I'paHAX, OoJplle H, HO
MEHBbIIEe 8».

BepoaTHocTh NMOpakKeHHUs IeJH IepBRIM opyauem paBHa 0,85,
BTOpeIM — 0,95. Opyaua crpensior 3annom. Kakosa mpu sTom
BEPOATHOCTD IIOPAaXKeHUA IeJu?

3 50 BompocoB K 3K3aMeHY CTYJEHT BEIyuua 35 BompocoB. Ha
PK3aMeHe CTyAeHT HAayraJ BeIGHpaeT TpH Bompoca. Kaxkoma me-
POATHOCTDH CJEAYIOIUX COOBITHI: a) A: «CTYJAeHT 3HaeT OTBEeThI
Ha BCe JOCTABIIMECHA €My BOIpocki»; 0) B: «cTyaeHT 3HaeT OT-
BETHI TOJLKO Ha ABA M3 JOCTABIIMXCHA €My TpPeX BOIIPOCOB»?
JloaroppeMenHble HaONMOJeHMA 3a YacTOTOHM IOPAXKEeHHUS [eaIu
HEeKHUM CTPEJKOM MO3BOJIUJIH CJeJaTh BBIBOJ, UTO BEPOATHOCTDH
MIOpaKeHnsa Ieju 3TUM crpejkoM paBuma 0,8. Crpesok cueman
6 BrIcTpesioB. KakoBa BepOATHOCTh COORITUA A: «IeJIb IIOpaXKe-
Ha poBHO 4 paza»?

N3 17 pecATUKIACCHUKOB M 15 OAMHHAIIATHKJIACCHHUKOB ¢op-
Mupyerca orpsan u3 12 yuenmmroB., KakoBa BepOsTHOCTH COOLI-
T A «B OTpPSJ BKJIOUEHBI 8 NECATHKJIACCHHUKOB»?
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KorTpoapublit TecT cocTouT 13 7 3azadu. Ha xamAayo npeasnara-
eTcsa D BapMAHTOB OTBETOB, CPEeIH KOTOPBIX TOJBKO OAUH OTBET
[IPAaBUJABHBEIN. Y4YeHHMK BMECTO PelIeHHs 3aJa4 CJIY4alHBIM 00-
pasoM BHEIOMpaeT AJH KaKIoM 3agadd HayAady OAUH M3 IIpej-
JOMKeHHBIX OTBeTOB. KaxoBa BepOATHOCTh cCOOBITHA A! «y4YEHUK
[aJ NPABHALHEIM OTBET POBHO Ha ABe 3aJadyd TecTa»?
IlpuBeaguTe IpHMep CAY4YaHWHOro COOBITHMS, HMEIOUIEro BepOAT-
4

HOCTE P = -.
7

Bapuanm 2

1.

KouTponbHBEIH TecT cOCTOMT M3 mectu 3agad. Ha xampaymo 3a-
Zady I[peAaaraeTcda IIeCTh BADHMAHTOB OTBETOB, CPeAH KOTOPHIX
TOJBKO OAHH OTBeT NpPaBHJAbLHBIH. AOGHMTYpHEHT, BMECTO TOIrO
9TOOLI pellaTh 3afavd, K KaKAoW 3ajave BbIONpaeT Hayzady
OIVH U3 I[PeAoXKeHHBIX OTBeTOB. KakoBa BepOATHOCThE IIpa-
BHJIBHOI'O OTBeTa POBHO HA YeThIpe 3ajaun?

3asoa Beinyctua 10000 uzgenuit. HabnoaeHHA 38 UX KAa4ecT-
BOM HO3BOJSIOT YTBEPXAATh, 4To 72% BBINYIIeHHBIX AeTajen
HUMEIOT OTJHUYHOEe KauyecTBOo. M3 zgerasell OTIHMYHOTO KadecTBa
3% neralNiell IPHHAAJEMHAT KJIACCY <«IJKCTpa» M HAYT HaA 3KC-
nopt. KaxoBa BeposiTHOCTE coObITuUA A: «HAyrajg B3ATOe H3Je-
JIHe IOMAeT Ha BKCIOPT»?

BepoATHOCTH TOrO, UTO BJIEKTPUYECKas JAMIIOUYKa OCTaHeTCs HC-
npaBaoM nocae 1000 u paGorel paerna 0,2. KakoBa BepOATHOCTD
coOBITHA A: «XO0Td Obl OAHA M3 ABYX JAMII OCTAaHETCH HCIIpaB-
Ho# mocyae 1000 u paborei»?

KomMmepueckuii 6aHK Ha OIpeAesIeHHBIN CPOK BBIAaeT 7 Kpeau-
TOB PA3JAMYHBIM 3aeMIUKaM. BeposTHOCTbE coOBITHA A «KpeAUT
BO3Bpanied GaHKyYy He OyAeT» AJIA Ka'KAOTO M3 3aeMIIUKOB PaB-
Ha 0,25. Kpeaur BoazBpamjaeTcs B 0aHK II0 OKOHYAHHUH CPOKa
porosopa. KakoBa BepOATHOCTE cobepiTuda B: «poBHO ABa 3aeM-
KA BOBPeMs He BepHyJH OAHKY B3ATHIE UMW KPEAUTEI»?

Sa KpPYIJILIM CTOJIOM CHAAT IO IATH HIPOKOB XKomanpg A u B.
KaxoBa BepOATHOCTH TOTO, UTO ABa UrpoKa OAHOH KOMAaHABI HE
CHUAAT PHAAOM, €CJIN MeCTa 3a CTOJOM 3aHATHI CIAydYaWHO?

Ilo mesaun OpPOUM3BOAMTCS TPU HE3ABUCHMBIX BBICTpeaa. Beposar-
HOCTb INOPasKeHHusA [eJH IIPH OAHOM BbicTpene paBHa 0,7. aa
paspylleHus [ejJH AOCTATOYHO ABYX Iolazanuit B Hee. HaiiTu
BEPOSATHOCTE COOLITHA A: «IeJb IopaKeHa».

IIpuBeauTe nmpuUMep CAYYAWHOTO COOBITHA, BEPOATHOCTE KOTOPO-

ro paBHAJACH Obl YHCIY P=%.



KOHTPOJIbHbIE PABOThbI

K—1
Bapuanm 1
1.

2.

5.

2x+5
83x+1°

Hana dyaxmua f(x)= HHoxraxure, uro uucao f(4)+7f(0)

ACJHUTCH Ha 2.
Mpunumaer au GyHKOHA y=x2—8x+ 5 suauenne y=—T? Ecau
OPHHUMAET, TO B KAKUX TOUYKax?
Haiigure obsacTe onpeneneHus GyHKIHH:
1 1

&) [(®)=—=i 0 f@=5
Haiigure muoxkecTBo E(y) 3HaveHmMH dyHrmum y=f(x). Cynie-
CTBYIOT JU cpefy 3Ha4YeHWH QYHKIHUM ee HaHMeHbIIee 1M N HaH-
ﬁonbmie J\g 3HAUYCHU ! ,

x x“+3
a) y=—-——x2:1; 6) y==-1=.
IToxasuTe, 94TO AAA GYHKOHH f(x)=x? copaBeAJIHBO PABEHCTBO
fx+1D)+f(x-1)=2f(x)+ 2.

Bapuanm 2

1.

2x+10

Fyaneak Hoxraxxkure, uro ducao f(1)-7£(0)

Hara @yHEnua f(x)=
AeJIUTCH Ha 5.
I[IpunumaeT au GyEKDUa y=x2—Tx +4 sgadenue y=—6? Ecan
NPHHHMAET, TO B KAKHX TOYKax?

Haiigure obsacTs onpepeeHUd QYHKI[HH:

) [@=——i 0 (@)= 57

Haiigute mHOMKecTBO E (y) sHaueHud ¢dyHrnuu y=7(x). Cymge-
CTBYIOT JIX cpeA¥ 3Ha4YeHUY (HYHKIHUN ee HAHMeEHbIIee M K HaH-
boabmiee M 3HadyeHHs?

3x+3 x*+3
a = ; 3] = .
)y 213 ) y="—+
IToxakure, 4To AJA GYHKIHH [(x)= 1 CIPaBeJJINBO PABEHCTBO
X
20 _x .
fx? 2

K—2

Bapuanm 1

1.

Inss ypaBHenuna x2—-20x+k=0 ompegenuTe 3HauyeHue K, IpH
KOTOPOM €ro KODHH X; M X, Y/JOBJIETBODHAIOT COOTHOMIEHHIO

4x1 + 9x2 == 205.
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2.

He BblumciAsA KOpHeHM KBajgpaTHoOro TpexdneHa 5x2-15x+p,
HaliAnTe TaKWe 3HAUYEHHUA p, YTOOBI KOPDHH X; U X, 3aJaHHOTO
TpexdJieHa YXOBJETBOPAJIH YCJIOBUIO

x4+ xE+5x1x, > 3.
IIpy KaKuxX 3HAUeHMAX k npsaMas y—=Fkx u mapaboxa y=x2+

25
3x+ ==
+3x+ 5
a) UMelOT ABe o0uiHe TOUKH;
0) IMeT eIHMHCTBEHHYIO OOIIYyIO0 TOUKY;

B) He MMerT o0miell TOUKu?

Haiigure KBagpaTHUHYI0 PYEKINUIO ¥=ax® +bx +c, Axa KoTopoit
COOTBETCTBYIOIAA mapabojsa mpoxoauT uyeped Touky A(0; 24) u
BePIIMHA Haxomurca B Touke O(3; —3).

Bapuanm 2

1.

2.

Ina ypapHenusa x°>—-21x+k=0 onpemenure 3HaYeHWe Kk, NPH
KOTODOM €r0 KOPHH X; M X; YIOBJIETBODAIT COOTHOHIEHHIO
5x; —8x,=-90.
He Bmiumcisaa KopHeli KBajgpaTHOro TpexujeHa 3x°—-6x+p,
HaiJuTe TaKUe 3HAYEHUA p, YTOOB KOPHH X; M X, 3aJaHHOIO
TpexdJjieHa YAOBJETBOPAJH YCJJIOBHIO

x3+8x,x,+x3< 1.
Ilprn xaxwmx 3HaueHMAX k mpamas y—=kx um mapaboma y=x2+
+6x+4:

a) ¥MeioT ABe OOIHe TOYKH;
0) EMeIOT eJUHCTBEHHYI OOLIYyIO TOUYKY;
B) He HMerT 00mieit Tourm?

Haiigure KBagpaTHUHYIO QYHKIHIO Yy =aXx?+ bx + ¢, Ajisd KOTOPOH
COOTBETCTBYIONIAA Iapaboja npoxoAuT 4yeped ToukKy A(0; —12)
M BepHIMHA HaAXOAUTCA B TouKe O(—4; 4).

K—3

Bapuanm 1

1.

2-3

3agaHa apobHo-INHeHAA QYHKOUA Y= gc Haiigure:

a) TOPH3OHTAJIBHYID M BEPTHKAJBHYK ACHMIITOTEI;
0) HPOMEKYTKH 3HAKOIIOCTOSHCTBA.

2% TlycTh X; U X, — KOpHH ypaBHenusa 2x°—8x+ 3=0. CocraBbTe

3.

4.

KBaJlpaTHOE€ YPaBHEHHEe, KOPHAMH KOTODOr0 SABJAITCH YHCJA
x3+1 m x3+1,

Ilpu kaxux 3HaueHUAX IapamMerpa a oba KopHA ypaBHeHUSA
x?+ax—-1=0 meubme yem 3?

Ilpym KaKuX 3HAUYEHHUAX P CyMMa KBaJpaTOB KOpHell ypaBHeHHA
x24+(2-p)x+p?-3=0 npurumaer Hamboabmiee sHauerne? Ye-
MYy OHO PaBHO?
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5. Hailigure 3HaueHusd p U ¢, ecau Touka O(—2; —7) apasercsa Bep-
muHON napabossl y=px?+8x+q.

Bapuanm 2
1. 3apana aApoOHo-nuHelHas PyHKIUSA y=§—xi'—g—. Haiigure:
x__
a) NOPHU30HTAJBHYI0O H BEePTHKAJLHYIO S8CHMIITOTHI;
0) IIPOMEKYTKH 3HAKOIIOCTOSHCTBA.
2% IlycTe x; M X, — KOPHH ypaBHenus 3x2—9x+1=0. CocraBbTe
KBaApaTHOe YDPAaBHeHWEe, KODHAMMN KOTOPOr0 HABJIAIOTCA YHUCJIa

xl X
—
Xg X1

3. Ilpy xaKMx sHaAUEeHHAX NapameTpa p o00a KOpHSA ypaBHeHHSHA
x2+px—1=0 menbme uem —3?

4. Ilpm KaKuX 3HAUYEHHAX P CyMMAa KBAaJPAaTOB KOpHeill ypaBHEHUA
x?2-2p+8x—1-px=0 npuruMaeT HaumMeHbIIee 3HaueHue? Ue-
MY OHO paBHO?

5. HaiiauTre 3paveHud p U ¢, ecau Touka O(1; —2) aBiderca Bep-
muHO# nmapaboanl y=x2+px+q.

K—4
Bapuanm 1

_L1N\73
1. Bruiuucaure (—é—)_lo -27734(0,2) 4. (25704 5+ (64 9 ) .

2. VYupocture:
1,
1 ( Va-b )wl a%? Va!
1 1\-2 3 3 -
(a5+ bE) a?-p2 (a4 ab8)3
3. HM3b6aBbTech OT UPPAIMOHAJLHOCTH B 3HaMeHATeJe ApobOuH:
x—3

4 4 )
V14 2x + V56—~ 3x
4* TlocTpoiiTe sckua rpaduxa GyHKmuu y=|x—1|%2,

3

Bapuanm 2

1. B 1)77 g-2 -5. 954 ( _%)wz
. Buaramemsre (-5) .8724(0,04)5- 25+ \81 .

2. Vunpocrure:
3
( N )—1 ! Va's? V5
3 3 T 1 1yv2 | 3 .
(42_52) Va® Va®yb

59

aE+ bE



3. HN3baBbTech OT HPPAnHOHAJNBRHOCTH B 3HaMeHATeJe:
x+2

4 4 :
V6x+3-13x-1
4% TlocTpoitTe ackua rpaduxa GyHKmUR y=|x+1

0,25

K—5
Bapuanm 1

1. BolgcHHuTEe, OpPH KAKHX IeJbIX 3HAUYEHUAX a4 H b ypaBHeHHE
2x% ~ax? +bx+1=0 uMeeT ABa IOJOKHUTEJIbHBIX PAIHOHAJE-
HBIX KODHA.

2. Pemure ypaBHeHme x?-3x%+x2+4=0.

3. Pemwure ypaBHenme x(x+4)(x+5)(x+9)+96=0.

4% Pemure cMCTeMy YPABHEHHH B 3aBUCHMMOCTH OT 3HAYEHHH Iapa-

x+y=3,

MeTpa da:
P {x+2|y|=a.

Bapuanm 2

1. Pemure ypaBHerme x*+3x%+x2+4=0.

2. Pemwurte ypaBHeHHe (x—T)(x-5)(x~2)x-T5=0.

3. BrlsficHHTe, IpM KaKHX IleJbIX 3HAUEHMAX 4 H b ypaBHeHHe
3x%+ax*-bx—1=0 uMeeT [Ba MOJOKUTENAbHBIX PALMOHAIBLHEIX

KOpHSA.
4% Pemure cucTeMy ypaBHEHHH B 3aBHCHMOCTH OT 3HAYEHHH mapa-
x—-y=1,
MeTpa a:
2|x|+y=a.

K—6
Bapuanm 1

1. Pemwure HepaBencTrBo (x2+8x—-5)(x2+83x+2)>-12,
2. HalauTte ob6xacTs olpeselieHns PyHRKIUHA

4
V7—|x—2|+Vxt—8x2+2.

3. HzobpasuTe HA IJIOCKOCTH peLIeHHE CHCTEMBbI HEPABEHCTRB
{x2+y2—2x~4y<0,
2x+y—-220.
4%, HaiiauTe Bce 3HAYEHHA 4, HNPH KOTOPBIX AJia BceX |x|<1 BEI-
ax—a(l—a) <0.
x—1

NNOJHAECTCA HEepPABEHCTBO

Bapuanm 2
1. Pemure HepaBeHcTBO (x%+ 5x—3)(x%+ 5x—~10)>-10.
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2.

3.

Haninpure obnacts onpeaenesndg QyHKIHAMN

Vit Tx2112+Vx+5]-2.
HNzobpasuTe Ha IJIOCKOCTH pellleHNe CHCTEMBI HEepPAaBEHCTB
{xz+y2+2x+4y< 0,
x-y+12>0.

4* Halinnte Bce 3HAYEeHUA d, NPH KOTOPHIX AJNs Bcex |x|<2 BHI-

(a+l)a-ax <0.

IIoIHAETCHS HEepPABECHCTBO D)
x —

K—7

Bapuanm 1

1.

2.

4V3x—2(x+2)—xVa —Vax
Pemure ypasuenue =

3 3
Vx2~2\/;+4

4 4
Hamni e KOpHH aBHE \/ 3 =4,
AT pH yp BHEeHH A 2+x + 3 oy

3. PemiuTe HEpaBEHCTBO \,/2\/x2—3+x2>x+2.
4% PemmuTe OTHOCHTENLHO X YpPABHEHHE B 3aBHCHMOCTH OT 3Haye-

uuit mapamerpa a: Vx?+4ax+4a’+1=a.

Bapuanm 2

1.

2.
3.

Var+1(x+1)—3Vx—V9x3 o
. _
\/E—z?\}/?—w

PemuTe HepaBeHCTEBO \/2 \/xz —5+4x%>2x+1.
Hangnure KOpEM ypaBHeHHUSA

4 4
V x+3 V 5—x

Pemninre ypaBnenue

4% PemmuTe OTHOCHUTEJBHO X YPABHEHMEe B 3aBMCHMOCTH OT 3HAYe-

nuit mapamerpa a: V4x?+12ax+9a%=a— 2.

K—8

Bapuanm 1

1.

2.

Horkammure, uro 5" +2-3"+5 genurca Ha 8 npm nrOLIX HaATY-
paJbHBIX 3HAYEHHUAX 7.

CyMMa n IepBLIX YIEHOB IIOCJHEANOBATEILHOCTH (d,) ompenens-
erca 1o dopmyne S,=2n%+3n. JokaxuTe, 4TO 9Ta NOCIEOBA-
TeJbHOCTDh SsIBJAeTCs apHdpMeTHUeCKOH Iporpeccuel, M HalINTe
a1 ud.
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3.

Haiizmre 3HamMeHarens GecKoHeuHO yOHIBAIONIE reoMeTrpHue-
CKOM IIpOrpeccuu, Taxkoi, 4yToOsl CyMMa ee NEpBHIX IIIECTH Ujae-

7
HOB COCTaBIAJNA g CYMMB3BI BCE€X €€ YJIeHOB.

4%, [lokaxKkuTe, 4TO IOCJIEJOBATEJIBHOCTDb, 3aAHHAS PEKYPPEHTHBIM

COOTHOIIEHNEM G, =V3+a,, a,=V3, pospacTaer ¥ orpaHuUeHa.

Bapuanm 2

1.

3.

CyMma n mnepBeIX 4IeHOB IOCJHELOBATEJNbHOCTH (a@,) oInpened-
erca mo dopmyne S,=4n?+2n. Jokaxkurte, 4TO 3Ta IOCHEHOBA-
TEJIBHOCTL ABAAETCHA apudmMeTHUecKOH mporpeccueli, n HalguTe
al H d'

HaiinuTe 3sHameHaTeNb GeCKOHEUHO yOmIBAIOIIEN reomMeTpHue-

CKOM IIPpOTrpeccHH, TaKOH, yro0kl CyMMa ee IEepBbIX IECTH uJje-

HOB CcocCTamBJAJa g—ﬁ— CYMMBI BCEX €€ YJI€eHOB.

27

Hoxaxxkure, aro 62"+ 32+ 3" pgenmrca na 11 npu m06BIX HaTy-
panbHBIX 3HAYEHUAX N,

3n-1

4%, [lokasKHuTe, YTO HOCHEAOBATENBHOCTH (a,), THe an=—n——, BO3-

pacraetrT M OorpaHmN4YeHa. +2

K—9

Bapuanm 1

1.

HNccnenoBaEuAa mokasayd, 4TO KAXKIBIH HATHIH KIHEHT OaHKA
IPpUXOAUT B 6aHK AJIA TOro, 4YToOBl CHATH IPOIEHTHI, HAYNCIEH-
Hble 6aHKOM Ha ero BKJaJ 34 HEKOTOPBIH IPOMEXKYTOK BpeMe-
HHA. B ouepenm Ha ob6cay:xkmBanme croaT 9 uenosex. Kakxosa
BEPOATHOCTD COOBITUA A: «IPONEHTHI, EAUNCICHHBIE HA BKJIAJ,
CHUMYT TONABKO 2 KJAWEHTa»?

s 15 manpumxoB u 9 fgeBouek BHIGUpPAOT Ipynmny ua3 6 yejo-
BeK AJA y4dacTudA B Hoxofe. KakoBa BeposaATHoCTh CcoObITHMA A:
«B COCTaB TPYHIIBI BOUAYT 4 MaJbuHKa U 2 JEeBOYKH»?

Bank BeifaerT 10 KpeaumToB. BepoATHOCTE HEBO3BpaTa KpeaHTa
JNA Kaxjgoro um3 3aemuimkoB paBHa 0,1. Kakosa BepoaTHOCTB
cobpiTA A: «4 3aeMHIMKa He BEpHYT KPEeNHT IO OKOHYAHNH
CPOKa KPeAUTOBAEMA» ?

IIpn urpe B 1OMMHO YeThIPpe MI'POKA AEJNAT IIOPOBHY 28 Mrpaib-
HBIX KocTeil. CKONBKUMHU cnOCO0AMH OHHM MOTYT 3TO CHEeJaTh?

BceBo3MoKHBEIE BOCHBMHUBHAYHEIE YHCIA 3alHCAHBI € [IOMONIBIO
oudpp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 Ges mosropermii. CkoJbKo cpean
HUX YHCeJ, KOTOphIE HEe 3aKaHuMBalOTca nmudpamu 6, 7, 8?

B TewHHCHOM TypHHpe y4acTBYIOT 12 ioHOIIel m 8 geBymiex.
CkonbKMMHE cIOCO6aMM MOMKHO COCTABUTL 4 CMelllaHHBIE HaphI?
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Bapuanm 2

1.

B poamirpeinie nepBeHCTBa mo 6acKerbony ydacTByioT 18 Ko-
MaHjg, 13 KOTOPBIX cayYadHuIM obpasom dopmupyioTca 2 rpyn-
nel 10 9 Komaung B Kaxkgod. Cpeaw yUaCTHMKOB COPEBHOBAHHH
HMeeTCA D KOMAaHJ JKCTpaKjacca. KaxoBa BepOATHOCTh COOBI-
THA A: «Bce KOMAHALI 9KCTPAaKJjacca OolagyT B OOJHY M TY Ke
rpynmy»?

Hccnenosanne mokazayo, 4TO KasKIBIM BOCBMOH KJIHeHT OaHKAa
npuxoauT B OaHK AJadA TOrOo, YTODBI CHATH IIPOIEHTHI, HAYMCIIEH-
HBbIie DAHKOM Ha €ro BKJIAJ 3a HEKOTOPLIM IIPOMEeXYTOK BpeMe-
Hu. B ouepenm ma obcny:kuBaHMe CTOAT 7 desoBeK. KakoBa Be-
POATHOCTh COOBITHS A: «IpOUEeHTHI, HadYHCJIeHHLIE Ha BKJIAJX,
CHUMYT 3 KJIHEHTa»?

32 OyKBnl pyccKoro aadarBuTa HallMCAaHBLI Ha KAPTOUKaX paspes-
Ho¥ asbyxu. Hayrag Beinymalorcs ofHa 3a Jpyrod 5 KapTodek
U YKJAABIBAIOTCSA HA CTOJI B HOPsJKe rnossBienua. HaiiTH Bepo-
SITHOCTD COOBITHUS A: «B pe3yJbTaTe IMOJYYUTCH CIOBO «KOHE».

Tpynoy mz 21 maxmatucra Tpedyercs pasddomTh Ha 3 paBHBIE
rpynmobl Mo 7 4enoBeK B Kaxkaoi. CKoasKuMMU cmocobaMH 3TO
MOKHO CIeNIaTh?

M3 rpynomsl IMIAaXMATHUCTOB, COCTOAIINX M3 7 MYMXKUMH #U 4 KeH-
OIH, HA OYepegHOM TYpP HAJO BLICTABUTL KOMaHIy H3 6 Urpo-
KOB TaK, 4ToOBl B HeH Oniio He MeHee 2 iceBmMH., CKOIBKUMU
cnmocobaMHu 3TO MOMKHO CIeJiaTh?

Tpoe 10HOIIEeH M ABe AeBYHIKM BhIOMpamT mMecTo padorni. B Tpu
OXPAHHBIX OTAeJIeHHs INPUHUMAIOT TOJLKO IOHONIEH, B UeThIpe
JeTCKHX caja — TOJLKO AeBYHIEK, a ABe (PadpHUKH IPHHIMAIOT
Ha pabory M Tex H Apyrux. CroapkuMu criocodaMyu OHH MOLYT
paclupeleuThCss MeXAY 9THMHU IPeJIpUATHAMM?

K—10

Bapuanm 1

1.

2.

Bpocaior aBa mrpansHeIX KyOnKa. CKOJIBKO CYIHECTBYET CIIOCO-
0oB OpocaHMs, IIPH KOTOPBIX cymMMa nudp Ha BEpPXHUX IpaHAX
KyOukos Gonsnine 87

Brruucnure:

A2+ Al P
a) %; 6) P—Y; B) Cg- Py.
Ag

5
CronskmMu crocobaMum MoOMKHO pasmMecTuTs 10 yJYeHMKOB Ha
ONHOM CHamelke?

B ypre maxoaurcs 20 ogMHAKOBBIX INIapoB IIox HoMepaMu oT 1
no 20. Wz ypuaul usBiaexkaioT 4 mapa. CKoJbKO Opu 3ToMm OyzerT
BCEBO3MOMKHBIX KOMOMHaANmMM HOMepPOB?
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5.

6.

7.

Cpenm coueramwmii us 10 6ykB a, 6, 6, 2, 0, e, o, 3, U, k no 4
CKOJIBKO TAKHX, KOTOphIe He cofaepIkaT: a) O6yxBy g; 6) Oyk-
BBl 0 B e?

CKOJBKMMHM pas3jHuYHBIMH ciiocobamu coOpanme uaz 50 uesoBek
MOKeT BeIOpaTs npexaceratTens coOpaHMdA, €ro 3aMeCTHTENs H
ABYX ceKperapei?

B snorepee pasnirpeiBaercsa 15 mpusor. M3 ypHEI, cojxepxalieit
100 6uneror, ns3BiaeKalT 8 OuneToB. CKOJBKO CYLIECTBYET CIIO-
cob0B MX H3BJEYEHHA TaK, 4YTOObI 5 13 HUX OKAa3aJHNCh BBINUI-
PBIINTHBIMH ?

Bapuanm 2

1.

2.

BpocaiotT aBa mrpaiabHbIX KyOuMKa. CKOJBKO CYHIECTBYET CIOCO-
6oB OpocaBMA, IPU KOTOPBIX cyMMa OU(DP HA BEePXHUX I'PaHAX
KyOuKoB 6b1nia 651 Gosabilte 7 m Membine 107?

Brruncnwure:
A8+ A8 P.+P

a) 210T7I0, g T5ET4, by 041,
A} -A} P3

B crpourensrHoit ¢pupme 25 paboTHHKOB, cpeayu KOTOpPbIX 6 ma-
JApOoB, 3 IJIOTHHKA U 4 IITYyKaTypa, ocTajqbHbie 12 paGoTHHKOB —
pasHopaboumne. CKOXBKNMHU CcHocof6aMu MOXKHO YVKOMILJIEKTOBATH
6puragy u3 8 yenosex Tak, 4To0Ll B Hee BOIIIM 3 Mauapa,
2 NINOTHUKA, 2 HITyKarypa ¥ oguH pasHopadoumii?

20 nmeranei, M3 KOTOPBIX JBe OpaKoBAaHHbBIE, PA3JIOJKEHBLI B JABa
AmpKa 1o 10 geranest B KamaoM., CKOIBKHMH CIIOCOOaMU MOXK-
HO Pas3yIoKHTh 9TH JEeTANH TAK, YTOOBI B KAKIABIH AIMHK IOIA-
JIO TI0 OFZHOM OGpakoBaHHOH Heranmu?

IIna possicKka 3a0AyauBIIErocA TOBapHUla rpylnna IOHCKa, co-
croaniaa m3 16 uyenomBek, pasaesuJachk Ha JBA PABHLIX OTPAAA.
Cpeau HUX TOJBKO 4 4eJOBEKA 3HAKOMBI ¢ MECTHOCTBHIO. CKOJIb-~
KHUMH cIIoco6aMH OHH MOrYT pPasmeMThCA TaK, YTOObI B KAaMK-
IOM oTpdAjfe 65170 2 4YeJIOBEKa, 3HAIOIMX MECTHOCTH?

CKOJIBKO UHCces, HAUMHAIOMINXCA ¢ TUQPE 5, MOYXHO IOJYYHUTH,
epecTaBiaAA BCEBOSMOMKHBIMU cnocobamu nmudpsl yucaa 190587
CroasKHMH cnocof6aMM MOXKHO COCTABHUTH A030p M3 5 coamaTr H
2 obunepor npu Hanuuuu 4 odunepos u 8 congar?



OTBeTH

CAMOCTOSITEJIbHBIE PABOTHI

zet
e

£

DyHKUUMN
Cc-1
Bapuanm 1

3. a) y; =9 npuHMMaer IpH x=-2 UIH x=2;
y,=06 mpmHMMaer npH x=-1 mam x=1;
Ys=—4 — He IpUHHMAaET;

6) y; =0 npuHMMaeT HpH X =— %;

y2=_.%. — He IPHHHMAET; y3=—% IIpUHUMaeT OpH x=—2.
Bapuanm 2
3. a) y;=-—3 npuHHUMaeT npu x=-Y3 uiau x=V3;

Y,=—10 — He mpuHHMMAaeT;

Y3 =0 npuHHMaeT HpH x=—\6 mam x=\6;

6) y, =0 NpUHHMAaeT NIpH X = — 1,

3 3>
2 11, . _ —
Ye=—7% IpUHENIMAeT IPH X = — o Ys=-—3 He NPUHHUMAeT.
C—-2

Bapuanm 1

4. a) S;=160 c™m, S§,=620 cm; 6) =2 c.
5. y;=6, y,=4, y;=06.

Bapuanm 2

4. a) 8;=51 cm, S;,=125 cm™; 6) t=2,75 c.
5 y,=11, y,=6, y;=3.

Cc-3
Bapuanm 1
1. a) (—o0; +); 6) (—o0; 2)U(2; 8)U(8; + ); B) (%; +oo);
r) (—oo; ~1)U(=1; 1)U(1; +00); 1) [0; +0); €) (—o0; 1)U[2; +o00].
Bapuanm 2
1. a) (—o0; +00); 6) (—00; —4)U(-4; —8)U(~3; +); B) (_oo; g);
r) (—oo; —1)U(=1; 1)U (15 +00); x) [-o0;5 0); ) (—o0; 1)U[2; + o]
65



c—4

Bapuanm 1

(1.1l .1 - =1 =3;
a) E(y)= 3™ g PR X 4, M g P m 3;
6) E(y)=(—oc0; —20)U[4; +0); m u M He CyHLIeCTBYIOT;

B) E(y)=10; i : M He CYNIIeCTBYET, M=% Ipu X =—2,

Bapuanm 2

1.9 ,__1 - =9 _4.
a) E(y)= YR ;m 411p11x 6, M Snpnx 3
0) E(y)=(—oc0; —10]U[2; +00); m u M He CYIIECTBYIOT;

B) E(y)=10; 1 ; m He CYLIecTBVerT, Mm—*% npu x=3.

, 3
C-5
Bapuanm 1
2. a) y ooy 6)

7

=2x+1
y=2x—-2 \
\ x
0 2 31 -
—~9 Vy=-3x+11
* \
\
Puc. 1
Bapuanm 2
2. a)
y=3x—1
x
\
\
\
\
V' Puc. 2




C-6
Bapuanm 1

2. x=-1, y=1. YKasaunune. 3aganHoe YpPaBHEHUE MOKXHO pAac-
CMOTPeTh KAaK YypaBHEHHe OTHocHUTeJdbHO Xx. 3. a=0, a=4,
a=25. 4. k=-5. 5. 2<p<4.

Bapuanm 2

2. x=-— 3-, y= 7} VrkazaHune., 3ajaHHOe YPAaBHEHME MOXHO pac-

CMOTpPEeTh KaK YypaBHeHHWEe OTHOCHUTeJbHO X. 3. a=0, a=4,
a=100. 4. k=—128. 5. —1§Q<p<5.

C—-7

Bapuanm 1

1. a) ke(—o0; —6)U(6; +o0); 6) k=—-6, E=6; B) kc(—6; 6).

2. Ilpm ke(—OO; ——;—) 061X TOYEK HET; IIPH ke(—-51»—; 0) U (0; + o0)

ABe o6LIMe TOUYKH; HNpPH k=——é~ U k=0 eguHcTBeHHaA o6wasa
TOUKA.

Bapuarm 2
1. a) ke(—o0; —8)U(8; +0); 6) k=-8, k=8; B) kc(-8; 8).

2. Ilpm ke(*OO; ——g—) o6LIMX TOYEK HET; IPH k=—% niam k=0

eJMHCTBEHHAsA 00H1aA TOYKAa; IpH ke(— %; O)U(O; + 00) gBe 00-

mye TOYKM.

c—8

Bapuanm 1

1. y=0 opu xz—% ux=-1; y>0 upn xe(-—OO; ——g-)u(-d; + 00),
y<0 npm xe(«—%; —1).

2. Ilpn pe(—OO; ——;—) TOYEK IHEePEeCEeUYeHUA HeT; IPH p=——é~ oJHA
obmaa touxka A(—5H; —5H); mpu pe(— -1-; +00) ABE TOYKM IIepece-

5
YeHUA:

B(———————l"m; 2(—————-—1“/;—5*”)4*5)110(1“/;—51’; 2(1—\/@)%)_

p P

Bapuanm 2
1. A(-2;0), B(%; 0); y>0apu xc(—oo; —2)U(~§—; +00), y<0 opm

xe(—z; %), y=0 npun x=-2 nau x=%.
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2. IIpn pe(—oo; —-81_) TOYEK IMepeceyeHrsa HeT; IpH p=—% omgHA
1
8

0011aA TO4YKAa A(— H -—4); OopH pe(—é—; +00) JBEe TOUKH IIepece-
geHuAda:
B(l—v1+8p; 1-vV1+8p +2) - D(1+\/1+8p; 1+\/1+8p+2).
2p 2p 2p 2p
C—-9
Bapuanm 1
33, . _ 33, Cone 33 8.
1. a) pe(T, +oo), 6) p= 1 B) pe( %5 ) 2, pe[s, 4].

Bapuanm 2

‘49 ., . __ 49, oo A9 .9
1' a) PG(“‘“—S—s +OO), 6) p" 8 ,B) PE( & e 4). 2.p€[1, 4].
C—12

Bapuanm 1

1. Ilpmu pe(——g—; 6) JABA KOPHA; OpPU pe(—oo; —%)U(G; +o0) KOp-

Hell HeT; HOpH pz—% ¥ p=6 eIMHCTBeHHBIH KOpeHb. 2. p=7
u p=10; x,=2,5, x,=5 u x,=3,5, x,=7. 3. a) 1,5; 6) 12.

Bapuanm 2

1. IIpu pe(-12; 0) gsa kopHA; mpu pc(—o0; —12)U(0; +o0)
KoOpHeit Her; npu p=—12 u p=0 eUHCTBEHHH KOPeHb. 2. a) 4;
6) 32. 3. a) 4; 6) 32.

CcC—13
Bapuanm 1
1. a) Touyexk axcTpemyma HeT, m="7 npu x=1, M=19 npu x=4,

E(y)=[7; 19};

6) x=2 — ToyKa MHEHUMYMA, Y,;,=—H, m=—-5, M =3 npu x=4,
E(y)=[-5; 3];

B) Xx=2 — TOUKA MAKCUMyMa, Yp.,=5, m=1 mpu x=1, M=5,
E(y)=I1; 5]

2. A(1; 1); M=3.

Bapuanm 2

1. a) Touex skcTpemMyMa Her, m=—13, M =2, E(y)=[-13; 2];
6) x=2 — TouKa MAKCUMYMA, Y., =5, m=1, M =5, E(y)=[1; 5];
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B) x=2,5 — TOYKa MHHHMYMA, Y,;,=— 1,29, m=-T7,25, M=-1
npu x=0, E(y)=[-7,25; —1].

2. A(-11; 233); M =255.

C—-14

Bapuanm 1

1. a=3. 2.1-15,5. 3. 50x100. 4. (% —g) m=—10,

Bapuanm 2

1. a=-3. 2. [=14. 3. A3 KycKa IIPOBOJOKH IJUHO} M CM
94+4V3
CAEeNATh KBajApAaT;, M3 KyCKa IPOBOJOKH HJIHHOH —
i ApaT; y p 9+4V§

IpaBUJNbHBIN TpeyroabeEukK. 4. (—2; 29), M =35.

C—-15
Bapuanm 1

1*.a) D(f)=(-o0; +o0); E(f)=[6,25; +0); f(x)=0 npu x=2 u
x=T; f{x)>0 npu xe(—co; 2)U(7; +00); f(x)<0 nmpm xec(2; 7);
f(x) yomiBaer ma (—oo; —4,5], Bospacraer Ha [4,5; + o0);

6) D(N=(-o0; 2)u(2; +oo)i E(N=(-00; ~2)u(-2; +o0);

3 3 3 3
f(x)=0 mpu x=%; f(x)>0 npu xe(g; %), f(x)<0 npm
xe(— 003 % U(%; -|—00); f(x) yOpIBaeT Ha IPOMEXKYTKAX (~ 003 %)

2,
. (3’ o)

2%, D(f)=(~00; +00); E()=|- 13 L |; £(x)=0 mpm x=0; /(x) — me-
yeTHasA (PYyHKIUS, ee TpapUK CHMMETpHYEH OTHOCHUTEJNBHO HA-
yasia KoopaueaT; f(x)>0 npu xc(0; +o0); f(x)<0 pu x e (- oco; 0);
f(x) ybopiBaeT Ha mpomexxyTKax (—oo; —4] u [4; +o0); BO3pac-
TaeT Ha [—4; 4].

Bapuanm 2

1*.a) D(f)=(~o0; +0); E(f)=(~0c0; 9); f(x)=0 npu x=3 u x=9;
f(x)<0 mpu xe(—oc0; 3)U(9; +0); f(x)>0 mpu xc(3; 9); f(x)
Bo3pacTaeT Ha (—oo; 6), y6eiBaer Ha [6; + c);

3 3

6) D(N=(-o0s 2)u(3; +o); EM=(-00s 2)u(2; +);

f(x)=0 npm x=%; f{x)<0 npm xe(%; %)’ f(x)>0 npm
xe(~— 003 %)U(%, +00); f(x) yObIBaeT Ha IpPOMEKYTKaX (— 003 %)
« (35 ).
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2%.D(f)=(~00; +o0% E(N=|-1; L] f(-0)=-7(x) — pymeans
HedyeTHasA, ee rpadmKk CHUMMeTPHUYEH OTHOCHTEeINBHO Havana
KoopauHar; f(x)=0 mpm x=0; f(x)>0 mpm xec(0; +o0) m
f(x)<0 opm xc(—o0; 0); f(x) yOuiBaeT Ha (—oco; — 5], Bospacra-
er Ha [-5; 5] u cHoBa yOniBaeT Ha [D; + o).

CteneHn n KOpPHM

C—16 Ay
Bapuanm 1
4
1. 64. 2 32% 3 pye. 3. L
2 Y Y
4. — 003 ; 5 E -
a) pe(—oo; +00) T 1 -
6) pe(—oc0; 1)U(1; +0o0).
Bapuanm 2
1. -729. 2. —% . 3. Puc. 4. Puc. 3
3nim
4. a) pe(—o0; +0); Ay
6) pe(~co; 4)U(4; +0).
C—17 o 1 o-
Bapuanm 1 T o R
_ ab
1. 8. 2. x= P
3. xe(—o0; ~2)U(—2; 3)U(3; + ).
4. Pwuc. 5. Puc. 4
Ay Ay

cmcn\

Puc. 5 Puc. 6
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Bapuanm 2

2
1. 81. 2. x=-9%_ 3. xe(-o00; —4)U(—4; 1)U(1; + ). 4. Puc. 6.

a+ b?

c—18
Bapuanm 1
1. abe. 2. xe(~o0; —3). 3. a=1.

Bapuanm 2

1 2 (-o0; -2). 8. a=-1.

abe

c—19

Bapuanm 1

1. Touka M(1l; 2) — menTp cemmerpun. 2. 25,23, 26,53, 274, 276,
3. Illpnu a=-1 KopHe#r Her, npm a=1 oxun xopeus. 4. Hau-

f0onbpIIero sHaYeHHA HET, Y....=0.

Bapuanm 2

1. x=1 — ocs cummerpuu. 2. 22,52,
23,92, 244, 24°,. 3. TIpu a=1 oxuH Ko-
pelb, n1pu a=—1 KopHeit ner. 4. Ha-
nboabNIer0 3HAYeHUdA HeT, Y, ...=0.

C—-20
Bapuanm 1

1. —3. 2. x€[3; BU(H; +co).
3. He saBasercs.

Bapuanm 2

1. -8. 2. xe(—o0; —V12)U(-V12; 2)u
U(3; V12)U(/12; + o).

3. He asaserca.

c—21
Bapuanm 1
1. 1. 2. . 3. Puc. 7.

Bapuanm 2
1. 4,5. 2. x,=1, xy=2. 3. Puc. 8.
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Ay

1 --I
__1 1 -
v 01 x

--1—-1
Puc. 7

Y

/--11
! 1 -
-1 10 x

—1t--
Puc. 8



C-22
Bapuaum 1

4,2
1. §5‘-—'g§!—’—. 2. 0,6.

Bapuanm 2

6 2
na
1- m2b2- 2. _1’2.

c—23
Bapuanm 1

6
1. o) Y@m-1F, Iml> 15 6) V8. 2. @) -\[CV 60 _Vara—ap,
econ x€[0; 2); 4\/2x(x—2)2, ecid x€(2; + o).

Bapuanm 2 )
5 _ 5 6
1. a) V(4a+3), lal>2; 6) Va. 2. 0 -\/© 1\45) : 6%) \Vbx (x— 8)%,
6
ecniu xc[0; 8); —VBx(x—8)*, ecnu xc(8; + o).

c—-24
Bapuanm 1

3 3
1. a) —\/—E—(ég—\—/——a; 6) M 2. xzy?{/g.

3. VV7+5V§+?V7—5V§ >V17+V2-V17-12.

Bapuanm 2

1. a) E—%‘—@; 6) 2(35-V2). 2. 6x% V.
3. V11+V101-1/11-V101<3711/28- 103 (5 +V3).

C—-25
Bapuanm 1

1. [3; +0c0). 2. [0; + ). 3. Ocu cumMmerpuu Her. Ilenrp cummer-
pun M(%; 0). 4. y....(2,5)=0,5.
Bapuaunm 2

1. [2; +00). 2. [1; +0). 3. Ocu cummerpun HeT. I[eHTp cuMMeT-
3
pun M(i;—; 0). 4. Y, (3,5)=V14.
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C—26

Bapuanm 1
1l 3
a15b 4
1 13
ab2+a?2bt
Bapuanm 2
11 1
m2n3+m 2
80" 7 2

5
1. 2-9—. 2.

[av]

5
m2l, 8
c—27

Bapuanm 1

8 4

1. @ (b_%—zzﬁ). 2. V- V7.

Bapuanm 2
2 1

1. 4m®n?. 2. %E(%—%).

C—28
Bapuanm 1
1. (—oo; —2]U[3; + o). 2. (% +oo). 3. [-499,9968; —19,55].

Bapuanm 2
1. [2; 3]. 2. (1; 2]. 3. [0; 100099,9998].

C—29

Bapuanm 1

2001\5 1
1. K=(299yY 1 _160
(215) L .
m 4
2 L=[(3—g))5%]4=6\/§z0,39.
1
3. K= 25\/5, nIu L=(M)3.
VL K
4. Q=11 664.

5. a) He obGecreuur; 6) ZOCTATOUYHO.
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Bapuanm 2

ho e

1. K—(S) S 255 ~55,9.
L? 1
4
2. L=(1Q4)4=KL3, L=(§I‘;—)3 ~9,654.

3. KL?2=1729, orciona K= 29 ynm L= 9—\@
L2 VK

4. @=1,6-11-7=123,2.

5. a) Obecmeuur; 6) HeAOCTATOUHO.

Cc-30

Bapuanm 1

1. C=120; L=<2; K=15.

2. a) Her; 6) ma; B) C=3168; L~=13,09; K=1956.

Bapuanm 2

1. C=128; L=4; K=16.
2. a) Her; 6) na; B) C=432; L=6; K=26.

YpaBHEeHUAl, HEpaBEHCTBa U UX CUCTEMbI

CcC—31
Bapuanm 1

1. 22—x+1. 2. f(x)=Q(x)(—x2-bBx+13)+31x+ 12.
3. n=bk—-4, keN.

Bapuanm 2

1. 2241, 2, f(x)=@Q(x)(x2+x+2)+(6x—3).
3. n=Tk+3, keN.

Cc—32

Bapuanm 1

1. a=-2, b=38. 2. P(-3)=365.

Bapuanm 2

1. p=3, q=4. 2. P(-2)=57. 3. KparsHocTs 3.
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C—33

Bapuanm 1

1. (—o0; =3)U(-3; 1). 3. b>4.
Bapuanm 2

1. (3; BYU(B; +0). 3. b<15.

c—34
Bapuanm 1

1. YpaBHeHHe 6 fABJseTCS CJIeJCTBHEM ypaBHeHHUSA a. 2. p> 2.

3. a) IIpousoiizer morepsa KOpHe# X, Npu KOTOPHIX f(xg)=0(x,)=0;
0) MOTryT HOABHUTLCA IIOCTOPOHHME KOPHH X3, IPH KOTOPHIX
f(xo)=—@(xy); B) MHOKeCTBO KopHeil He M3MeHHUTCH.

Bapuanm 2

1. YpaBHeHUe g ABJIAETCH CJeZCTBUEM ypaBHeHH:A 0. 2. ac(—oo; 0).

3. a) He usmennrca; 6) npousoizer moreps KOPHEH Xy, NpH KOTO-
prIX f(x)=¢(xy)<0; B) MoXeT nmpomu30iTH NMOTEps KOpHA Xx,=0,
ecnu f(xo)=¢(xo)-

C—35
Bapuanm 1
1. x1=1, x2=9, x3='—3. 2. x=1. 3. b=6, x2=—1, x3-_——4.

Bapuanm 2

5+V17

4

1- x=3. 2- x=-—~1, x2'3-_- . 3- b=1, x2=1, x3=%.

C—36
Bapuanm 1

1. a) x=+1; 6) x=3i—;/ﬁ. 2. ac(—oo; 0).

Bapuanm 2

1. a) x1=—%, x2=——%; 06) x=-5. 2. gae(—o0; —1).

c-37

Bapuanm 1




Bapuanm 2
a) @; 6) x3,=%2, x3=1, x,=—4.

CcC—38

Bapuanm 1

1. x=0. 2. x=-1+V3,
Bapuanm 2

1. x,=—2, x,=-1. 2. x=-%
cC—-39

Bapuanm 1

2. a=26.

Bapuanm 2
2. a=2.

C—40
Bapuanm 1
1. x,=0, x,=4. 2. x=—~%-. 3. x=2+V2.

Bapuanm 2
1. x=-38. 2. x;=0, x,=1. 3. x=0.

C—41
Bapuanm 1

1. {(9; 3), (~6; 18)}. \
2. {(5; 5), (-5; —5)}. 3. {(-V2; 3)).

Bapuanm 2

1. {(2; 1), (25 ~1), (-2; VB), (-2; —=VB). 2. {(1; 1), (1; -1), (-1 1),
(-1; -1} 8. {(V5; —2), (-V5; -2), (2; ~-1), (=2; —1)).

C—42
Bapuanm 1
1. {(1; 3), (3; 1), (-1; =3), (=3; —1)}. 2. {(2; —1; 3), (- 3; 4; —2)}.
3. {(V2; -1), (V2; 1), (-V2; -1), (-V2; 1)}.
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Bapuanm 2
1. {(3; 4), (4; 3), (-3; —4), (-4; -3)}. 2. {(2; -1; 0), (% 1_51; %)},
3. {(0; 0)}.

C—43
Bapuanum 1

1. {(5; 1), (1; 5), (-5; —=1), (-1; —5)}.
() () )

Bapuanm 2

1. [(2; 2), (_ 1+2\/3; —1+\/3)’ (~1+\/5. _ 1+\/3)].

2 9 7 2

2. {(1; 2), (-1; 6)}. 3. [(% -\/5), (~%; \/E)]

C—44
Bapuanm 1
1. {(0; 4), (0; —4)}. 2. {(2; 2), (=25 -2)}. 3. {(1; 2), (2; 1)}.

Bapuaum 2

8- sl a (b ) (5 3)
L6508 ) OO )

Bapuaum 1
1. Opu a=-2 u a=.§-—. 2. —2<p<5.8.a>2V2-1, a<-2V2-1.

Bapuanm 2

._§ :__4_5 ..__1_.__..0 .
1. a—4,a 26.2.pe( \/g,O)U(O,

C—46
Bapuanm 1
1. a<3. 2. Ilpn a<% ABa peIIeHHuA, Opu a=% OJHO penIeHHe,

npu a>% pemteHuit Her. 3. p=2.
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Bapuanm 2

1. a>-1. 2, TIpu a >4 yersIipe pelleHus, OIPpH a=4 IBa pemieHud,
npu a <4 peireruii Her.

5
3. p=..3_:%.\[____.

cC—47
Bapuanm 1
1. 3-V2<a <4. 2. —2V2<b<2V2. Puc. 9.

Bapuanm 2
1. p>4; p<3-V2. 2. 4-2V2<b<4+2V2. Puc. 10.

C—48
Bapuanm 1

1. a=2, b=3. 2. Croumocts axkumu AO <«IIporpecc» — 6000 p.,
AO «HUnutep» — 600 p.

Bapuanm 2
1. 2 ex. u 3 eg. 2. 3 4.

C—49
Bapuanm 1

1. a) (—o0; —3]JU[-2; 2]U[3;5 +0); 6) (-o0; O0JU[1; BJU[5; + o).
2. (—o0; + 00).

Yy
2V2
N / _
0 2 \x
x
-2V2
Puc. 9 Puc. 10
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Bapuaum 2
1. a) (-o0; ~3)U(1; +00); 6) (—oo; —3)U(0; 5). 2. (2-V3; 2+V3).

C—50

Bapuanm 1

1. Her. 2. (0; 4) U(4; + ). 3. x=-5,
Bapuanm 2

1. Het. 2. (—o0; 4)U(5; + ). 3. (—oo; 3)U(3; + o0).

C-—51
Bapuanm 1

3. Ykxasanue. BocrnoabsyiiTech HepaBeHCTBOM MeXIY CPeIHUM
apudMeTUUeCKUM U CPeZHHM reOMeTpHUYECKHUM Tpex uucel.

Bapuaum 2

1. Ykasanue. IIpoBegure paccy:XaeHUA OT OPOTHUBHOIC, OPEAIO-
JIOJKUB CYIIeCTBOBaEHME a u b, Takux, uro a?+b<1.

2. Ykasanue. IIpuMennTe crnocod BeIJe/IeHAsT HOJHOIO KBajgpara.

3. Yraszaunue. Bocnoabsyiitech HEPABEHCTBOM O cpeAHeM apud-
METUYECKOM H CPeJlHeM reOMeTpHUYeCcKOoM.

C—52
Bapuanm 1
1. [——Z—; %} 3. |lalz2—1. Ykaszaune. [JlaHHOe ypaBHeHHEe MOKET

HMeTb KODHH, eClIH NOAKOPDeHHO€e BBIDaXXeHHe H BEIpaXxeHue,
crodrniee B npaBoﬁ YaCTH HEPABEHCTBA, HeOTPDHOATEJIBHEL.

Bapuanm 2

1. [—??;; %] 3. a>—% (cm. YKazaHue K 3ajaHuio 3 BapuanTa 1),

C—-53
Bapuanm 1

_0- _ =93
1. a) x=0;0) x=1. 2. x Th

" Bapuanm 2
7

1. a) @¢; 0) x=2, x=34. 2. X=--7-
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C—54
Bapuanm 1
1. x=1. 2, x=0. 3. x=0.

Bapuanm 2
1. x1=—2, x2="—3- 2. x=1. 3. x1=2, x2=9, x3=74.

C—55

Bapuanm 1
17

1. [?; +oo). 2. a) (o0 2); 6) @. 3. x> 30.

Bapuanm 2

1. (0; %) 2. a) (—oo; 2); 6) [-%; —i). 3, (—-oo; isé]u(g; 28).

C—56

Bapuanm 1

1. Puc. 11. 2. Puc. 12. 3. Puc. 13.
Ay

i

il

AN Puc. 12

Do 1o

Puc. 13
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LY
4\

W
Ry

oA

/

Puc. 15 Puc. 16

Bapuanm 2
1. Puc. 14. 2. Puc. 15. 3. Puc. 16.

C—-57
Bapuanm 1

1. a) py=25, gy=4; 6) npu p,; =30 BO3HMKaeT M3OBLITOYHOE IIPex-

oM eHHe ToBapa o6beMom \/p; — —% ~0,98; npm p,=18 Bo3-
1

HUKaeT nedHIIUT TOoBapa 0o0beMOM 20 _ Vp,—9=1,71.

P2
2. a) pp="72, qy=2; 6) upu p, =60 BosHuKaeT xedHIHUT TOBapa
obpemom 4 /% —(=7+V9+p;)=0,89; npu p,=80 BoszHuKaeT
1

H30BITOYHOE IPEeJIOMKeHHe ToBapa 0o0beMoM — 7 + VO + pzm\ /~2—8§ =
~0,53. Pz
Bapuanm 2

1. a) pg=9, gy=2; 6) upu p; =12 BozEUKaeT N30BITOYHOE IIPEIIO-

JKeHHe ToBapa ob'beMoM p; — 5 — 6 ~0,92; opu p,=8 Bo3HHKA-

Vb1

eT nedHIMUT ToBapa 00BEeMOM —\/—6: -\Vpo—~5=0,39.
P2

2. a) pp=40, gy=2; 6) upu p, =30 BosHHKaeT AedUIUT ToBapa

obbeMoM %—(4+\/16—20+p1)z 1,21; opu p,=50 Bo3HHNKa-
1

eT M3BBITOYHOe IpeIoMeHHe ToBapa 06beMoM —4 + V16 — 20 +p? —

—4/15% < 0,993.
P2
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MocnegoBarenbHOCTHU
C-58

Bapuanm 1
1. a) -4, -6, -6, —4, 0, 6; 6) 14=aq; B) @y,,,=4n*-6n-4.

Bapuanm 2
1. a) 4, 10, 18, 28, 40; 6) 70=ay; B) @y, ,=4n2+2n-2.

C-59
Bapuanm 1
1. 2, -1, -5, —14, -37.

Bapuanm 2
1. 1, -2, -5, 1, 16.

C—61
Bapuanm 1
1. 6) d=—-§-; B) a20=3—25. 8. p=—6, x,=—2-\T, x3=—2, x3=—2+\7.

Bapuanm 2

- _2 . _ 2x+29, - -
1. 6) d= x+1, B) a5 et 1’ T) n=12. 2. ais 52.

3. p=—8, x1=2, x2=_1, x3=“‘4.

C—62
Bapuanm 1
1. S;;=90. 2. sw=57%. 3. % _2.

Bapuanm 2
1. S;,=95. 2. S;;=33. 3. ;d—=2.
1

C—63

Bapuanm 1



Bapuanm 2
1. bl—m, g=3-. 2. n=6.3. b=+ 20,

\/g 9
C—64
Bapuanm 1
1. Sg=255. 2. x=—-1. 3. S=49.251,
Bapuanm 2
1. S7=406—52—. 2. x;=-1, x2=——;—. 3. S=1(59.3% 1),

|h

C—65

Bapuanm 1
L 1,
n+3 n

2. Yrazaumue. Joxaxure, 4To ( n ) 171 (i) — 0eCKOHEYHO Ma-

1. YkxaszaHue. 0<

n?+1 n?

Jdble IIOCHenOBATEJIhHOCTH.

C—67
Bapuanm 1

15
2. 7 3. —1.

Bapuanm 2
5

2. 5 3. -2,

C—68

Bapuanm 1

1. a) liman=-g- 6) lima,=
n—oco

00 2

Bapuanm 2

1. a) lima,=1; 6) lima,=
n—oc n-+oo

C—69

Bapuanm 1

_7 61
1. S-—3.2 5 . 3. 3300
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Bapuanm 2

Cc-—-70

Bapuanm 1

1.

30194,86. 2. 4. 3. 6000. 4. a) 28098,56; 6) 8098,56; B) 40,49%.

5. 25%; 95,31%.

6.

Yxasausue. llepBelil B3BHOC B KOHIE IIEPBOTO roja MPOJEXHUT
B OaHKe TPH Ioja U IIO3TOMY BO3PacTeT OO BEJHIHHEI

S,(1+0,12)%, rae S;=500000 peHeXHBIX eZMHIMIL.

BTopoii B3HOC B KOHIIE BTOPOTO Toxa NPOJeXRHUT B 6aHKe JBa
roga ¥ IIOATOMY Bo3pacTeT X0 BeamdumHBEI S,(1+0,12)2. Tperui
B3HOC B KOHIE TPETHEro Toja IpOJeXKHT B OaHKe Bcero OJHH
TON M IOITOMY BO3SPACTET TOJBKO mo BeauvuHB So(1+0,12). Ha
[OoCJeHMHE B3HOC BEJHYMHOM S, HNPOLEHTH HE HAYHCISAIOTCH.
O6o3HayuM HCKOMYH cyMMy uepes S. Torza

S=S8,(1+0,12)3+8,(1+0,12)2 +S,(1 +0,12)+S,,
HJIH
S=8,+8,(14+0,12)+ S,(1+0,12)2+S,(1+0,12)3.

Orcioma caenyer, 4YTO HCKOMAad CyMMa #ABJAAETCA CYMMOM uYe-
TEIPEX YJEHOB IeOMeTPHYEeCKOH IpPOTrpeccHH, M3 KOTOpOo#l Iep-
BBRIA ujieH paBeH S;, a 3HameHarenb ¢=(1+0,12)=1,12. Yuu-
TeIBAafA 3TOT (axKT, IIOJYUYHM

- 4 4
S=5, U il 101’;2)) — 500000 91.102_3_2—1 — 2389663,7.

Bapuanm 2

1.

6.

98676,16. 2. 3. 3. 3125 p. 4. a) 58977,03; 6) 23977,03;
B) 68,50/0. 5. 200/0; 44%.

Yrkasauue. IHepBeiii B3Hoc BrIagumka pasmepom 20000 p.
[IPOJIEKUT B OaHKe IAThH JIET B IIOITOMY BO3PacTeT HO BEJIMYH-
Bel 20000 (1 +0,08)°. Bropoil B3HOC IPOJEXKUT B HAHKEe YeThipe
roga m BogpacreT a0 Beamumubl 20 000 (14 0,08)%, Tperuii Banoc
OpOJEeKHUT B OaHKe TPH Troja M BO3pacTeT MO BeJHYHHEI
20000(1 + 0,08)3, uerBeprhIii — Ko Beamumubl 20000(1 +0,08)2,
A MoCJeRHUIT B3HOC IIPOJIEXKHT BCETO OAHH TOJ M BO3pacTeT H0
pesaumunasl 20000(1 +0,08). Obmaa cymMMa AeHer B KOHIE IIf-
THJIETHEro cpoka Oyxer paBHA:

20000 (1 +0,08) + 20 000 (1 + 0,08)* + 20 000 (1 + 0,08)3 +
6
+20000(1+0,08)%+ 20 (1 +0,08) = 20 000 (1";838‘ 11’08 ~12671,55.

»
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dnemMeHTbl KOMOMHATOPUKHU
M TEOPUUN BEPOATHOCTEN

C—72
Bapuanm 1

22-21
1. N=C3;%=C}=

—231 2 N C40 3——032=

= 3213; 30429 ~35960. 3. N=CJ,= 10 1925457 6 _252.

4. N=A3,=70-69.68=328440. 5. N—=A5-9.8.7-6-5-4=
—60480. 6. N=C3,—=455. 7. a) N=121; 6) N=9!41; ) N=9!.
8. a) N=P(8!); 6) N=P(8!); B) N=2.P(8); 1) N=P (7).

9. a) x=15; 6) x=10.

Bapuanm 2

4.-41=96. 3. N=C$,; a) N=C3I.Cig:
N=30.29.C3,. 5. N=45.C2,-C5,.
N=C3y-CL 5=C3y-Ci 8. x=12. 9. x=9.

1. N=2.51=240. 2. N=
6) N=C%.C3, 4.
6- N=C?6‘C%2'C4. 7.

C—-73

Bapuanm 1
1. N=C§0_2=C%8=816. 2. N=C§C§C§C§22520.
3. N=C%OC§0_6=567210. 4. N=7'5'3'C%5_15—_—29050.
5. N=2(12D2. 6. A3-C%,
_2pz _ n(n-1)ym(m-1) _ 24
7. N=C2C2 . .8 N &

Bapuanm 2

1. C3,-C{=15400. 2. C2-n. 3. A%,=870. 4. N=P,— P;=18.
5. N=12-P,=288. 6. C}+C2+C8+Ct+CE=31. 7. a) N;
6) N=P, ;=(m-1). 8 N=12!.4l

C—-74
Bapuanm 1
1. P(A)— P(B)-—ﬁ

Csczs

8
C40

2. P(A)=
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3.
4.
5.
6
7.

P(A)=0,7+0,85-0,7-0,85=0,955.
P=(1-0,31)(1-0,27)=0,5037.

30 29 29°

P(A)=C3(0,4)*(1-0,4)+C4(0,4)*(1-0,4)° =
=0,1536 +0,0256 =0,1792.

Bapuanm 2

1.

NS A

P(4)= o _% P(B)= ?36-.
Ci3c3y

15
Ca2

P(A)=0,3+0,56=0,8.
PA)= (1 021)(1 0,18)=0,6478.

P(A)=

P(a)= 14 13 ~0,3.
20 19_19 _
P(A)=40 39~ 78 =0:24.

P(A)=Ci(0,5)%-0,5+C;(0,5)*=0,44.

C—-75
Bapuanm 1
1. a) P(A)= —-—~—=——— PA(B).._l—g
~2, 7 _14

6) P(AnB)=P(A)P,(B)= TR

2. P= C8 Ci ~0,22.
Co

3. Ilycrr cobritTme A: «cxema paboraer mcIpaBHO»; A;: «IepPBBIA

00k paboraer HMCIpaBHO»; A, ¢«BTOpPOH GJIOK pafoTaeT HcIpas-
HOo». CoOBITHEe A HaCTymaeTr JIHIIbL TOrZa, KOrjga HACTYIIAIOT CO-
O6brTnAa A, u A,. B cuny HeszaBucuMocTH coOBITHE A; n A, HNMe-
em: P(A)=P(A,;NA,)=P(A,)-P(A,)=P2.

IIycte coOBITHE A: «HEJIb MOPAXAaeTCs NEPBEIM CTPEJKOM»;

B: «uens nmopaaercs BTOPhIM cTpeiaxkom»; P(A)=0,6, P(B)=0,3.
W3 meszaBucuMocTu coOwlTHii A B B ciaenyer:

P(ANB)=P(A)-P(B)=0,6-0,3=0,18;
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=0,6+0,3-0,18=0,72.

1Iposepum paBermcrBo P(ANB)=P(A).P(B). Cpeau nepsrix 100
HaTypaibHBIX uucena 50 wuwmcen uweTHBIX, 20 UYMCcea JeJHUTCH
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Ha & m 10 yucea pexurcs Ha 10. IlosTomy P(A)=-5-—Q-z—1--

1 100 2’
P(B)= «i-a-b— = -g ; P(ANnB)= W =0,1. Orcooza caeayer, dUTO
P(A)-P(B)=-—~—, P(ANB)= O . CobpiTua A u B He3aBUCHMEI.

Bapuanm 2

1. CobriTHe A: «IepBBIH CHOPTCMEH — IEepPBOPa3PAXHHK» ;
cobeiTue B: «BTOpPOit CIIOPTCMEH — HepBopaspanHHR»;

P(4)=12; PA(B)
P(ANB)=P(A)P,(B)=10. i -0,33.

2. Ilycre cobbitue B: «mepBBIM BBRIHYT Gesblii map»; C: «BTOPBIM
BREIHYT Oenbli map»;

a a-1
P(A)-P(BHC)—P(B)PB(C)m T arbo1
3. IlycTte cobeiTHe A: «cHcTeMa paboTaeT HCIPABHO»; A;: «IE€pPBHIN
610k pabGoraeT HCIPaBHO»; A,: «BTOpOii 6J0K paboraer mCIpaB-
HO». CHncTeMa BBIHZET U3 CTPOS JHIIL TOTAA, KOTAA BBIRAYT H3
crposa Bce OJoku. Iloatomy

A=A;nA,, P(A)=P(A,)- P(A))=(1-P)(1-P)=(1-P).

Orcrosa P(A)=1-PA)=1-(1-P)?=2P— P2,

4. Ilycte cobbiTie A: «IIepBBIH CTPEIOK HMOPasHJ Helb»; COOLITHEe
B: «BTOpOM cTpesox mopasmia neiab». 1lo ycaoBuio P(A)=0,4,
P(B)=0,5, tornta P(AUB)=P(A)+P(B)~-P(ANnB)=0,4+0,5-
-0,4-0,5=0,7.

5. Cpenu nepsoeix 90 uyncen 45 udeTHnIX, 12 uuces geauTcda Ha 7 M
6 uucen peaurca Ha 14. IIpoBepum paBeHCTBa

45 _ 1, - 12 _ 3 __6
PlA)=55=33 £(B) 100 25 L(ANB) 100
1 3 3

Orcroga P (A) P(B)_E o5 s PANB)= —— 100 =50’ T. €.

P(A)-P(B)y=P(AnB). 3ro paBeHc'rBo IOKa3blBaeT, 4YTO COOBI-
THA A 1 B He3aBHCHMEI.

C-76
Bapuanm 1
1. P(A)#—3~E= P(B)--— P(B)<P(A).
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. P(A)=

: P(A)=—-— P(B)_—-—li; P(B)> P(A).

C8 C”" ~0,02. 4. P(A)= gé’%fﬂ
C24 Cio00

. P(A)= z”’“ 6. P(A)= ——

120 Ajp
a) P(A)=Clpg®=4-0,8(1-0,8)3=0,0256;

6) P(B)=C3p%q®=6-(0,8)2(0,2)%=0,1536.

Bapuanm 2

1.
2.

l

P(A)-—n P(B)= -‘% %)-,P(B)<P(A)

P(A)= -3—6=% ; P(B)=->; P(A)=P(B).

2
01204 C C24

P(A)= . 4. P(A)=

%0 C3o
6

_C2 _ 1
P(A)= oo 6. P(A) ye
a) P(A)=C%-(0,1)?-(0,9)5~0,1937;

6) P(B)=C-(0,1)*(1-0,1)°~0,11186.

C—-77
Bapuanm 1
=11
1. P(A)= 36 °
2. Ilycts A 1 B — cobnITHA «IIpH 3alille meih IIopajkeHa COOTBET-
CTBEHHO IE€PBBIM HMJIHM BTOPLIM OpyaueM». QOUeBHIHO, YTO Pe3yJb-
TaThl BBICTPEJOB He 3aBHCAT JLPYyr' OT JApPyra M IIO3TOMY
PAUB)=p(A)+p(B)-p(A) -p(B)=0,85+0,95-0,85-0,95=
=0,9925.
OrseT: 0,9925.
2 Al
3. a) P(a)= S5, 6) p(B)- CosCls
cly’ Cso
4. a) P(A)=C§P*(1-P)2=C2(0,8)*(0,2)%~0,245.
8 4
5. a) P(A)= CirCis |
C33
6

. ITo yenosuro sajaun p=0,2, g=1-p=0,8. Torga p(A)=C%(0,2)? x
% (0,8)°=0,275.0TBeT: p(A)=C2(0,2)2(0,8)° =0,275.
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Bapuanm 2

1.

ITo ycinoBuio s3agaun P— % Torga P=C} (%)4'(%)2;0,008.

OrBeT: p=0,008. 3aMeTM, YTO HCKOMAs BepPOATHOCThL HEBE-
JHKa: IpaBUILHBIM oTBeT Ha 4 3azavyn OyAeT NPUXOAUTHCA 8 pas
Ha 1000 TakuX OTBeTOB.

IIycere cobelTHe A: «ZeTajlb OTIMYHOTO KadecTBa»; cobwnITHe B:
«IeTaldb «JKcTpas. KoawdecTBO JeTajed OTJIHYHOTO KadyecCTBa
10000-72

n1=ﬂ-~—1~d~6~—=7200 mTyk. KoJamdyecTBO geTtandell «JKCTpa»
_ 7200-3 _ _ 7200 _ _ 216
n2= ~T00 216. p(A) 16000 0,72, p(BlA) 7900 "

_ _ _ 216 _ 216 _
p(AnNB)=p(4) -p(B|lA)=0,72 7900 — 10000 0,0216.
OrBet: p=0,0216.

HcnpaBHBIMH MOTYT OCTATBCA MJH OZHA, WA aABe jJamibl. Hc-
noib3ya dopmyny Bepryman npu p=0,3, g=1-p=0,7 u Teopemy
caoenus, moxydaem: p=Cj(0,3)(0,7)! +C%(0,38)?(0,7)°=0,51.

ITo yeaosuio p=0,25, g=1-p=0,75; p(B)=C2(0,25)2(0,75)" 2=
=0,31. IHonyyeuHrpId pe3yabTAT O3HAYaeT, YTO B CpeJHEM H3
100 xpenutoB 30—31 xpenur B 6aHK BO3BpalleH He Oyzer.
OrBer: 0,31.

MecTta 3a cTooM mpormyMmepyeMm umciaamMu ot 1 zxo 10. Cmavana
UIPOKHM KOMAHABI A CafAaATCA Ha MeCTa ¢ HeYeTHBIMHM HOMEpaMU.
10 MOXKHO cxesnaTtk 5! cmocobamu. Ha cBoOoaHBIE MecTa ¢ UeT-
HBIMHM HOMepaMHu mocazguMm d! crmocobaMuM HIpoKOB KoMaHAbLI B.
Hrpoxos komaax A u B MoXEHO noMensaTh MectraMmu. llomygaem
2(51)? crocoboB. CTONBKHMM CHocof6aMH MOMHO pPAaCCAZUTh HI-
pPOoKOB obemx KOMaHZ TaK, YTOOB HIPOKH pasHBIX KOMaHM He
cugesqn paaoM. Ecam paccaXMBaTbca B JHOO0OM IIOpAXKE, TO IHC-
JIO BO3MOMKHBIX cIIocob6oB paBHOo 10!,

2.2 _ 1

Orciona p==20r ~ 126

1

126

IIo ycaosuio p=0,7, q=1-p=0,3. ITosromy p(A)=Cipq+
+C3p3¢°=0,784.

OrBeT: p=0,784.

OrBer:



KOHTPOJIbHbIE PABOTbI

L

K—1
Bapuanm 1

3. 6) xe(—o0; 2)U[3; + o).
4. a) E(y)=[-1; 4}

6) E(y)=(—o00; —6}U[0; + c0). Buayenuit m u M He cyuiecTByer.
Bapuanm 2
3. 6) xe(—o0; 3)U[4; + o).

(1,87 1. ._3,

4. a)E(y)_[ 4 2], m=-1; M=2;

6) E(y)=(—o00; —6JU[2; +o0). 3ravern¥t m u M He cymjeCTBYeT.

K—2
Bapuanm 1

1. k=-125.2. p>-10. 3. a) ke(—oo; 2)U(8; +0); 6) k=2; k=8;
B) kc(2; 8). 4. y=3x?-18x + 24.

Bapuanm 2
1. 2=90. 2. p<-9. 3. a) Be(—o0; 2)U(10; +o0); 6) k=2; E=10;

B) ke(2; 0). 4. y=—x?-8x-12.
K—3
Bapuanm 1

2. x?—48x-50,375=0. 3.p€(+%; +oo). 4. p=—2; M=14.
5. p=2; g=1.

Bapuanm 2

2, x2-216x+8=0. 3. pe(—o0; 2). 4. p=-2; m=10. 5. p=-2;
g=-—1.

K—4
Bapuanm 1
5
1. 8. 2. a®.
3. (x—s)(4\/1+2x-‘§/5-3x)(\/1+2x+\/5—3x)_
S5x -4
4*, Puc. 17. Puc. 17

90



Bapuanm 2
11

1. 30. 2. b2,

3 (4\’/5x+3+’§/3x-1)(\/5x+3+\/3x-1)
. 5 .
4% Puc. 18.

K—5

Bapuanm 1

1. a=1, b=-2. 2, x=2. 3. x; 5= —Qiz\/ﬁ; x3=—8; x,=-1.

4% Ilpu a>3 x1=2+—g~, y1=1~%; xo=6-a, y,=a-3; npu a<3g.

Bapuanm 2
1. x=-2.

7*;/@; Xy = 7*;[63. 3. a=—17, b=—5.

4* IIpu a<-1g;

opu a>-1 {(a;l; a;.?.); (-a-1; —a—Z)}.

2. x1=

K—6

Bapuanm 1
L (o 3T ) (2358 2000884007 )
2. xe[-5; -V2]ul-1; 1JU[V2; 9]. 3. Puc. 19.

4* gac(—o0; Q)U[2; + o0).




Bapuanm 2

1. (_oo; -5—2\/ﬁ)u(—5-3\/5; ~5+3\/5)U(—5;\/ﬁ. +00).

2 2 ’
2. xe(—o0; ~TIU[-8; —2]U[-V3; V3]U[2; +o0). 3. Puc. 20.
4* a<-3, a>1.

K—7

Bapuanm 1
_ 32
1. x= iR

2. x<-2.

4% IIpn a<1l@; mpu a>1 x=—(a+1).

Bapuanm 2
=1

1. x-—4.

2. (-o0; —V5].

3. x=1.

4% IIpu a <2 naefCTBUTEJBHBEIX KOPHeH HeT; IpH a=2 X=-—3; npu
a>2 x=—1-a, x=1-2a.

K—8

Bapuanm 1

2. a,=5, d=4. 3. q=—-\§~.
Bapuanm 2

1. a;=6, d=8. 2. q=—‘/é§—.

K—9
Bapuanm 1
2 _]___ 2 __]___ 7z
1. p(A)-—Cg(s) (1 ) 0,3.
Ci5-C3 _
C34
3. p(4)=C%(0,1)*(1-0,1)¢~0,11.
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2. p(4)=



4.

5.

6.

IlepBRI¥ UT'POK IPOM3BOJBHEIM 00pa3oM BrIOHpaeT 7 UrpaabHBIX
xocrett u3 28 um umeer Clg cmocoboe BeiGOpa. BTOpoii Hrpok
BEIOMPpaeT 7 MrpanbHBIX KocTeM ma ocrTasmmxcst 21=28-7. 3ro
nenaerca CJ, cmocobamm BwiGopa. Tpermit Mrpox BeIOupaer 7
UIPaJIbHBIX KOCTel u3 ocraBmiuxcss 14=21-7 KocTeid m mMeeT
C], cmoco6oB BriGopa. ¥ ueTBEpPTOT0 HMIPOKa BHIGOpA HET: OH
BEIOMpaeT 7 HMIPATBHBIX KOCTEH M3 OCTABIIHUXCH ( ¥ HMeeT
eUHCTRBEHHBIH BEIGOp: Cr=1,

ITo upaBuny ymuoxenua umeeMm Clg-Cl -Cl,.Cl= 23,8'7,
211 14! _ 28!
141-71 71T (4’
OrBer: 28!4.
(7
8!-5!1=40200.

OrseT: 40200.
N =C4,C4=34650.
OreerT: 34650,

Bapuanm 2

2.C3.Ci,

L p)=— =0
18
2. p(4)= 03%) (1—— ~0,04.
111 _om

4.

32 31 "33'29 28 391

ITpou3BOJIBHBIM CIIOCOOG0OM BEIOHPaeM 7 IIaXMaTHCTOB H3 21. ITo
MOKHO cpenaTs CJ; cmocobamu. BriGepem 7 maxmaTHCTOB H3
ocrapunxca 21— 7=16 maxmarucros. dTo MoxKHO caenats Cj,
crmocobamu. Hakoner], BeiOupaeM 7 maxMaTHCTOB U3 OCTABIIHX-
ca 7. BTo MOMXKHO CAeNaTh eJUHCTBeHHBIM crocobom Ci=1.

! !
Cla-Ch= gy ey 1 (27!1).3'

IMonyuaem C3; -

21!

(T

IIByx skeHITMH MOXHO BHOpaTh C2 crmocobamu. [Tocae aToro Ha-
10 BBIOpaTH 4 My:XKuMH. DTO MOXKHO chenaTs C4 cmocobamu. Ilo
npasuay npomasenenua umeem Ci- C? cmoco6os. Ecanm BrIGHpPATEH
TPEeX KEHIIHNH, TO HaA0 BhIOpaTh 6 —3=3 MyKUYMH. 3TO MOKHO
cAenaTh Ci“C? cnocobamu. Eciam Ke BrIOMpaTs 4 XKeHIHH, TO
nonyuum Cj.-CZ cnocobos. Ilo mpaBHAy CcyMME HoaydYaeM
C3C4 + C3CE +CiC2=371 cmocod.

OreeT: 371 cmocob.

OrsBerT:
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6. IOHOma BrIOHpaeT M3 5 MecT paGoThl. ITO BO3MOMKHO CIeaaTh
53 cnocobamu. Kaxjgasa nesymxa BriGupaeT us 6 mecT paGoThI.
910 BO3MOMKHO cAenaTk 62 cmocobamu. Ilo mpasuny mpoussese-
Hus uMeeM 5%-62=4500 cnocoGoB.

OTBeT: 4500 cnmocoboB.

K—10

Bapuanm 1

3. N=10! 5. A%. 6. N=50-49-C%. 7. N=C3.C3_s-
Bapuanm 2

3. N=CICICC}s_15. 4. N=2C%=97240. 5. 2C3CS, ,~2772=11088.
6. N=41=24. 7. N=CiC2
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